

НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО
ФОНД ПРЕЗИДЕНТІВ УКРАЇНИ

Діяльність Президента України
в умовах російсько-української війни

2023

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Інформаційно-аналітичний бюлетень

Головний редактор збірника

В.М.Удовик, директор Фонду Президентів України,
канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Відповідальний за випуск

М. Б. Кушнарьова, ст. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу
Фонду Президентів України, канд. філос. наук

Інформаційні та аналітичні матеріали підготували

М. М. Хилько, завідувач відділу, канд. філос. наук; Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співр., канд. філол. наук;
Л. І. Кукоба, наук. співр., канд. істор. наук; Є.В. Глушук, мол. наук. співр.;
Л. О. Матвійчук, ст. наук. співр., канд. соц. ком; М. М. Степченко, мол. наук. співр.

Заснований у 2022 р.

Виходить щотижня

Адреса редакції:

НБУВ, пр-т Голосіївський, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 525-54-70

E-mail: fpu@nbuv.org.ua

Передрук – тільки з дозволу редакції

Матеріали ЗМІ подано в їхній редакції

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Випуск 19 (63)

(огляд матеріалів ЗМІ за 8 – 14 травня 2023 р.)

Офіційна діяльність Президента України	4
Офіційна діяльність дружини Президента України	33
Міжнародна підтримка України	38
<i>Політико-правова допомога</i>	38
<i>Військова допомога</i>	44
<i>Гуманітарна та фінансова допомога</i>	51
Плани врегулювання. Переговорний процес	58
Плани повоєнного відновлення України	64
Коментарі європейських та американських політиків	73
Реакція представників української громадськості	95
Реакція представників світової громадськості та бізнесу	102
Експертні оцінки	105
Додатки	116
<i>Додаток 1</i>	116
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №269/2023	116
<i>Додаток 2</i>	120
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №270/2023	120
<i>Додаток 3</i>	123
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №272/2023	123

Офіційна діяльність Президента України

Президент провів чергове засідання Ставки Верховного Головнокомандувача ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Під головуванням Президента України Володимира Зеленського в понеділок відбулося засідання Ставки Верховного Головнокомандувача.

Учасники заслухали інформацію про наслідки нещодавніх повітряних атак з боку російських військ та про їх подолання, обговорили можливості посилення захисту населення й об'єктів цивільної та критичної інфраструктури.

Також було заслухано доповіді про оперативну ситуацію на фронті та плани окупантів на найближчий час.

Командувачі ОСУВ доповіли про перебіг бойових дій на ділянках фронту в межах відповідальності оперативно-стратегічних угруповань військ «Хортиця», «Таврія», «Одеса», «Північ».

Учасники засідання проаналізували стан забезпечення підрозділів сил оборони України озброєнням і боєприпасами, а також стан підготовки й комплектування особовим складом і технікою новостворених бригад.

Окремо було заслухано доповідь про постачання артилерійських боєприпасів і ракет усіх типів для потреб українського війська в поточному році. (...)

Звернення Президента України до українського народу з нагоди Дня пам'яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939–1945 років ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(...). Саме 8 травня велич перемоги над нацизмом згадує більшість народів світу. Світ вклоняється перед усіма, хто захищав і захистив життя. Хто скидав нацистські прапори на звільненій території та хто відчиняв ворота концтаборів. Хто повертав народам свободу, хто знищив і засудив нацистське зло.

Саме 8 травня 1945 року набрав чинності акт про беззастережну капітуляцію вермахту. Саме 8 травня світ вшановує пам'ять усіх, чиї життя були забрані тією війною. Це чиста історія, без ідеологічних домішок. І це – історія нашого народу, наших союзників, усього вільного світу.

Сьогодні ми повертаємо її нашій державі.

Сьогодні я подаю до Верховної Ради України законопроект, яким пропонується встановити 8 травня Днем пам'яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939–1945 років.

Ми ніколи не забудемо внесок українського народу в перемогу над нацизмом. І нікому не дамо стерти роль українців у цій перемозі, наших людей, того покоління, про яке бережемо пам'ять майже в кожній нашій родині.

Ми не дозволимо присвоїти спільну перемогу народів антигітлерівської коаліції й не дамо брехати, ніби перемога могла відбутись і без участі якоїсь країни чи народу.

(...). І ми пишаємося героїзмом українського народу! Тоді й зараз.

Зло, на жаль, повернулося. Як тоді зло рвалося до наших міст і сіл, так і зараз це робить. Як тоді вбивало наших людей, так і зараз це робить. Хоч зараз інший агресор, але та сама мета – поневолення або знищення.

І так само, як і в Другій світовій війні, ми зараз не наодинці проти зла. Ми б'ємося проти нього разом так само – з усім вільним світом. З державами й народами, які творили тоді спільну перемогу. Які, пам'ятаючи страшні роки тієї війни, не кажуть «Можем повторить!», а захищають сенс слів «Ніколи знову!» Які не зрадили пам'яті своїх героїв і бережуть силу наших спільних цінностей – людського життя та свободи, рівності й гідності та світу без ксенофобії й антисемітизму, без расизму й нетерпимості, без ідеологій ненависті.

Ми боролися тоді й боремося зараз заради того, щоб ніхто й ніколи знову не поневолював інші народи й не знищував інші країни. І все те старе зло, яке сучасна Росія повертає, буде розбите так само, як і нацизм був розбитий.

(...). Зараз, як і 80 років тому, Україна б'ється проти тотального зла. Зараз, як і 80 років тому, Україна б'ється за майбутнє – і своє, і всієї Європи, усього вільного світу. Зараз, як і 80 років тому, ми спираємося на спільну силу вільних народів і знаємо, що разом із ними завжди будемо частиною вільної Європи, яка не підкориться злу. І разом з усією вільною Європою 9 травня в Україні будемо відзначати День Європи. Європи об'єднаної, в основі якої має бути й буде мир. Європи нашої, частиною якої Україна завжди була, є й буде.

Сьогодні я підписав відповідний указ, і щороку відзавтра, 9 травня, ми будемо вшановувати нашу історичну єдність – єдність усіх європейців, які знищили нацизм і переможуть рашизм.

Це буде День Європи, яка підтримує українців усі дев'ять років агресії й уже 439 днів повномасштабного вторгнення. Це буде День Європи, яка допомагає нам боротися на всіх напрямках: на полі бою зброєю, на дипломатичній передовій – рішучістю, проти ракетного терору й зимового блекауту, в економіці та на юридичному фронті. Це буде День Європи – нашої союзниці. Яка дає прихисток українським жінкам і дітям. Яка не зазіхає на наш суверенітет і не ставить під сумнів наше право на власний вибір національного шляху. Яка ніколи не називає Україну «вигаданим» чи «штучним» утворенням. І яка дає нам свою зброю, щоб ми могли захистити себе та її – нашу Європу!

Багато років тому на нашому континенті була встановлена традиція святкування Дня Європи для відзначення досягнутих миру та єдності. Сьогодні єдність на нашому континенті наближає нас до відзначення першого дня нашого миру.

Чесна пам'ять про минуле завжди зміцнює віру в майбутнє. Сьогодні, віддаючи належне найбільш важливій перемозі ХХ століття, ми всі чекаємо та наближаємо новий великий день – нової перемоги. Нашої перемоги. День перемоги України. Безумовно, спільної. Яку ми здобудемо разом з усіма, хто нам зараз допомагає.

(...). Ми поки не знаємо дати нашої перемоги, але знаємо, що це буде свято для всієї України, для всієї Європи, для всього вільного світу. Буде свято всіх наших героїв – наших захисників і захисниць, усіх наших людей, які воюють і працюють заради нашої перемоги, усіх наших союзників і партнерів, які прагнуть нашої перемоги так само, як і ми.

І буде у нашої перемоги символ – синьо-жовта стрічка, наш український прапор. Усюди, де він має бути по праву. Всюди, де наші національні кольори будуть також і як символ шани до нашого народу.

Так має бути й буде. (...).

Президент Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(...). Наші захисники неба – бійці Повітряних сил та інших родів військ, які залучені до оборони від ракет і «Шахедів» терористів, – цими днями просто молодці! Надихають не лише нас. Партнери бачать те, на що здатні українці, те, на що здатна в наших руках передана нам зброя, те, які ми ефективні, коли діємо разом заради нашої спільної безпеки.

(...). Особливо відзначу сьогодні воїнів 96-ї Київської зенітної ракетної бригади. За цю та минулу добу – абсолютні молодці!

Звичайно, сьогодні, як і завжди, я дякую нашим підрозділам, які б'ються на найбільш жорстоких напрямках. Мар'їнка, Бахмут, Авдіївка... Я дякую кожному й кожній, хто захищає Україну саме там, за відвагу та стійкість! Окупанти знову отримали від своїх керівників якісь чергові завдання просунутись кудись до певної дати... Що ж, це означає лише те, що попри будь-які дати наші герої будуть, як і завжди, знищувати окупанта.

Провів сьогодні засідання Ставки. Доповідали й командувачі оперативних напрямків, і Головам, і керівники розвідки. До речі, доповіді Буданова та Литвиненка були особливо ґрунтовними, дуже актуальними, і на їхній основі ми будемо робити певні кроки – кроки, які зміцнять наш захист.

(...). Провів і кілька безпекових нарад з урядовцями. Голова уряду, перша віце-прем'єр, міністр внутрішніх справ та інші міністри.

Перша нарада – щодо розмінування в Україні. Станом на зараз понад 170 тисяч квадратних кілометрів нашої території забруднені мінами та боєприпасами, які не розірвалися. Загалом це оцінюється у часових межах доволі неприємно – мовляв, потрібні десятиліття, щоб розібратися з такою загрозою. Ми маємо зробити це значно швидше. Готуємо й спеціальну систему дій, яка допоможе швидше розмінувати нову територію після деокупації. Активно працюємо і з партнерами заради збільшення наших можливостей. У техніці, у підготовці саперів і піротехніків. З усіма у світі,

хто має досвід, хто має технології, хто має фінансові можливості для підтримки, ми будемо співпрацювати, щоб зробити Україну знову чистою від російських мін.

Ще одна нарада – безпекова, яку сьогодні провів, стосується розробки фундаментальної нової концепції безпеки для України. Комплексно дамо відповіді на всі безпекові питання країни. На законодавчому рівні, на рівні урядових рішень, у конкретних практичних питаннях. Від захисту кордону до нових безпекових умов для роботи шкіл, від інфраструктурних основ безпеки економіки до реальної можливості гарантувати нашим людям такий захист від терору, який мають найбільш передові держави світу. Все це буде представлено. Все це буде реалізовано. (...).

Про День Європи: Указ Президента України №266/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Усвідомлюючи європейську ідентичність Українського народу, з метою зміцнення єдності народів Європи, забезпечення миру, безпеки й стабільності на Європейському континенті, засвідчуючи відданість ідеалам та цінностям демократії, підтримуючи ініціативи молодіжних та інших громадських об'єднань, постановляю:

1. Установити в Україні День Європи, який відзначати щороку 9 травня спільно з державами Європейського Союзу.
2. Визнати таким, що втратив чинність, Указ Президента України від 19 квітня 2003 року № 339/2003 «Про День Європи». (...).

Настав час для позитивного рішення щодо переговорів про членство України у Євросоюзі – Глава держави за підсумками зустрічі з Президентом Єврокомісії в Києві ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів у Києві переговори з Президентом Європейської комісії Урсулою фон дер Ляєн, яка прибула в нашу країну з візитом.

Під час зустрічі з представниками ЗМІ за результатами переговорів Глава держави наголосив, що сьогодні в країнах Європейського Союзу відзначають День Європи, який іде після Дня пам'яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій війні.

(...). Глава держави процитував перше речення Декларації Шумана, у якому ідеться про те, що мир у світі не може бути забезпечений без будівничих зусиль, пропорційних небезпекам, які йому загрожують.

«Зараз, коли ми знову спільно протистоїмо злу агресії й політиці ненависті, які сучасна Росія повернула на континент, коли ми знову потребуємо перемоги, ми знову звертаємося й до сенсу тих слів із Декларації Шумана. Наші зусилля заради об'єднаної Європи, заради безпеки й миру мають бути настільки ж сильними, наскільки сильним є прагнення Росії зруйнувати нашу безпеку, нашу свободу, нашу Європу. Ми маємо разом

діяти пропорційно загрози – не слабше, – щоб перемогти це зло агресії, щоб нові покоління європейців могли так само відзначати День Європи у мирі, а не просто згадувати, що колись було таке свято й що на континенті був мир», – переконаний Президент.

Володимир Зеленський подякував партнерам України за захист Європейського континенту й цінностей свободи, а також Президенту Європейської комісії – за потужні рішення, які необхідні всій Європі.

«Ми сьогодні зустрілися, зокрема, заради таких сильних рішень. Перше – оборона, друге – наше подальше об'єднання, третє – подолання наявних суперечностей. Щодо оборони. Україна щодня демонструє ефективність нашого захисту від російської агресії. Кожна збита ракета терористів, кожен успіх наших воїнів у відбитті російських штурмів – це докази того, що ми можемо перемогти цього агресора. Головне – пропорційність наших можливостей і можливостей, які має агресор», – наголосив Президент.

У цьому контексті Глава держави висловив подяку Урсулі фон дер Ляєн за готовність Євросоюзу надати Україні необхідні боєприпаси – 1 млн снарядів для артилерії. Він зазначив, що на зустрічі з Президентом Європейської комісії було обговорено питання швидкості закупівлі та постачання боєприпасів.

Крім того, під час переговорів лідери торкнулися питання санкцій щодо Росії за агресію проти України.

«Розраховуємо на ухвалення найближчим часом 11-го санкційного пакету, і його складовою мають бути санкції проти атомної галузі держави-терориста. Тоді сила цього пакету буде пропорційною рівню загрози», – сказав Президент.

На зустрічі також ішлося про кроки щодо подальшого об'єднання України та Європейського Союзу.

(...). Глава держави наголосив, що наша країна розраховує отримати в червні позитивну проміжну оцінку Європейської комісії щодо прогресу України на шляху євроінтеграції.

Президент України й Президент Єврокомісії обговорили ситуацію щодо експорту української аграрної продукції.

«Ми маємо спільну згоду щодо важливості нашого українського внеску у глобальну продовольчу безпеку світу й маємо спільні приклади успіху в продовольчій сфері. Зокрема, це стосується таких програм, як наша гуманітарна ініціатива «Зерно з України», як наші «Шляхи солідарності», – сказав Володимир Зеленський.

Глава держави наголосив, що Україна сьогодні зіткнулася з проблемами саме в тому питанні, де Європа має демонструвати сильні прояви солідарності, пропорційні наявним загрозам.

«Жорсткі, навіть жорстокі як для часу війни протекціоністські заходи від наших сусідів не можуть не розчаровувати, м'яко кажучи. Будь-які обмеження нашого експорту зараз абсолютно неприпустимі. Бо це посилює

не нас усіх у Європі, а лише можливості агресора», – акцентував Володимир Зеленський.

Президент зазначив, що Україна пропонує започаткувати консультаційну групу для моніторингу відповідних проблемних питань та утриматися від будь-яких рішень щодо торгівлі без консультацій із нашою державою.

«Ми очікуємо від Євросоюзу сильних, європейських за змістом рішень і зняття всіх обмежень якомога швидше. Якщо буде політична воля – а наші сьогоднішні переговори засвідчують, що така воля є, – то зможемо знайти оптимальні й справді сильні рішення, які захистять інтереси як Європи загалом, так і українців, які страждають на додачу до всього ще й від застосованих проти нас експортних обмежень», – сказав Глава держави.

Президент Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн наголосила, що рада бути в Києві саме 9 травня, яке з ініціативи Президента Володимира Зеленського проголошено Днем Європи.

«Ми тепло вітаємо ваше рішення зробити 9 травня Днем Європи в Україні. Київ як столиця України є серцем, яке б'ється в унісон з європейськими цінностями. Україна перебуває на передовій боротьби за все, що ми у Європі любимо: нашу свободу, демократію. Хоробра Україна бореться за ідеали Європи», – зазначила Урсула фон дер Ляєн.

За її словами, режим Володимира Путіна знищив ці цінності в Росії й намагається зробити те саме в Україні, тому що боїться успішного прикладу, який демонструє наша держава на шляху до Європейського Союзу.

«Але агресор уже зробив величезну помилку. Україна витримала цей наступ і успішно відбивається, зокрема тому, що українське суспільство – вільне. Мільйони хоробрих українців і українок борються за свої європейські цінності, у той час як загарбники відправляють на передову людей із в'язниць», – констатувала вона.

Президент Європейської комісії запевнила, що у своїй боротьбі Європейський Союз стоїть пліч-о-пліч з Україною. За її словами, 9 травня також символізує солідарність, народжену уроками великих конфліктів ХХ століття, яка є основою демократії. Урсула фон дер Ляєн наголосила, що Україна може покладатися на солідарність Європи стільки, скільки буде потрібно.

Як відзначила Президент Єврокомісії, сьогодні під час зустрічі йшлося, зокрема, про термінове надання Україні необхідної кількості боєприпасів, а також збільшення обсягів їх виробництва.

Крім того, обговорювалося продовження фінансової підтримки України. Урсула фон дер Ляєн нагадала про рішення надати у 2023 році допомогу обсягом 18 млрд євро, із яких Україна вже одержала 6 млрд євро для підтримки бюджетних програм. Також опрацьовується питання фінансової допомоги в наступні роки.

Президент Європейської комісії запевнила, що триває робота над посиленням санкційного тиску на Росію з метою зупинення її військової машини.

«Ми скоротили імпорт із Росії майже на дві третини, позбавляючи її важливих доходів. Завдяки десяти успішним санкційним пакетам Кремль уже платить велику ціну. І минулої п'ятниці Єврокомісія ухвалила пропозиції щодо 11-го пакету санкцій, який зосереджено на тому, щоб боротися з обходом обмежувальних заходів», – повідомила вона.(...).

Росія посилила повітряні атаки на Україну, тому що не змогла захопити Бахмут до 9 травня – Володимир Зеленський ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент Володимир Зеленський переконаний, що збільшення інтенсивності атак ракетами й «Шахедами» з боку держави-агресора Росії викликано тим, що ворог не зміг продемонструвати своєму суспільству вагомих перемог до 9 травня, зокрема захопити місто Бахмут.

Відповідаючи на запитання представників ЗМІ після переговорів із Президентом Європейської комісії Урсулою фон дер Ляєн у Києві, Володимир Зеленський зазначив, що військово-політичному керівництву РФ треба щось «продавати» своєму суспільству, але воно не має жодних вагомих перемог на полі бою.

«А ненажерливе суспільство – воно там є, і ми бачимо, як воно підтримує ті чи інші радикальні дії, кількість смертей. Вони завжди радіють цьому. Бахмут «продати» не вийшло, тому що не вийшло захопити. Це була в них остання важлива операція – до 9 травня встигнути це зробити. Хоч, на жаль, не існує вже там такого цілого міста, все зруйновано абсолютно», – сказав Глава держави.

Спільна заява стосовно зусиль зі створення трибуналу щодо злочину агресії проти України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(З текстом Спільної заяви представників учасників Коаліції щодо пошуку опцій створення трибуналу щодо злочину агресії проти України можна ознайомитися за наведеним посиланням)

Володимир Зеленський поспілкувався зі студентами Альянсу європейських університетів EUniWell ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський узяв участь у заході Europe Unity For Well-Being, ініційованому Київським національним університетом імені Тараса Шевченка в межах Альянсу європейських університетів EUniWell.

Глава Української держави присвятив свій виступ сміливості, адже вона є важливою в усіх сферах життя: і в житті людини, і в житті держави, і в житті всього Європейського континенту.

«Чи були б ми тут сьогодні, якби 80 років тому вільні народи світу не проявили б достатньої сміливості, щоб знищити зло нацизму? Очевидно, якби тоді виник дефіцит сміливості, сьогодні нас би тут не було», – сказав Володимир Зеленський.

(...). Він наголосив, що в наші дні ми не маємо права піддаватися ілюзії, що битву за свободу вже завершено й що сміливість більше ніколи не знадобиться.

«Ця жорстока терористична війна, яку веде Росія проти України, – нагадування кожній нашій країні, кожному й кожній із вас особисто, що сміливість може бути потрібна вам сьогодні так само, як і в будь-який інший час сміливість була потрібна для захисту свободи й наших європейських цінностей», – акцентував Глава держави.

За словами Володимира Зеленського, особиста сміливість переростає у сміливість суспільств, народів і держав і в результаті – у сміливість континенту.

«Зараз Європа саме така – смілива. Ухвалює рішення, підтримує захист свободи, тисне на агресора. Завдяки чому це відбувається? Це сміливість лідерів. І це сміливість звичайних людей, за якими йдуть лідери», – пояснив він.

Президент висловив переконання, що саме завдяки сміливості Україна та її союзники переможуть у цій жорстокій війні, яку розв'язала Росія, і подолають російську ідеологію ненависті до європейської свободи.

«Причому наша перемога зараз, коли російська агресія торкнулася лише України, зробить те, чого не вдалося зробити у вирішальне десятиліття перед Другою світовою війною. Ми знищимо тотальне зло при його корінні, коли воно ще не встигло охопити агресією інші народи Європи», – зауважив Глава держави.

Водночас, за його словами, навіть після нашої перемоги не можна втрачати сміливості.

«Ви не повинні втрачати сміливості! Ніхто не знає того свого часу, коли, можливо, доведеться стати на захист свободи. Ніхто не знає достеменно, які загрози свободі можуть виникнути через рік, через п'ять років. Якщо доведеться захищати свободу, будь ласка, будьте сміливими! Будь ласка, не здавайте своїх цінностей тим, хто прагне їх знищити. Боріться, щоб простір свободи нічого не втрачав. Якби так не робили до нас, сьогодні нас тут не було б. Якщо так не будемо робити ми, то хіба свобода збережеться після нас?», – сказав Президент України.

(...). «Україна – це стіна між абсолютною автократією й демократією. І тому ми повинні вистояти. Для того, щоб у майбутньому бути справді опорою потужної та незалежної Європи. Тому й тримаємо цю стіну міцно», – сказав Президент.

На переконання Глави держави, європейці також мають усвідомити, що громадяни України, хоч і були колись в СРСР, за своєю суттю – європейці, сповідують такі самі цінності і, найголовніше, – захищають їх сьогодні. Саме тому громадяни країн ЄС мають і далі підтримувати Україну й допомагати в боротьбі з російським агресором.

«Не на полі бою в Україні – тут ми впораємося самі. Але дуже важливо, щоб ви тиснули на свої суспільства, щоб були об'єднані в допомозі та підтримці України, засуджували агресію Росії. І тиснули на своїх політичних лідерів, які повинні допомагати Україні. Якщо санкції проти Росії – то потужні, якщо передавати зброю – то без зволікань, якщо допомагати Україні в захисті в інформаційному просторі – то на всі сто відсотків», – акцентував Володимир Зеленський і додав, що Росія веде війну не лише проти України, а й проти Європи.

Президент наголосив, що війна має закінчитися виведенням російських військ з усіх українських територій, а не перетворитися на заморожений конфлікт у Європі.

(...). Він також зауважив, що після завершення війни Україна – майбутній повноправний член ЄС – потребуватиме відбудови, адже багато міст і громад зруйновані внаслідок бойових дій.

«Для всього цього знадобиться допомога: у роботі, у розвитку, у внеску в реновацію України. Тому запрошуємо енергійних людей, студентів зі своїми ідеями, зі своїми знаннями в Україну для відновлення нашої держави», – сказав Президент. (...).

Президент України виступив на онлайн-саміті лідерів держав Core Group зі створення Спеціального трибуналу щодо злочину агресії проти України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(...). На жаль, через 68 років після вироку Нюрнберзького трибуналу Європа знову відчула удар агресії. Побачила, що з'явився режим, який просто не вірить, що світ зараз здатен покарати порушників миру. Росія почала в 14-му році агресію проти України й зробила її у 22-му році повномасштабною, бо в керівництві Росії запанувала така думка, ніби Європа залишила історію історикам та що народи й політики Європи не наважаться реально захищати свої цінності, не наважаться боротися проти нової агресії так, як це потрібно, щоб захиститися.

Ми маємо довести, що агресор помилявся в усьому! І не лише у своїх військових розрахунках, не лише в тому, як він оцінював наше лідерство, наші державні та економічні системи. Але й у тому, як він оцінював наше ставлення саме до справедливості.

Наші цінності для нас – справжні. І ми будемо їх захищати! А отже, ми зробимо все можливе, щоб головний винуватець цієї агресії та всі його співники були притягнуті до відповідальності за все скоєними ними – без винятку!

Передусім це стосується злочину агресії. Цей злочин Росії поставив тепер уже й XXI століття на межу глобальної катастрофи. Цей злочин закликає нас до правосуддя.

І наше правосуддя має бути швидшим, ніж їхній відчай у їхніх бункерах, який уже очевидно є.

Наше правосуддя має довести міжнародну єдність у справедливості, як це було й у Нюрнберзі. На жаль, у Міжнародного кримінального суду, чію діяльність ми повністю підтримуємо, немає юрисдикції щодо злочину агресії. Саме тому потрібен трибунал, щоб доповнити глобальну юридичну систему. Я радий оголосити, що в нашій спільній групі, яка працює для покарання агресора, – це наша Core Group – уже 37 держав. І ця кількість зростатиме – ми постійно працюємо, щоб наша коаліція захисників справедливості збільшувалася.

Нагадаю, що про створення Нюрнберзького трибуналу на початку домовлялися лише чотири держави. Загалом у коаліцію заради того трибуналу увійшли 24 держави. Нас зараз уже суттєво більше, і серед нас – не лише європейські країни. Нашою спільною роботою ми доводимо, що прагнення до справедливості – глобальне.

І вже цього літа почне роботу Міжнародний центр з кримінального переслідування злочину російської агресії – почне свою роботу в Гаазі. Це буде практичний крок у напрацюванні матеріалів для трибуналу. Тож ми рухаємося вперед, рухаємося крок за кроком.

Ми можемо дискутувати між собою про те, якою має бути модель спецтрибуналу щодо злочину агресії Росії проти України, щоб досягти головної мети – справедливості. Ми можемо говорити про порядок кроків, які приведуть до запуску трибуналу... Ми ж демократичні нації, і говорити та погоджувати для нас – це нормальна, звичайна справа. Але ще раз наголошую: це повинен бути трибунал.

Я радий, що між нами є абсолютно чітка згода про те, що відповідальність агресора за злочин має бути неминучою. І саме відповідальність агресора за злочин агресії.(...).

Президент Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(...) сьогодні, 9 травня, ми разом з усією вільною Європою, відзначаючи День Європи, вшановуємо досягнення, якого просто не було б, якби не було перемоги над нацизмом. Не було б у нас такої об'єднаної Європи – Європи без агресій і реваншизму, Європи, що поважає різні культури, яка долає суперечки виключно у правовій площині і яка пишається різноманіттям на нашому континенті.

(...). Візит Урсули фон дер Ляєн, пані Президентки Європейської комісії, був і символічним саме в цей день, і дуже продуктивним. Ми обговорили й нашу оборону – те, чого маємо досягти, і те, чого очікуємо від партнерів. Обговорили санкційний тиск на Росію, активно готуємо разом із

Європою 11-й санкційний пакет проти Росії. Обговорили наші політичні перспективи у європейській інтеграції. Звичайно, обговорили й експортну суперечку із нашими сусідами в ЄС. Маємо подолати її в чіткому дусі наявної між нами договірної бази.

Дякую пані Президентці Єврокомісії й за участь у сьогоднішній зустрічі наших партнерів, які працюють задля створення трибуналу щодо злочину агресії Росії проти України. Загалом 37 учасників зустрічі – держави та міжнародні інституції. Звернувся до учасників, закликав рухатися без зупинок на шляху до повної відповідальності агресора.

Зустрівся сьогодні й зі спільнотами європейських університетів – Британія, Швеція, Франція, Італія, Іспанія, Угорщина і, звичайно, українські студенти. Поговорили з ними про сміливість, яка завжди буде потрібною Європі, та про те, як ми всі разом можемо наблизити нашу спільну перемогу.

Є чергові хороші новини від партнерів. Із того, що можна сказати публічно: є новий оборонний пакет від Сполучених Штатів. Загальний обсяг – 1 млрд 200 млн доларів. Артилерія, захист від ракет і безпілотників терористів, інші речі для посилення наших захисників і захисниць. Дякую Президенту Байдену, Конгресу – обом партіям, – та кожній американській родині за незмінну підтримку й за американську силу, яка додає нам міцності.

Працюємо також і з іншими партнерами над додатковими оборонними пакетами – додаємо нові можливості для наших воїнів.

Окрема вдячність парламенту Франції за сьогоднішнє рішення щодо визнання терористичною російської псевдоприватної групи «Вагнер». Це те, що має бути ухвалено всім світом – кожен прояв тероризму має бути знищений, а кожен терорист – засуджений.

У Лондоні 15–16 травня відбудеться конференція «Відновлення України: відбудова на базі досліджень», співорганізатором якої виступає Фонд Президента з підтримки освіти, науки та спорту ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Фонд Президента України з підтримки освіти, науки та спорту спільно з Лондонським королівським товариством і Мережею університетів, що взаємодіють з політичними структурами (UPEN), організують конференцію «Відновлення України: відбудова на базі досліджень».

Захід відбудеться 15–16 травня в Лондоні. Конференція спрямована на підтримку українських учених, зміцнення та розвиток довгострокової співпраці урядових та академічних інституцій України й Великої Британії.

У роботі конференції візьме участь низка науковців з українських та британських університетів, профільні заступники міністрів, які представлять пріоритети для досліджень, що стануть основою для напрацювання рішень, пов'язаних з економічними викликами й потребами України під час та після війни у сфері здоров'я й добробуту населення, планування «зеленого» відновлення та розвитку людського потенціалу.

Від академічної спільноти України участь у конференції візьмуть представники Одеського національного медичного університету, Національного медичного університету ім. Богомольця, Українського католицького університету, Київського національного університету будівництва та архітектури, Київського національного університету ім. Т. Г. Шевченка, Американ Юніверсіті Київ.

Уперше в історії незалежності України Лондонське королівське товариство підтримуватиме українських науковців у проведенні досліджень, які будуть покладені в основу розробки політик у межах програм відновлення нашої країни.

(...). Перший день конференції відбудеться у форматі панельних дискусій та обговорень, другий – у форматі круглих столів з експертами, які сформуують подальший план спільних дій.

Захід фінансують Universities UK International, Research England та British Council за підтримки Академії медичних наук, Британської академії та Королівської інженерної академії.

Президент Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(...). Провів сьогодні доволі змістовну нараду з урядовцями щодо програм відновлення нашої території та українського життя після бойових дій та війни загалом. Ми опрацьовуємо всі аспекти відновлення, і кожен з них – у новому безпековому форматі. Економіка та промисловість, ОПК, енергетика, інфраструктура, освітня галузь, соціальна сфера, медицина, зокрема реабілітаційний компонент... Усе те, що має бути побудовано, те, у що готовий інвестувати світ, те, що дасть Україні й українцям надійний захист і впевнений розвиток нашого соціального капіталу.

Зараз, протягом травня, доопрацюємо конкретні пункти цих державних програм, і вже в червні вийдемо на практичну роботу з партнерами щодо наших планів. Того, що стосується як відбудови тут і зараз – критичних систем, так і стратегічної трансформації нашої країни. Впевнений, наш проект відбудови дасть поштовх для розвитку як мінімум усьому нашому регіону – услід за Україною, та всім нашим партнерам, хто буде співпрацювати з Україною.

Саме тут, в Україні, світ бачитиме, на що здатна Європа. Тут, у нас, в Україні, буде максимум Європи у Європі – максимум можливого з того, на що здатні європейські цінності, на що здатна європейська та глобальна співпраця.

Крок за кроком на основі тих ресурсів, які маємо зараз реалізуємо й програми поточного відновлення нашої країни. Зокрема, сьогодні запрацював державний сервіс «Відновлення». Це підтримка людей, які потребують ремонту будинків або квартир після пошкоджень війною. Вже за цей день маємо значну кількість заявок у «Дії». Загалом ідеться про сотні тисяч пошкоджених об'єктів. Причому ми маємо відпрацювати це завдання й щодо

тих наших людей, хто зміг своїми силами відновити пошкоджене житло. Рівність у допомозі – це дуже важливо, і відповідний алгоритм потрібен. Наступний крок – відшкодування за втрачене житло. І це буде.

Звичайно, протягом дня спілкувався з нашими командувачами, з керівниками розвідки. Ситуація на передовій – очевидний перший пріоритет.

Підписав сьогодні й нові укази про відзначення наших воїнів державними нагородами. 10-та окрема гірсько-штурмова бригада. 14-та, 28-ма, 53-тя, 59-та й 72-га окремі механізовані бригади. 3-тя окрема штурмова бригада. 27-ма реактивна артилерійська бригада. 112-та окрема бригада ТРО. 67-й окремий стрілецький батальйон. 65-й військовий мобільний госпіталь. Це Лиманський напрямок, Бахмут, Часів Яр, Авдіївський напрямок, Шахтарський.

Загалом сьогоднішніми указами відзначені 266 наших захисників і захисниць. Найхоробріші, найдостойніші – ті, чий життя є життям України, нашої прекрасної та незламної України.

Про призначення О.Карасевича Надзвичайним і Повноважним Послом України в Королівстві Нідерланди: Указ Президента України №267/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу – за наведеним посиланням)

Про утворення військових адміністрацій населених пунктів у Херсонській області: Указ Президента України №268/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

На виконання Закону України «Про правовий режим воєнного стану» постановляю:

1. Утворити:

Виноградівську сільську військову адміністрацію Херсонського району Херсонської області;

Скадовську міську військову адміністрацію Скадовського району Херсонської області. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №269/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу та список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 1)

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №270/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу та список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 2)

Президент України виступив зі зверненням до українського народу (Президент України Володимир Зеленський).

(...). ОСУВ «Хортиця» – 3-тя і 5-та окремі штурмові бригади та 28-ма окрема механізована бригада імені Лицарів Зимового Походу... Я дякую всім вам, хлопці, – кожному солдату дякую, сержанту й офіцеру за надзвичайно успішні дії зі знищення окупантів. Дуже добрий результат!

ОСУВ «Таврія» – воїни 44-ї окремої артилерійської бригади імені Гетьмана Данила Апостола, 55-ї окремої артилерійської бригади «Запорізька Січ», нашої славетної «П'ятдесятдев'ятки» – 59-ї окремої мотопіхотної бригади імені Якова Гандзюка та 79-ї окремої бригади ДШВ – я дякую всім вам за міцність на позиціях, за силу в боях, за натхнення до перемоги, яке ви даєте всій Україні своєю влучністю та відвагою.

ОСУВ «Одеса» – дякую бійцям 406-ї окремої артилерійської бригади імені генерал-хорунжого Олексія Алмазова за чудові результати у знищенні місць зосередження ворога!

Відзначу сьогодні також артилерійські розрахунки 63-ї окремої механізованої бригади – уміють хлопці «мінусувати» ворожу техніку на полі бою. Кожен ваш влучний удар, наші герої, – це збережені життя українців. Дякую вам!

Є за що відзначити цього тижня й підрозділи нашої Національної гвардії. Зокрема, воїнів 1-ї та 14-ї бригад оперативного призначення Нацгвардії, які разом з усіма силами оборони й безпеки України захищають нашу державу на Донеччині, на Луганщині. Дякую вам, нацгвардійці, і за вашу стійкість, і за ваше вміння силами своєї розвідки, артилерії посувати колишню «другу армію світу» нижче й нижче в переліку військових сил.

Підписав сьогодні й новий указ про відзначення наших воїнів державними нагородами.

Це взірцево відважні військовослужбовці наших Десантно-штурмових військ. 134 воїни... 25-та окрема повітряно-десантна Січеславська бригада, 46-та окрема аеромобільна бригада, 95-та окрема десантно-штурмова бригада, 132-й окремий розвідувальний батальйон, 148-й окремий артилерійський дивізіон та 199-й навчальний центр ДШВ...

(...). Сьогодні, як і завжди, був на зв'язку з командувачами та розвідкою.

Провів кілька нарад щодо наших міжнародних зусиль. Скоро зможу оголосити дуже важливі новини для нашої оборони, для наших відносин із партнерами.

Зустрівся зі спеціальним радником Президента Бразилії з міжнародних питань. Обговорили можливість проведення саміту у форматі Україна – Латинська Америка. Ще раз підкреслив своє запрошення для Президента Бразилії відвідати нашу країну та побачити героїзм українців на власні очі, нашу реальну налаштованість на мир для всієї української землі, для всіх наших міст і громад, які зараз зазнають ударів російських терористів.

(...). Сьогодні схвалив комплексний стратегічний план реформування нашої системи правопорядку – усіх правоохоронних органів та прокуратури. Це детальний документ, який розраховано на час до 27-го року.

Якщо говорити просто, ми маємо забезпечити таку систему гарантування справедливості та правопорядку для нашої країни, яка відповідатиме й нашій меті швидкого вступу України у ЄС, – додаємо нашої готовності реалізувати цю мету, і, що не менш важливо, – гарантуємо ті основи нового суспільного договору, які очевидно окреслюються зараз при захисті нашої держави.

Кожен елемент державної системи – органи правопорядку передусім – мають працювати так, щоб люди реально відчували безпеку й захищеність, щоб люди реально відчували справедливість, щоб гарантувалося на рівні інституцій, на рівні повсякденної роботи тих, по кому люди судять про державу. Довіра в державі, довіра до держави формуються з довіри до тих, хто діє від імені держави. Правоохоронці, система прокуратури – ключові в цьому. Звичайно, разом з усіма іншими, хто працює в державному апараті.

Україна має стати і вже стала місцем сили Європи та всього вільного світу. Маємо забезпечити в Україні максимум безпеки, максимум свободи, максимум поваги до закону, до людини. (...).

Про нагородження орденом князя Ярослава Мудрого: Указ Президента України №271/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За визначні особисті заслуги у зміцненні українсько-гватемальських міждержавних відносин, підтримку суверенітету та територіальної цілісності України постановляю:

Нагородити орденом князя Ярослава Мудрого I ступеня ДЖАММАТЕІ ФАЛЛА Алехандро Едуардо - Президента Республіки Гватемала. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №272/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу та список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 3)

Про Комплексний стратегічний план реформування органів правопорядку як частини сектору безпеки і оборони України на 2023 – 2027 роки: Указ Президента України №273/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

1. Схвалити Комплексний стратегічний план реформування органів правопорядку як частини сектору безпеки і оборони України на 2023 – 2027 роки (додається).

2. Кабінету Міністрів України розробити разом з відповідними державними органами та затвердити план заходів, спрямованих на виконання

Комплексного стратегічного плану реформування органів правопорядку як частини сектору безпеки і оборони України на 2023 – 2027 роки, схваленого цим Указом. (...).

Подання про присвоєння звання Герой України розглядатиме експертна група при Комісії державних нагород та геральдики – указ Президента ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський вніс зміни до Статуту звання Герой України, згідно з яким попередній розгляд подань про присвоєння найвищого державного звання здійснюватиметься експертною групою при Комісії державних нагород та геральдики при Президентові.

Відповідний указ Глава держави підписав сьогодні.

Володимир Зеленський ухвалив таке рішення, щоб кожен героїський вчинок громадян, які брали участь в обороні України, захисті безпеки населення та інтересів держави, не залишився без уваги, був окремо розглянутий і відзначений на найвищому рівні.

«Велика кількість звернень та електронних петицій щодо присвоєння тому чи іншому нашому захисникові звання Герой України говорить про те, що це питання потребує упорядкування. Тож було вирішено передбачити спеціальний дорадчий орган – експертну групу. До неї увійдуть військове керівництво нашої держави, командувачі родів військ та ОСУВ, представники правоохоронних відомств, які розглядатимуть кожен героїчний вчинок окремо та вноситимуть подання про присвоєння державних нагород. Кожен і кожна з наших героїв, хто самовіддано боронив Україну від російський загарбників, хто звільняв нашу землю від окупанта та пожертвував заради нашої свободи своїм здоров'ям чи життям, має бути гідно відзначений. Ми повинні знати імена всіх наших героїв», – зазначив Володимир Зеленський.

Згідно з указом Президента, при Комісії державних нагород та геральдики при Президентові України утворюється експертна група (...).

Якщо попередній розгляд подань про відзначення державними нагородами здійснює експертна група при Комісії державних нагород та геральдики при Президентові України, то матеріали вносяться на розгляд цієї Комісії разом із висновком цієї групи.

Про внесення змін до деяких указів Президента України: Указ Президента України №274/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 12 травня 2023 року «Про застосування та внесення змін до персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»:

Указ Президента України №275/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 12 травня 2023 року «Про застосування та внесення змін до персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»:
Указ Президента України №276/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 12 травня 2023 року «Про застосування та внесення змін до персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»:
Указ Президента України №277/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про вихід України з Меморандуму про співробітництво в охороні державних кордонів Республіки Білорусь, Російської Федерації та України та припинення дії Угоди між Україною і Російською Федерацією про співробітництво і взаємодію з прикордонних питань:
Указ Президента України №278/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до пункту 3 частини першої статті 106 Конституції України, статті 24 Закону України «Про міжнародні договори України», статті 62 Віденської конвенції про право міжнародних договорів постановляю:

1. Вийти з Меморандуму про співробітництво в охороні державних кордонів Республіки Білорусь, Російської Федерації та України, вчиненого 15 квітня 1994 року в м. Москві.

2. Припинити дію Угоди між Україною і Російською Федерацією про співробітництво і взаємодію з прикордонних питань, вчиненої 3 серпня 1994 року в м. Одесі. (...).

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 12 травня 2023 року «Про застосування та внесення змін до персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»:
Указ Президента України №279/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Президент України виступив зі зверненням до українського народу
([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(...). Затверджено п'ять санкційних пакетів, які ми дуже ретельно готували цими тижнями в РНБО, Кабінеті Міністрів, Офісі, у наших спеціальних службах.

Перше – це пакет, що стосується «Запоріжсталі». Блокуємо вплив на цю компанію держави-терориста, що існував завдяки різним підставним та офшорним особам. Частка, що контролювалася Росією через один із системних банків, буде конфіскована й працюватиме заради України та українців.

Ми не залишимо жодного зв'язку держави-терориста в Україні, який вона може використовувати проти нашої держави, проти нашої економіки чи проти наших людей.

Окрім цього, затверджено санкційні пакети, які продовжують наш курс на ізоляцію та блокування російської військової промисловості.

Сотні фізичних та юридичних осіб держави-терориста й пов'язаних із Росією стають мішенню для глобальної ізоляції. Дуже активно працюємо з партнерами, щоб усі, хто фактично виробляє цю агресію, хто дає зброю, боєприпаси, техніку й технології в руки терористів, – щоб вони всі були роздавлені світом. (...).

Провів сьогодні засідання Ставки. Були важливі доповіді командувачів оперативних напрямків. Особливо відзначу доповідь генерала Сирського та генерала Тарнавського – командувачів ОСУВ «Хортиця» і «Таврія» відповідно. Була доповідь Головкама Залужного, міністра оборони Резнікова, міністра стратпрому Камишіна.

Що важливо розуміти зараз? Окупанти вже внутрішньо готові до поразки. Вони вже програли цю війну у своїх думках. Ми повинні щодня тиснути на них так, щоб їхнє ж відчуття поразки перетворювалося на їхню втечу, їхні помилки, їхні втрати.

Я дякую кожному й кожній, хто знищує ворога! Дякую всім, хто попри будь-які складнощі повертає Україні нашу землю! Готуємося додати вам, воїни, ще більше зброї, ще більше можливостей, щоб подолати агресора та відновити мир.

Говорив сьогодні з Прем'єр-міністром Британії Сунаком. Дякую тобі, Ріші, за незмінну підтримку й саме ті кроки, які дають усьому світу зрозуміти, що Сполучене Королівство завжди буде лідером.

Ми обговорили нашу теперішню взаємодію у зброї, нашу подальшу оборонну взаємодію, а також дипломатичні кроки, які маємо зробити разом, щоб наблизити нашу спільну перемогу. (...).

Президент України зустрівся з Президентом Італії в Римі (Президент України Володимир Зеленський).

У межах візиту до Італії Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом Італійської Республіки Серджо Маттареллою.

Глава Української держави висловив подяку за послідовну позицію Італії щодо підтримки України у відстоюванні суверенітету й територіальної цілісності.

«На жаль, не маю часу, щоб потиснути руку кожному й кожній, обійняти, подякувати за ту підтримку, яку з першого дня повномасштабної агресії Італія надавала Україні, нашим людям, переміщеним особам, подякувати за таке тепле ставлення до українців», – сказав Володимир Зеленський.

Президент України подякував за комплексну допомогу, яку наша країна отримує від Італії.

«Ми надзвичайно вдячні Італії за важливу військову допомогу, яка дає Україні змогу протистояти російській агресії. Запорукою нашого успіху на полі бою є своєчасне отримання необхідної допомоги», – наголосив Глава держави.

Володимир Зеленський висловив сподівання на подальшу всебічну підтримку з боку Італії. Крім того, він відзначив необхідність подальшого посилення міжнародного тиску на країну-агресора, зокрема завдяки новим санкціям.

«У цій війні Італія була й залишається на правильному боці, на боці правди. Ми рухаємося в напрямку перемоги. Бо перемога – це і є мир для нашої держави. Я впевнений, що суспільство Італії повністю поділяє наше ставлення, нашу справедливую боротьбу проти неспровокованої війни Росії», – сказав Президент.

Лідери двох країн окремо обговорили зусилля України з метою відновлення миру на основі української формули миру.

«Високо ціную готовність Італії долучитися до реалізації нашої формули миру. Розраховую на участь Італії у Глобальному саміті миру, який буде проведено цього року», – наголосив Володимир Зеленський.

Глава Української держави також високо оцінив підтримку Італією міжнародних зусиль щодо притягнення Росії до відповідальності за злочини в Україні. Він окремо подякував за підтримку з боку Італії відповідної роботи Міжнародного кримінального суду, а також за участь у Керівній групі зі створення спеціального трибуналу щодо злочину агресії РФ проти України.

Більше безпеки, більше співпраці, більше можливостей повернути мир – Володимир Зеленський за результатами переговорів із Джорджею Мелоні в Римі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах офіційного візиту до Італії Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Італійської Республіки Джорджею Мелоні.

Глава Української держави висловив подяку особисто Джорджі Мелоні, Президенту Італії та всьому італійському народові за всебічну підтримку, рішення, які рятують життя українців, а також за прихисток в

Італії українських сімей із дітьми, які постраждали через агресію Російської Федерації. Він наголосив, що Україна цього ніколи не забуде.

Під час зустрічі з представниками ЗМІ Володимир Зеленський повідомив, що головною темою його сьогоднішніх переговорів із Прем'єр-міністром Італії було питання безпеки.

(...). Володимир Зеленський висловив подяку Джорджі Мелоні, а також колишньому Прем'єр-міністру Італії Маріо Драгі за те, що вони відвідували Україну й особисто бачили руйнівні наслідки розв'язаної Росією кривавої війни.

Глава Української держави також запросив усіх політичних лідерів та громадських діячів Італії відвідати нашу країну, поспілкуватися особисто зі звичайними українцями й на власні очі побачити, що там накоїв режим Володимира Путіна.

Другою темою розмови Президента України та Прем'єр-міністра Італійської Республіки була реалізація формули миру, яка покликана припинити російську агресію та не допустити її повторення в майбутньому.

«На жаль, Росія відповіла на нашу формулу миру знову ракетами й артилерією. Її не цікавить мир, ми всі повинні це усвідомлювати. Вони не хочуть миру. Але мир дуже цікавить нас, українців, передусім. І наших партнерів – я це бачу, – зокрема Італію. Українська формула миру – це десять пунктів, які комплексно усувають загрози для миру. Десять дуже конкретних кроків», – наголосив Володимир Зеленський.

Зокрема, він акцентував, що один із пунктів формули миру передбачає повернення в Україну всіх українців, які перебувають у полоні в Росії, а також усіх дітей і дорослих, силою депортованих на територію РФ.

«Це надзвичайно чутлива тема для мене, для нас: тисячі українських дітей вивезені на територію держави-агресора. Достеменно відомо про 19 393 дитини – це конкретика з іменами та прізвищами. Їх вкрала Росія. Але реальна кількість може бути значно більшою – мінімум 200 тисяч дітей перебували на територіях, які зараз окупувала Росія, тому ми не знаємо про долю всіх цих діточок», – сказав Президент України.

Він наголосив на необхідності діяти максимально швидко, щоб повернути викрадених Росією маленьких українців на батьківщину.

Крім того, як зазначив Глава держави, країнам Європи варто й надалі зменшувати залежність від Росії, зокрема від її енергоносіїв, щоб в агресора не було можливості для маніпуляцій.

«Один з елементів цього – санкції. Я дякую за підтримку санкцій проти агресії Росії», – наголосив він.

У контексті європейської інтеграції Президент України зауважив, що наша держава попри війну обов'язково реалізує рекомендації Єврокомісії, які отримала торік.

«Для нас це велика мотивація – бути серед рівних, стати членом Європейського Союзу. Буде правильно, коли вже цього року Європейська

Рада схвалить рішення про початок переговорів про вступ України до ЄС», – заявив Володимир Зеленський.

Щодо взаємодії України з НАТО Глава держави наголосив на важливості узгодити політичні рішення з реальною співпрацею.

«Ми вже змістовніші в обороні та співпраці, ніж політичні межі, що існують зараз для України й НАТО. Україна вже захищає спільну свободу так, як це робив би будь-який член Альянсу. Тож буде правильно, якщо політичні рішення йтимуть за реальністю», – акцентував Президент.

Володимир Зеленський заявив, що очікує від Саміту НАТО у Вільносі визначення алгоритму приєднання України до Альянсу, а також чіткого розуміння гарантій безпеки для нашої держави на час до вступу в НАТО.

«Отже, як результат сьогоднішніх переговорів – передусім велика подяка – моя особиста та українського народу – вам. Друге: більше безпеки, більше співпраці, більше можливостей повернути мир», – зазначив Президент України.

У контексті післявоєнної відбудови України сторони обговорили підготовку підґрунтя для участі українського та італійського бізнесу у проєктах з відновлення. «Ми дуже в цьому зацікавлені. Це додасть добробуту й сили як українцям, так і італійцям», – сказав Президент і подякував Джорджі Мелоні за проведену 26 квітня конференцію щодо відбудови України.

Голова уряду Італії наголосила, що її країна підтримуватиме Україну стільки, скільки це буде необхідно. За її словами, Італія та італійський народ і далі надаватимуть допомогу Україні як у межах двосторонньої, так і в межах багатосторонньої співпраці.

Джорджа Мелоні зазначила, що Італія цілковито підтримує всі санкції проти Росії задля досягнення справедливого миру, а також працюватиме разом із партнерами для надання допомоги Україні озброєнням.

«Жодний несправедливий мир не може нав'язуватися Україні, і будь-яка мирна угода має підтримуватися українським народом. До миру ми дійдемо лише тоді, коли Росія перестане вести воєнні дії й атакувати цивільні цілі», – переконана вона.

Прем'єр-міністр Італійської Республіки зазначила, що Італія підтримує формулу миру, запропоновану Президентом України.

Джорджа Мелоні акцентувала, що сьогодні в Україні триває боротьба, зокрема, за те, щоб захистити європейські цінності, які є спільними для громадян усіх країн Європи.

«Тому ми продовжуватимемо надавати нашу повну підтримку для сприяння поступовій інтеграції України до ЄС», – сказала очільниця уряду Італії.

За її словами, потрібно посилити й співпрацю України з НАТО, про що йтиметься на липневому саміті Альянсу у Вільносі.

Джорджа Мелоні задекларувала подальшу підтримку Чорноморської зернової ініціативи для забезпечення світової продовольчої безпеки, а також

відновлення критичної інфраструктури України, співпраці між двома країнами в медичній сфері, захисту українського культурного надбання.

«Наша взаємодія, особиста дружба є гарантією всіх цих напрямів співпраці. Я переконана, що Україна переможе, відродиться ще сильнішою та більш процвітаючою», – підсумувала Джорджа Мелоні.

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з Папою Римським Франциском ([Президент України Володимир Зеленський](#))

У межах офіційного візиту до Італійської Республіки та Ватикану Президент України Володимир Зеленський зустрівся з Папою Франциском.

Під час зустрічі основну увагу Глава держави приділив припиненню російської військової агресії та відновленню миру.

«Чіткий і реалістичний алгоритм досягнення справедливого миру викладений в українській формулі миру», – заявив Володимир Зеленський.

Він попросив Папу Франциска всебічно сприяти реалізації формули миру, зокрема в питаннях продовольчої безпеки, звільнення полонених і депортованих осіб та відновлення справедливості.

«Оскільки війна триває на території України, мирний план може бути тільки українським», – зазначив Президент.

Володимир Зеленський закликав Його Святість до чіткого засудження військової агресії Росії проти України й наголосив, що не може бути рівності між жертвою та агресором.

Окремою темою зустрічі стали злочини Росії, пов'язані з викраденням і депортацією українських дітей до Російської Федерації. Глава Української держави закликав Ватикан приєднатися до зусиль України, спрямованих на повернення незаконно й примусово вивезених до Росії, де-факто викрадених, українських дітей.

Володимир Зеленський запросив Папу Франциска відвідати нашу країну, щоб підтримати молитвою всіх українців, які потерпають від російського терору й борються проти зла, яке прийшло на українську землю.

Президент також передав Його Святості картину «Втрата, 2022-58» авторства Олексія Ревіки, який народився в нині окупованому Росією Мелітополі Запорізької області. Ця картина є частиною серії «Червона лінія», що ілюструє події війни, які відбуваються зараз. Кожен твір серії – це червона лінія, яку перетнула Росія.

Президент України виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(...). Зустрівся з Президентом Італії та Головою Ради міністрів – це політичний рівень зустрічей. Почув, що Італія продовжить підтримку України – настільки, наскільки потрібно, щоб нам вистояти й захистити своїх людей, свою територію.

Погоджуємо з Джорджею, пані Прем'єр-міністром, наші нові спільні оборонні кроки. Є хороші речі, які зробимо разом для захисту неба. Є хороші

речі, які зробимо разом для захисту на землі. Домовилися про зброю та ППО. Як Джорджа правильно сказала, коли ми в Україні захищаємо свободу й наше життя від російських бомб і ракет, від терору, ми віддаляємо війну від решти Європи.

Сьогодні російські вбивці забрали життя ще однієї української дитини – дівчини, їй не було й 16 років. Її звали Надія... Загинув також чоловік, 64 роки йому було. Просто звичайні люди зі звичайного міста Костянтинівка на Донбасі... Мої співчуття їхнім рідним і близьким!

Це був російський удар реактивної артилерії. Просто по вулицях – по будинках, магазинах, по аптеці й складу. Так воює Росія. Артилерією проти звичайних вулиць, проти будь-яких людей – дітей чи дорослих, чоловіків чи жінок. І це можна зупинити лише сильною зброєю, якою наші воїни можуть вигнати зло агресії. Вигнати, щоб Кремль не зміг поширити агресію й на інші народи Європи. (...).

Зустрівся з Папою Римським Франциском, і це була розмова, яка справді може вплинути на історію, справді може допомогти зупинити зло агресії.

Я розказав про злочини, які скоїли російські окупанти проти наших людей, про депортацію українських дітей. Невідома навіть точна кількість, скількох дітей Росія вкрала з України й ховає від рідних, від України десь там на чужині. Попросив Його Святість допомогти повернути наших дітей додому, в Україну.

Розказав і про інші пункти нашої формули миру, окрім повернення всіх депортованих і полонених. І вірю, що воля та щирість Його Святості можуть наблизити реалізацію нашої формули миру, можуть наблизити справедливий, чесний мир.

Увечері звідси, з Рима, я говорив із Президентом Південно-Африканської Республіки. Говорив про формулу миру, про справедливість, про те, що наш світ має бути об'єднаний правилами міжнародного права. Кожен, хто допомагатиме агресору зброєю, буде співучасником з усіма наслідками. Закликав пана Президента долучитися разом з іншими країнами світу, всіх континентів, Африки до спільної роботи для реалізації нашої формули миру. (...).

Спільна декларація України та Італії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Спільної декларації Президента України та Голови Ради міністрів Італійської Республіки – за наведеним посиланням)

Чинний Президент РФ ізолює свою країну своєю присутністю в Кремлі – Володимир Зеленський ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський переконаний, що чинний лідер держави-агресора Володимир Путін своїм перебуванням на посаді

Президента й продовженням своєї політики дедалі більше ізолює Російську Федерацію від цивілізованого світу. Про це Глава Української держави сказав в інтерв'ю представникам італійських ЗМІ під час офіційного візиту до Італії.

(...). Президент України висловив переконання, що російському лідеру байдужі люди – не лише українці, а й громадяни його країни, – тому російські війська, які прийшли на українську землю, демотивовані із самого початку цієї загарбницької війни.

«У нього немає сильної армії. У нього є мільйони людей, яких він кидає під танки. І в нього було багато радянської техніки», – сказав Глава держави.

Володимир Зеленський зазначив, що очільник Кремля має дедалі менше виправдань для своїх дій в Україні. У нинішнього Президента Росії дедалі менше вірить його суспільство, бізнес і навіть оточення.

(...). Глава держави наголосив, що Україна наближається до перемоги, щодня виштовхуючи ворога зі своєї території. Зокрема, він зауважив, що наша країна надзвичайно ґрунтовно готується до контрнаступу.

«Ми дуже серйозно готуємося. І дуже серйозні кроки будуть обов'язково. Я знаю, що ми всі мотивовані – не тільки ті, хто знає весь цей задум, а й наш народ», – додав Володимир Зеленський.

Він зазначив, що не може назвати точної дати початку контрнаступу, але коли це станеться, «ви точно це побачите, а Росія це точно відчує».

Президент акцентував, що український народ вірить у перемогу, а перші важливі кроки будуть незабаром.

Перемога України – це не лише звільнення всіх окупованих територій, а й справедливі вироки всім убивцям – Президент ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перемога для України – це не лише звільнення від російських окупантів усіх своїх територій, а й притягнення до справедливої відповідальності всіх винних у злочині агресії проти нашої держави. Про це заявив Президент Володимир Зеленський в інтерв'ю представникам італійських ЗМІ під час офіційного візиту до Італії.

Відповідаючи на запитання, Глава Української держави зазначив, що однієї лише деокупації українських територій буде недостатньо для тих наших громадян, які на війні втратили своїх дітей.

«Я знаю людей, які казали, звертаючись до мене, – я нагороджував їхніх дітей посмертно... Вони говорили: «Ми вас дуже просимо: не тільки наша рідна земля. Не пробачайте. Ті, хто віддавав накази, повинні відповісти. Ми хочемо суду. Нам мало божого суду – ми хочемо реальної справедливості. Ми вимагаємо її, ми не зможемо заснути». Це старі люди, які ховали своїх молодих дітей, які пішли на війну й загинули заради держави», – розповів він.

Тому, за словами Володимир Зеленського, і для цих людей, і для нього як Президента України перемога – це не лише повернення територій.

«Ми – цивілізована держава й хочемо миру, але справедливого миру. І справедливих, чесних вироків убивцям», – наголосив Президент.

Він також зазначив, що агресія з боку РФ може бути різною – не лише у вигляді ракет, а й шантажу, зокрема енергетичного. Глава держави висловив застереження, що у разі програшу України у війні російська агресія піде далі й пошириться на країни НАТО і Європейського Союзу, і тоді вже суспільствам європейських держав доведеться відправляти своїх дітей, батьків на війну.

«Я готовий до прагматичної розмови. Я вважаю, ваше суспільство має бути готове й має знати: краще допомагати Україні», – сказав Володимир Зеленський.

У посередництві з агресором немає необхідності, водночас Україна зацікавлена в пропозиціях щодо досягнення справедливого миру – Глава держави ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський наголошує, що немає сенсу у спробах тих чи інших країн або впливових особистостей стати посередником між Україною та Росією для припинення війни, але наша держава зацікавлена у пропозиціях, що можуть сприяти досягненню справедливого миру, насамперед на основі української формули миру. Про це Глава держави сказав в інтерв'ю італійським ЗМІ під час візиту до Італії, відповідаючи на запитання щодо можливої ролі Китаю чи Ватикану у встановленні миру в Україні.

«Росія почала війну. Життя забрала Росія. Війна – на нашій землі. Ми знаємо всі кризи, які були, виклики: ядерні, екологічні, продовольчі, енергетичні. Лише ми знаємо, як це. Ми запропонували не штучний план – ми запропонували, як можна вийти із цієї ситуації, закінчити війну – за законом, поважаючи Статут ООН, міжнародне право, людей, цінності», – зазначив Володимир Зеленський.

За його словами, Україна вітає пропозиції третіх сторін стосовно допомоги в подоланні спровокованих війною криз і в завершенні війни. Як наголосив Глава держави, українська формула миру полягає в тому, щоб залучити ті країни, які справді хочуть досягти миру у Європі.

Зокрема, акцентував Президент, у розв'язанні питання ядерної безпеки Україна дуже зацікавлена у допомозі ядерних держав, адже вони є й гарантами Будапештського меморандуму.

«Нехай вони прийдуть на цей майданчик, і ми проговоримо, як це вирішити. Ми не хочемо нічого нав'язувати, ми хочемо просто розуміння, що не може бути зброї, бойовиків на АЕС. Не може атомна станція не працювати, не можна її затоплювати, не можна погрожувати знову всьому Європейському континенту «Чорнобилем», тільки в шість разів більшим», – сказав він.

Водночас Володимир Зеленський наголосив: не потрібні посередники між Україною та агресором, який захопив наші території, тому що українці добре пам'ятають, чим закінчилося посередництво з Президентом РФ Володимиром Путіним у межах Нормандського формату.

«Ми маємо розробити план дій щодо справедливого миру в Україні. І ось тут ми запрошуємо – я це сказав Його Святості – і Ватикан як одного з лідерів до цього формату», – розповів він.

У Берліні відбулася зустріч Президента України та Федерального президента Німеччини ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський у межах візиту до Німеччини провів переговори з Федеральним президентом ФРН Франком-Вальтером Штайнмаєром. Зустріч відбулася у форматі віч-на-віч та у складі делегацій.

Глава Української держави подякував Німеччині за всебічну політичну, фінансову, гуманітарну та військову підтримку України з початку повномасштабної російської агресії, а також за вагомий внесок ФРН у зміцнення міжнародної коаліції на захист нашої країни. (...).

Володимир Зеленський наголосив на важливості притягнення до відповідальності винних у воєнних злочинах та інших звірствах, скоєних російським агресором.

Сторони окремо зупинилися на спільній роботі з просування української формули миру та організації Глобального саміту миру за участю максимальної кількості держав, зокрема країн Глобального Півдня.

Окрему увагу було приділено питанням європейської та євроатлантичної інтеграції України.

Глава Української держави зазначив, що наша країна розраховує на дієве сприяння Німеччини в підтримці заявки на приєднання до НАТО.

Акцентуючи на важливості продовження комплексного тиску на агресора, Президент України висловив сподівання на провідну роль ФРН в ухваленні ЄС чергового санкційного пакету.

Під час перемовин ішлося про участь ФРН у відновленні України. Цьому сприяє, зокрема, встановлений минулого року двома президентами спільний патронат над муніципальними й регіональними партнерствами України та Німеччини.

Лідерство Німеччини в захисті миру здатне зробити світ безпечнішим – Володимир Зеленський за результатами зустрічі з Олафом Шольцом у Берліні ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах офіційного візиту до Німеччини Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Федеральним канцлером ФРН Олафом Шольцом.

(...). «Я вірю, що ваше лідерство – твоє, Олафе, та всієї Німеччини, – лідерство в захисті миру здатне зробити світ безпечнішим. Що більше буде

співпраці між нами заради миру, що більше Німеччина буде лідером у захисті миру, то більше буде стабільності в міжнародних відносинах», – додав він.

Президент України наголосив: щоб ця війна закінчилася справедливим і чесним миром, Україна та вся Європа були вільними, а територіальна цілісність і безпека усіх європейських народів – гарантовані, треба діяти вже зараз.

«Уже цього року ми можемо зробити поразку агресора незворотною. Я дякую за найбільший безпековий пакет для нас від початку повномасштабного вторгнення Росії обсягом понад 2,7 мільярда євро. Це потужна підтримка. Це додаткові системи ППО та ракети до них, нові гармати, снаряди... Все, що є в цьому безпековому пакеті, значно посилить наш захист від російського терору. Дякую за це!» – сказав Глава Української держави.

Володимир Зеленський також зазначив, що Німеччина зарезервувала понад 11 мільярдів євро на поточний і майбутні роки для продовження безпекової підтримки України. Крім того, надзвичайно істотною є участь Німеччини у Європейському фонді миру.

«Сьогодні за обсягом допомоги Німеччина – на другому місці після Сполучених Штатів. Це дуже потужно», – розповів він.

Під час переговорів Президент України також поінформував канцлера Німеччини про ситуацію на фронті, можливості українських військ повертати свободу й безпеку.

«Українські активні дії на фронті мають і будуть тривати», – наголосив Володимир Зеленський.

Співрозмовники також приділили увагу підготовці до міжнародних заходів, зокрема задля реалізації української формули миру, посилення глобальної координації заради стабільності та спокою в міжнародних відносинах. Було скоординовано позиції напередодні саміту «Великої сімки», який відбудеться у травні в Хіросімі (Японія).

Володимир Зеленський і Олаф Шольц також обговорили питання набуття Україною членства у Євросоюзі та НАТО.

«Україна завжди була, є й буде Європою. Тож як демократична держава, яка захищає наші спільні цінності кров'ю наших воїнів, ми заслуговуємо бути частиною Європейського і євроатлантичного об'єднання. Я вважаю, що ми це довели», – зазначив Президент України.

(...). «Рятувати життя – це рятувати світ. Саме ці слова варті того, щоб сказати їх сьогодні, у День матері. Я вітаю із цим днем кожну матір, кожну дитину, кожну родину», – сказав Президент України.

Зі свого боку канцлер Німеччини наголосив, що брутальна агресія Росії має великі геополітичні наслідки, але насамперед вона торкається громадян України. Він запевнив у подальшій підтримці українського народу. Ця солідарність триває, вона стійка й потужна, констатував Олаф Шольц.

«Тісні стосунки між нашими країнами триватимуть десятиліттями. З огляду на жахливу війну ми ще тісніше співпрацюємо з вами сьогодні. Ми підтримуємо Україну не лише в гуманітарній сфері, а й у політичній, підтримуємо фінансово і, звичайно, надаємо військову допомогу. Я повторював це часто й кажу сьогодні: ми будемо підтримувати вас так довго, скільки буде вам потрібно», – запевнив він.

Канцлер Німеччини зазначив, що в межах військової допомоги Україні його держава надає сучасну зброю для захисту. Зокрема, танки «Леопард», БМП «Мардер», системи ППО «Айріс-Т», гаубиці, ракетні системи залпового вогню тощо. Також нещодавно було ухвалено рішення про новий пакет на 2,7 мільярда євро.

Олаф Шольц наголосив, що Німеччина – серед країн, які підтримують притягнення Росії до відповідальності за воєнні злочини, скоєні в Україні.

«Ми читаємо жахливі новини, і тому для нас зрозуміло: ті, хто несе відповідальність за цю війну, повинні сісти на лаву підсудних. Жодна країна у світі не має права нападати на іншу країну, не має права вбивати, викрадати дітей. Тому ми спільно, разом із нашими партнерами, виступаємо за те, щоб Росію було притягнуто до відповідальності за ці злочини», – резюмував канцлер.

Президент України зустрівся з членами Кабінету з питань безпеки ФРН ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах офіційного візиту до Німеччини Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із членами Кабінету з питань безпеки ФРН.

До зустрічі, участь у якій узяв також Федеральний канцлер Німеччини Олаф Шольц, долучилися віце-канцлер, міністр економіки та захисту клімату ФРН Роберт Габек, міністр закордонних справ Анналена Бербок, міністр оборони Борис Пісторіус, міністр фінансів Крістіан Лінднер, міністр економічного співробітництва та розвитку Свеня Шульце та міністр внутрішніх справ Німеччини Ненсі Фезер.

Володимир Зеленський наголосив, що такий формат зустрічі є унікальним і повністю відповідає високому рівню взаємодії, досягнутому між нашими державами. Він висловив подяку німецькому уряду та кожному з присутніх посадовців за дієву всебічну допомогу Україні з перших днів повномасштабної російської агресії.

Ознайомивши членів Кабінету з питань безпеки ФРН із ситуацією на фронті та першочерговими потребами українських сил оборони, Глава Української держави наголосив на необхідності зняття обмежень і червоних ліній на постачання Україні всіх видів зброї.

Звертаючись до Федерального канцлера, Президент відзначив принципово новий характер двосторонніх взаємин.

«З 24 лютого минулого року зі «зміною епох», як ви це влучно сформулювали, докорінно змінилися й відносини між нашими державами.

Від надання Україні гуманітарної допомоги – до отримання найсучасніших засобів ППО, артилерії, БМП та бойових танків», – акцентував він.

Володимир Зеленський подякував канцлеру за його особисту роль у цих перетвореннях і висловив сподівання на лідерство Німеччини й у формуванні повітряної коаліції.

Глава держави високо оцінив рішення про виділення Федеральним урядом коштів для закупівлі необхідної Україні військової техніки та обладнання до 2032 року на загальну суму 17 мільярдів євро.

Під час зустрічі було обговорено весь комплекс актуальних питань двосторонньої взаємодії. Окрему увагу приділили безпековій підтримці України та розвитку предметної співпраці в цьому напрямі; залученню ФРН до відбудови нашої країни, зокрема ролі приватного сектору в цьому процесі, а також взаємодії на шляху європейської та євроатлантичної інтеграції України.

Ішлося про ключові напрями співпраці на міжнародній арені, зокрема про залучення ФРН до втілення української формули миру та організації Глобального саміту миру, сприяння в реалізації Чорноморської зернової ініціативи та гуманітарної програми «Зерно з України».

Спільна декларація України та Німеччини ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Спільної декларації Президента України та Канцлера Федеративної Республіки Німеччина – за наведеним посиланням)

Офіційна діяльність дружини Президента України

Проект україномовних аудіогідів реалізовано ще в трьох відомих пам'ятках світу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Проект із запуску україномовних аудіогідів, ініційований першою леді України Оленою Зеленською, реалізовано в трьох музеях Італії та Швеції. Крім того, підписано меморандум про запуск аудіоекскурсії українською у Вестмінстерському абатстві у Великій Британії.

Так, з нагоди Дня Європи українські дипломатичні установи запустили в межах проекту україномовні аудіогіди в Галереї Боргезе в Римі – одному з найвідоміших художніх музеїв Італії – та в комплексі королівських музеїв Турина, до якого входять Королівський палац, Королівська зброярня, Савойська галерея, Археологічний музей, Королівські сади та Каплиця Святої плащаниці.

Український аудіогід запрацював також у Нордичному музеї – приватному музеї етнографії та культури в Стокгольмі (Швеція). Тут можна ознайомитися з побутом шведського народу з 1520 року до наших днів.

Таким чином, у межах проекту першої леді у світі працює вже 63 україномовних аудіогіди.

Незабаром україномовну аудіоекскурсію можна буде послухати й у Вестмінстерському абатстві – головній соборній церкві Великої Британії, що розташована в центральному районі Лондона Вестмінстері.

Відповідний меморандум українська сторона підписала з настоятелем абатства.

З 1066 року всіх монархів Сполученого Королівства коронують у Вестмінстерському абатстві. Остання за ліком церемонія коронації відбулася 6 травня 2023 року, коли було зведено на престол Їх Величностей Короля Чарльза III та Королеву Камілу.

«Навіть у найскладніші часи – тим паче у найскладніші – українська продовжує поєднувати країни й народи та промовляти до співвітчизників. Хоч би де ви були, там буде й наша мова», – наголосила Олена Зеленська.

Олена Зеленська: Гендерна рівність має бути не лише в обов'язках і відповідальності, а й у можливостях ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська взяла участь у презентації та обговоренні Національної стратегії щодо подолання гендерного розриву в оплаті праці на період до 2030 року.

Презентація відбулася за участю першої віце-прем'єр-міністерки – міністерки економіки України Юлії Свириденко та представників профільних міністерств.

«Ще у 2020 році Україна приєдналася до «Партнерства Біарриц». Воно передбачає багато різних викликів щодо створення рівності в країні, і один із них – це якраз зменшення розриву в оплаті праці жінок і чоловіків. Уряд України взяв на себе це зобов'язання. На той момент розрив в оплаті праці між чоловіками й жінками становив у середньому 20,4%. І впродовж наступного року його вдалося трохи скоротити – до 18,6%. На жаль, повномасштабне російське вторгнення поставило всі наші починання, розвиток цілої країни на паузу. Так сталося і з гендерною рівністю», – зазначила дружина Президента.

Олена Зеленська наголосила, що українські жінки під час російського вторгнення працюють і представлені в усіх сферах економіки, але розрив в оплаті праці між ними й чоловіками залишається.

«Наша мета – змінити ситуацію. Ми сфокусовані на тому, щоб тенденція до скорочення гендерного розриву в оплаті праці стала стійкою та незворотною. Для цього маємо подолати стереотипи роботодавців, жінок і суспільства загалом щодо професій. Осучаснити трудове законодавство, щоб забезпечити рівну оплату праці. Допомогти жінкам посилити впевненість у тому, що вони можуть обіймати керівні посади, отримувати високу платню за роботу, бути економічно незалежними», – додала Юлія Свириденко.

План реалізації Національної стратегії подолання гендерного розриву в оплаті праці в Україні на період до 2030 року, зокрема, передбачає:

1. Подолання стереотипів і дискримінації за ознакою статі.

Заплановано провести масштабну інформаційну кампанію для жінок «Звісно, зможеш», щоб переконати їх, що вони здатні отримувати більшу винагороду за свою працю. Також заплановано реалізувати просвітницьку кампанію для кращої обізнаності жінок щодо їхніх прав і можливостей (...).

2. Удосконалення законодавства про рівну оплату праці.

Передбачено осучаснити трудове законодавство: у новій редакції Закону «Про працю» впроваджується принцип однакової оплати за працю рівної цінності, незалежно від статі, що дасть змогу посилити ефективність судового захисту. (...)

3. Створення умов для зручного поєднання сімейних і професійних обов'язків.

Зокрема, запропоновано сприяти створенню й роботі державних і приватних дитячих садочків, підтримувати на державному рівні організації, які займаються дітьми старшого віку («Пласт», Українська академія лідерства тощо). Передбачено вдосконалити трудове законодавство щодо рівного ставлення до працівників і працівниць із сімейними обов'язками. Заплановано запровадити навчальні програми для роботодавців щодо надання працівникам сприяння у поєднанні професійних і родинних обов'язків.

«Робімо все можливе, щоб наші героїчні жінки на всіх фронтах відчували рівність не лише в обов'язках і відповідальності, а ще й у можливостях і справедливості. Це обов'язок держави – не лише юридичний, а й моральний,

– щоб бути найкращою країною для кожної нашої людини», – закликала дружина Президента.

У межах ініціативи першої леді зі створення Всеукраїнської програми ментального здоров'я міністерства представили пріоритетні проекти ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах ініціативи першої леді України Олени Зеленської зі створення Всеукраїнської програми ментального здоров'я відбулося розширене засідання Міжвідомчої координаційної ради з питань охорони психічного здоров'я та надання психологічної допомоги особам, які постраждали внаслідок агресії РФ проти України.

Захід відбувся під головуванням Прем'єр-міністра України Дениса Шмигала за участю дружини Президента України, представників центральних органів виконавчої влади, начальників ОВА, народних депутатів, представників Офісу Глави держави, Координаційного центру з психічного здоров'я при КМУ та міжнародних організацій – представництв ООН, ВООЗ, ЮНІСЕФ, Міжнародної організації з міграції, ЮНЕСКО в Україні, Фонду ООН у галузі народонаселення, Світового банку, USAID, Швейцарського бюро розвитку, ПРООН.

«Піклуючись про ментальне здоров'я, ми плекаємо нашу стійкість. Це наша здатність потужно відбивати щоденні атаки стресових чинників на нашу психіку. Нова система послуг і сервісів у сфері охорони психічного здоров'я має бачити не категорії людей – ВПО, люди старшого віку, люди з інвалідністю, діти, ветерани й ветеранки тощо, – а кожну окрему людину», – зазначила Олена Зеленська.

Перша леді наголосила, що здобути результат, відчутний для людини, можна лише завдяки спільним діям. Адже компонент ментального здоров'я – повсюдний та однаково важливий і в освітній сфері, і в соціальній, і в секторі безпеки та оборони, і в галузі культури.

«Психосоціальна послуга має бути поруч – у кабінеті сімейного лікаря, школі, ЦНАПі, центрі зайнятості, податковій, поліції, центрі соціальних послуг тощо. І це має бути не лише близько, а й гнучко», – додала дружина Президента.

Денис Шмигаль нагадав про роботу попередніх засідань Міжвідомчої координаційної ради. Було опрацьовано дорожню карту, проаналізовано результати аудиту потреб і ресурсів у сфері ментального здоров'я. Сьогодні, за словами Прем'єр-міністра, необхідно визначити, завдяки яким конкретним механізмам можна посилити стійкість кожної людини та відновити її ментальне здоров'я.

«Маємо подбати про повернення кожної людини до повноцінного функціонування, спроможності самотійно дбати про себе та своїх близьких. Уряд уже розпочав реформу медико-соціальних експертних комісій і військово-лікарських комісій. Але питання ментального здоров'я є не менш важливим. Сьогодні ми ознайомимося із сімома пріоритетними проектами

Всеукраїнської програми ментального здоров'я. І я вдячний Олені Зеленській за цю ініціативу. Впевнений, що вже скоро українці відчують результати нашої роботи в цьому напрямі», – зазначив очільник уряду.

Серед пріоритетних проектів міністерств, представлених на засіданні Міжвідомчої координаційної ради:

- Проект Міністерства охорони здоров'я «Охорона психічного здоров'я у структурі медичної допомоги». Охоплюючи всі без винятку верстви населення, він допоможе наблизити послугу з психічного здоров'я на первинній та вторинній ланках медицини через сімейного лікаря. У разі необхідності лікар «первинки» скерує до вузького фахівця.

- Міністерство соціальної політики пропонує проект «Створення центрів життєстійкості в Україні», спрямований на психосоціальну підтримку жителів громад, фахівців першої лінії контакту, волонтерів.

- Міністерство у справах ветеранів впроваджуватиме проект «Перехід від військової служби до цивільного життя (в частині психологічної допомоги)». Він передбачає цифрове рішення (створення мобільного застосунку) для підтримки захисників і захисниць, їхніх сімей під час повернення до мирного життя.

- Міністерство оборони реалізовуватиме проект «Створення системи психологічного відновлення особового складу Збройних Сил України RECOVERY», спрямований на психологічне відновлення військовослужбовців і членів їхніх сімей, звільнених із полону, зокрема, шляхом створення спеціалізованих центрів.

- Міністерство внутрішніх справ створює Алгоритм надання психологічної допомоги та супроводу у кризових та екстрених організаціях.

- Міністерство освіти і науки презентувало проект «Психосоціальна підтримка та психологічна допомога на всіх рівнях освіти». Він передбачає впровадження навичок психологічної стійкості на всіх рівнях освіти – від дошкільної до вищої, а також трансформацію психологічної служби в системі освіти.

- Міністерство молоді та спорту втілюватиме проект «Молодіжні центри та активні парки – частина екосистеми психічного здоров'я». Одним із його компонентів є надання послуги з психологічної підтримки для дорослих, дітей та підлітків через платформу «СпівДія».

Також на засіданні віце-прем'єр-міністр – міністр з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України Ірина Верещук розповіла про Центри підтримки цивільного населення при обласних військових адміністраціях, створення яких передбачено відповідним проектом постанови Кабінету Міністрів.

Такі центри мають на меті забезпечити ефективні взаємодію та координацію з органами виконавчої влади, правоохоронними та іншими державними структурами, місцевим самоврядуванням, громадськими організаціями і розбудувати дієвий механізм адміністрування потреб, ресурсів та послуг. (...).

Олена Зеленська зустрілася з Урсулою фон дер Ляєн ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська провела зустріч із Президентом Європейської комісії Урсулою фон дер Ляєн, під час якої обговорювалися питання психологічної реабілітації українських дітей. Очільниця Єврокомісії прибула до Києва 9 травня, коли, згідно з указом Президента, в Україні вперше відзначається День Європи.

«Хочу особливо відзначити сміливість приїхати до Києва саме в цей день, коли держава-терорист укотре атакувала нашу країну ракетами. Протягом останніх днів ми зазнаємо особливо жорстоких атак – ви знаєте про загибель десятків людей в Умані та в Херсоні; ракетні удари по Києву», – сказала Олена Зеленська.

Перша леді разом із міністром охорони здоров'я Віктором Ляшком, який також був присутній на зустрічі, обговорили з Урсулою фон дер Ляєн психологічну реабілітацію українських дітей, постраждалих від війни, зокрема 364 юних громадян, яких Україні вдалося повернути з російського полону. Було наголошено, що діти зараз переживають складний період: навчання в бомбосховищах, переїзд до інших країн, нестача спілкування з рідними та друзями тощо.

Президент Єврокомісії запропонувала експертну допомогу ЄС у створенні програми підтримки для юних українців.

«Унікальну програму допомоги українським дітям напрацюють уже наші фахівці – так само, як вони це роблять для психологічного табору, де реабілітують дітей, котрі втратили на війні близьких. У відповідь на страшний досвід українців формуємо потужну психологічну допомогу, щоб ніхто не залишився з пережитим сам на сам», – наголосила Олена Зеленська.

Дружина Президента України Олена Зеленська нагадала, що навіть невелика нестача води може виснажити людину, тому надважливо підтримувати водний баланс організму ([Укрінформ](#)).

Дружина Президента України Олена Зеленська:

Підтримувати водний баланс надважливо. Організм втрачає рідину швидко, а зневоднення призводить до головного болю, підвищення температури тіла й затьмарення свідомості. Навіть невелика нестача води може виснажити, особливо в тривожних і стресових ситуаціях.

(...). Випивайте склянку води щоразу, коли відчуваєте спрагу, і перед кожним прийомом їжі. Змалечку привчайте дітей до цих простих правил, насамперед своїм прикладом. Бо ж водний баланс – невід'ємний складник здорового харчування, а отже й турботи про себе.

Міжнародна підтримка України

Політико-правова допомога

Міністри фінансів країн G7 обговорили передачу Україні конфіскованих активів РФ ([УНІАН](#)).

У п'ятницю під час зустрічі міністрів фінансів G7 у Японії країни «Великої сімки» обговорили шляхи передачі Україні російських активів, конфіскованих після розв'язаної Росією війни, з юридичними складнощами та внутрішніми обмеженнями, які ускладнюють цей процес.

Один із підходів, який обговорювався, полягав у тому, щоб націлитися на дохід, отриманий від цих активів, як засіб обійти деякі юридичні перешкоди.

Росія була однією з ключових тем зустрічей G7. У четвер міністр фінансів США Джанет Йеллен розповіла про нещодавно запроваджене G7 обмеження ціни на експорт російської нафти, тоді як міністри закордонних справ «групи Семи» в заяві минулого місяця зазначили, що вони "залишаються відданими посиленню, повній координації та забезпеченню санкцій проти Росії».

Очікується, що санкції проти Росії стануть ключовою темою обговорення під час саміту лідерів країн G7 у Хіросімі наступного тижня.

У Швейцарії виявили близько 130 випадків ймовірного обходу санкцій проти РФ ([Європейська правда](#)).

Голова Державного секретаріату з економіки Швейцарії Елен Будлігер-Артієда:

Зараз є 130 підозрілих випадків. У 29 випадках це призведе до порушення адміністративних і кримінальних проваджень, 14 з яких – з юридичними наслідками.

За її словами, у 36 випадках не було підстав для відкриття проваджень. В решті випадків розслідування ще триває.

Кінець «Дружби»: ЄС хоче офіційно припинити постачання нафти з РФ до двох країн блоку ([УНІАН](#)).

Для того, щоб зміни вступили в силу, необхідна підтримка всіх держав-членів ЄС, і зараз переговори тривають.

Влітку 2022 року Євросоюз як виняток дозволив Польщі та Німеччині отримувати нафту з Росії по північній ділянці нафтопроводу «Дружба». Однак з тих пір обидві країни припинили отримання сирової нафти цим нафтопроводом і тепер блок збирається офіційно припинити поставки, повідомляє Bloomberg з посиланням на документи ЄС.

Водночас дозвіл на постачання в Угорщину, Словаччину і Чеську Республіку південною гілкою нафтопроводу, як передбачається, залишиться в силі. Відповідна пропозиція може стати частиною 11-го пакету санкцій ЄС проти Росії, що вводяться у відповідь на повномасштабного вторгнення агресора в Україну. Для того, щоб зміни набули чинності, необхідна підтримка всіх держав-членів ЄС, і зараз переговори тривають.

Офіційне оформлення припинення поставок в Німеччину і Польщу було б «значною мірою символічним» кроком. Водночас воно змусить кілька нафтопереробних заводів вдатися до більш складної логістики, щоб отримати доступ до альтернативних сортів нафти.

В обхід Росії: ЄС планує прокласти інтернет-кабель Чорним морем (УНІАН).

На тлі глобальних побоювань з приводу російських атак на підводні інтернет-кабелі стало відомо, що ЄС планує прокладку нової артерії в Чорному морі. У ЄК зауважують, що проект покликаний поліпшити зв'язок з Кавказом, в тому числі, Грузією, і дозволить знизити «залежність регіону від наземного оптоволоконного зв'язку, що проходить транзитом через Росію», повідомляє Financial Times з посиланням на програмний документ Єврокомісії.

Потребу в такому Чорноморському інтернет-кабелі ЄС і Грузія обговорювали ще в 2021 році. Однак, за інформацією джерел FT, додатковий імпульс проекту надала війна в Україні. Очікується, що проект з прокладання кабелю протяжністю 1100 кілометрів обійдеться близько 45 мільйонів євро. Наразі проект на стадії техніко-економічного обґрунтування, і торги поки не відкриті.

Можливість прокладки кабельного маршруту через Чорне море вивчає і компанія Vodafone, що базується у Великобританії. Проект, що розглядає компанія, під назвою Kardessa передбачає з'єднання України з Болгарією, Туреччиною і Грузією, а потім з Вірменією, Казахстаном і далі з Азією підземним маршрутом, кажуть джерела видання.

Член Європарламенту і голова комітету у закордонних справах Європарламенту Девід Макаллістер:

Чорноморський кабель є «флагманським проектом» і пріоритетом для блоку в регіоні. Без [інтернет-кабелів] не було б ні відеоконференцій, ні спільної дослідницької роботи, ні Netflix. Росіяни теж це знають.

Питання щодо доцільності і термінів реалізації проекту залишаються відкритими. У тому числі, у зв'язку з тим, що Росія продовжує використовувати свої військові кораблі в Чорному морі для ракетних ударів по Україні і блокування портів.

Польща схвалила резолюцію про вступ України до НАТО: «Найсильніша армія на континенті» (УНІАН).

Польські сенатори одноголосно ухвалили резолюцію про членство України в НАТО. Відповідне рішення ухвалено під час голосування Сенату у четвер, 11 травня.

В документі наголошується, що, протистоячи Росії, Україна захищає Європу і є ключовою ланкою, що захищає континент від агресії зі Сходу.

«Україна сьогодні має найсильнішу армію на континенті з надзвичайним бойовим досвідом. Українська армія швидко переозброюється технікою НАТО та використовує оперативне мистецтво та тактику, що розроблялася десятиліттями серед західних союзників. Захисникам потрібна реальна підтримка через тіснішу політичну та військову співпрацю з країнами НАТО», – мовиться у резолюції Сенату Польщі.

Також там наголошується, що під час саміту НАТО у Вільнюсі Україна має отримати "набагато більше, ніж у попередніх заявах про політику відкритих дверей", має стати важливим етапом підготовки України до повноправного членства. Сенат Польщі вважає, що вступ України до НАТО має бути політичним рішенням - як у випадку Фінляндії та Швеції – результатом стратегічного аналізу викликів і загроз за межами східного кордону Альянсу.

Разом з тим, в документі сказано, що Росія представляє вторгнення в Україну як захист від НАТО.

«Тому, якщо Росія переможе Україну, вона не зупиниться на її західному кордоні. Альянс визначив цю загрозу під час минулорічного саміту НАТО в Мадриді. Польща, Литва, Латвія та Естонія правильно оцінили російську загрозу. Більшість європейських столиць лише зараз погоджуються з нами», – йдеться у резолюції.

Крім того, зазначається, що Фінляндію та Швецію «запросили приєднатися до НАТО за процедурою, яка ніколи раніше не використовувалася».

«І хоча Швеція все ще залишається поза структурами пакту, союзники вирішили, що захищатимуть її. Сенат Республіки Польща закликає країни-члени НАТО застосувати подібну надзвичайну процедуру до України», – мовиться у документі.

Міністр фінансів США розкрила ключовий напрямок санкцій проти Росії у цьому році ([УНІАН](#)).

Центральним елементом стратегії США щодо санкцій проти Росії цього року буде обмеження її здатності обходити ці санкції.

Міністр фінансів США Джанет Йеллен:

Росія намагається обійти санкції, оскільки вони дійсно на неї впливають. Цього року центральним елементом нашої стратегії є подальші дії щодо припинення спроб Росії ухилитися від наших санкцій.

Трьохаспектний підхід, спрямований на поліпшення обміну інформацією між країнами, що беруть участь у санкціях, здійснення тиску на «компанії і юрисдикції, які ... допускають або сприяють ухиленню від

санкцій» і закриття каналів, використовуваних Росією для «поставок і фінансування своєї армії».

Водночас вона не згадала про накладення штрафів на країни за допомогу Росії в обході санкцій. Міністерство фінансів вже посилило в цьому році застереження для компаній щодо угод, які можуть допомогти Росії уникнути західних санкцій.

ЄС також обговорює нові механізми, спрямовані на треті країни, які, на його думку, недостатньо допомагають запобігти придбанню Росією заборонених товарів. Поставки до Росії таких товарів, як напівпровідники, інтегральні схеми та інші технології, різко зросли з таких країн, як Казахстан, Об'єднані Арабські Емірати, Туреччина та Китай.

Йеллен також високо оцінила встановлену США стелю цін на російську нафту, яка в поєднанні з санкціями ЄС допомогла знизити доходи Росії від експорту нафти, не порушуючи глобальних поставок.

На крок ближче до НАТО: найбільша група Європарламенту підтримала Україну ([УНІАН](#)).

Найбільша політична група Європейського парламенту підтримала ініціативу України щодо вступу до НАТО та проголосувала за відповідне рішення.

Йдеться про документ, який підписали члени Європейської народної партії (ЄПН) у вівторок, 9 травня. Його положення потрапили у розпорядження «Європейської правди».

У документі ЄПН наголошує, що членство України в НАТО є необхідним рішенням з огляду на безпеку Європи та ті дії, яких може вжити лідер РФ Володимир Путін у своїх амбіціях взяти під контроль ще більше територій Європи.

Також там акцентують, що минулий «безпековий договір» (Будапештський меморандум) не спрацював та не запобіг російській агресії. Наразі перебування України в «сірій зоні» Європи може підштовхнути Росію до нових проявів агресії, вважають члени ЄПН.

«Запрошення для України стати членом НАТО стало б найпотужнішим сигналом для Путіна і найзапекліших імперських яструбів у Росії, щоб вони нарешті зрозуміли, що Україна більше не перебуває в межах їхньої досяжності», – вважають у Європейській народній партії.

Найбільша політична сила парламенту Європи закликає керівництво НАТО розглянути перспективи членства України у військовому Альянсі вже на прийдешньому саміті НАТО, який відбудеться на липневій зустрічі у Вільнюсі: «ЄПН очікує, що майбутні саміти у Вільнюсі та Вашингтоні прокладуть шлях до надання Україні запрошення до вступу в НАТО і що процес вступу розпочнеться після закінчення війни і буде завершений якнайшвидше», – наголошує група.

Британія внесе ПВК «Вагнер» до списку терористичних організацій - The Times ([УНІАН](#)).

У Великій Британії мають намір офіційно внести ПВК «Вагнер» до списку терористичних організацій. На такий крок Лондон може піти, щоб посилити тиск на Росію.

Після двох місяців пошуків юридичної підстави, таке рішення стало неминучим. За словами джерела видання в британському парламенті, ймовірно, воно буде ухвалене протягом декількох тижнів.

Після ухвалення відповідного рішення в Британії буде вважатися кримінальним злочином приналежність до ПВК «Вагнер», відвідування її зборів, носіння символіки і будь-яка інша підтримка. Крім того, на групу накладуть санкції, покликані обмежити здатність ПВК «Вагнер» залучати кошти через британські банки.

Парламент Франції визнав ПВК «Вагнер» терористичною організацією ([УНІАН](#)).

9 травня 2023 року, парламент Франції своїм рішенням визнав приватну військову компанію «Вагнер» терористичною організацією.

Згідно з повідомленням на офіційному сайті Національної Асамблеї Франції, сьогодні парламент прийняв постанову щодо включення приватної військової групи Вагнера до списку терористичних організацій. У цьому документі парламентарі звертаються до уряду країни, «запрошуючи його дипломатично співпрацювати з Європейським Союзом, щоб включити приватну військову компанію «Вагнер» до списку терористичних організацій Європейського Союзу».

Також йдеться про необхідність активізувати боротьбу з лідерами, членами та прихильниками групи Вагнера, щоб протистояти численним діям дестабілізації, джерелом яких вона є. Уряд закликають підтримати ініціативи відповідних міжнародних органів з метою розслідування численних зловживань, скоєних групою Вагнера проти цивільного населення, зокрема в Україні та на африканському континенті; долучитися на дипломатичному рівні до інших держав-членів ООН, щоб вони зареєстрували групу Вагнера як терористичну організацію.

Крім того, парламент Франції закликав «до ще ефективнішої підтримки жертв тероризму, щоб постраждалі могли отримати справедливість і, у відповідних випадках, відшкодування».

В ОБСЄ знайшли «креативні рішення», щоб обходити вето росії ([Укрінформ](#)).

Відмова росії співпрацювати у рамках ОБСЄ змушує її адаптувати свій спосіб роботи. Члени Організації знайшли креативні рішення, щоб обходити вето рф.

«Щоб обійти вето росії, члени ОБСЄ винайшли креативні рішення, щоб уникнути необхідності працювати із російськими колегами», – йдеться у повідомленні.

Протягом останніх місяців росія перешкоджала затвердженню бюджету організації, що ставило під загрозу діяльність органу безпеки, до якого входять 57 країн-членів. Усі рішення мають прийматися консенсусом, що дозволяє росії блокувати ті з них, що суперечать її інтересам.

Посол США в ОБСЄ Майкл Карпентер:

Наразі зрозуміло, що росія не зацікавлена в дотриманні не лише правил процедури, але й фундаментальних принципів, за якими ми працюємо, і тому ми збираємося їх обійти.

Карпентер також додав, що з початку повномасштабного вторгнення рф в Україну організації вдалося подолати «обструкціонізм росії».

Посол США в ОБСЄ згадав про Програму підтримки України, яку було створено після накладання росією вето на розширення польових місій ОБСЄ в Україні, які існували до війни. Ця програма фінансується за рахунок добровільних внесків, і росія не може накласти на неї вето.

Туреччина масово відмовляє росіянам у дозволах на проживання – ЗМІ ([УНІАН](#)).

Досі Туреччина видавала туристичні дозволи на проживання всім бажаючим.

Громадяни Росії зіткнулися з проблемами при отриманні або продовженні туристичної посвідки на проживання у Туреччині. Місцями відмови отримують 90 % заявників.

Місцеві адміністрації вимагають для продовження посвідки на проживання набагато більше документів, наприклад, виписки з турецьких банків з щомісячними надходженнями на рахунок. При цьому дохід на сім'ю з трьох осіб має становити щонайменше 2000 доларів щомісяця. Раніше для отримання туристичного дозволу на проживання було досить показати договір оренди житла і поліс місцевої страховки.

Проблема набула масового характеру і спостерігається у всіх основних містах Туреччини, хоча вимоги до документів у кожного міста можуть бути свої. Зараз багато росіян намагаються обійти проблему, оформляючи інший тип дозволу на проживання замість туристичного, наприклад, через покупку нерухомості.

Однак такі варіанти доступні не всім. Багато росіян, які постійно проживають в Туреччині, скаржаться на вимушене повернення в Росію, або необхідність переїзду в інші країни.

Єврокомісія передала країнам-членам ЄС пропозиції щодо 11-го пакету санкцій проти РФ ([УНІАН](#)).

Увага зосереджується на ефективності втілення тих санкцій, які вже були запроваджені раніше, на уникненні обходу цих санкцій і на питаннях експорту-імпорту товарів до РФ.

Речник Європейської комісії Ерік Мамер:

Я можу підтвердити для вас, що пропозиція Європейської комісії стосовно 11-го пакету санкцій була спрямована країнам-членам. Це відбулося у п'ятницю.

Комітет постійних представників країн-членів Європейського Союзу (COREPER II) вже цієї середи – 10 травня, проведе перше обговорення пропозицій Єврокомісії.

Цей пакет зосереджуватиметься на втіленні санкцій (йдеться про раніше запроваджені обмежувальні заходи - УНІАН), на їхній ефективності, і на тому, як ми зможемо уникнути обходу санкцій. Пакет зосереджуватиметься на експорті в Росію... Ми хочемо забезпечити, щоб Росія не отримувала від інших країн (заборонений – УНІАН) імпорт.

Європарламент продовжив «економічний безвіз» для України ([УНІАН](#)).

Європейський парламент підтримав рішення щодо продовження ще на рік режиму безмитної торгівлі з Україною.

Відповідне рішення підтримали 537 депутатів, проти – 42, утрималися – 38.

Тарифи не застосовуватимуться при ввезенні в ЄС фруктів та овочів, на які поширюється система вхідних цін, а також на сільськогосподарську продукцію та перероблену сільгоспродукцію, на яку поширюються тарифні квоти, інформують у Європаламенті.

Також нагадується, що промислові товари з України оподатковуються нульовим митом з 1 січня 2023 року відповідно до Угоди про асоціацію між ЄС та Україною.

Військова допомога

Німеччина анонсувала пакет військової допомоги на €2,7 мільярда ([Укрінформ](#)).

Керівник Офісу Президента Андрій Єрмак заявив, Німеччина анонсувала новий пакет допомоги Україні на 2,7 млрд євро.

За словами Єрмака, попередньо відомо, що пакет включатиме:

- 20 БМП «Мардер»;
- 30 танків «Леопард»;
- чотири ЗПК IRIS-T-SLM (12 пускових і сотні ракет до них);
- 200 розвідувальних БПЛА;
- 100 бронемашин;
- 100 автомобілів тилового забезпечення;

- 15 Gepard;
- велика кількість боєприпасів.

Керівник ОП подякував союзникам за допомогу.

Шведські інструктори у Британії вчать військових ЗСУ вести позиційні бої ([Укрінформ](#)).

У Великій Британії українські військовослужбовці під керівництвом шведських інструкторів опановують ведення позиційних (траншейних) бойових дій.

«Військові інструктори Збройних сил Королівства Швеція в рамках багатонаціональної навчальної операції «Інтерфлекс» з базової загальновійськової підготовки особового складу ЗС України у Великій Британії проводять комплексне тактичне заняття з ведення позиційних (траншейних) бойових дій щодо підготовки, захоплення (заняття) окопу, траншеї, позиції та їхнього утримання й оборони», – ідеться у повідомленні.

Ця підготовка дає змогу військовослужбовцям опанувати необхідними бойовими навичками та тактичними знаннями для підвищення безпеки та сил дій ЗСУ для захисту України.

Під керівництвом інструкторів Збройних сил Швеції, новобранці Збройних сил України стають підготовленішими до бойових дій.

США дадуть Україні більше зброї за потреби ([УНІАН](#)).

Державний секретар США Ентоні Блінкен заявив, що Сполучені Штати готові надати Україні більше озброєння для контрнаступу в разі необхідності.

Це підтверджує прагнення Вашингтона підтримувати Україну та її територіальну цілісність в умовах війни проти Росії. Держсекретар зазначив, що США вже постачають Україні військове обладнання і готові продовжувати цю практику в майбутньому.

Зокрема, він зазначив, що надані Javelin і Stinger допомогли ЗСУ на початковому етапі війни і не дали росіянам захопити Київ.

«Якщо будуть прогалини, якщо будуть недостачі, нам скажуть, і ми докладемо всіх зусиль, щоб їх заповнити», – заявив Блінкен.

Прикордонники отримали квадрокоптери, тепловізори й далекоміри на €2 мільйони ([Укрінформ](#)).

Військовослужбовці одного мз прикордонних загонів Державної прикордонної служби отримали від благодійників квадрокоптери, тепловізори та далекоміри на суму близько €2 мільйони.

«Благодійна організація “Благодійний фонд “24”, яка є ініціативою 24 телеканалу, акумулює добровільні внески своєї аудиторії на підтримку українського війська та здійснює закупівлю найнеобхіднішого для бойових підрозділів на передовій. Зокрема за зібрані кошти було придбано сучасні

квадрокоптери, тепловізійні прилади та далекоміри на суму близько 2 млн гривень», – ідеться у повідомленні.

До Німеччини прибули танки Abrams, на яких навчатимуться українські військові (Укрінформ).

Американські танки Abrams, на яких будуть навчатися українські військові, прибули до Німеччини трохи раніше від запланованого терміну.

«Офіційний представник США сказав, що 31 танк M1A1 Abrams, необхідний для навчання, прибув до порту німецького міста Бремерхафен на минулих вихідних, і вони дістануться бази на початку наступного тижня», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що навчання українських військових розпочнеться через кілька тижнів.

Польща передала Україні вже 14 літаків МіГ-29 і понад 300 танків (Укрінформ).

Від початку повномасштабного вторгнення росії в Україну Польща передала Києву 14 винищувачів МіГ-29 і 325 танків.

«Із 575 танків, які на цей час доправлено в Україну, 325 передала Польща, на другому місці Нідерланди (85), на третьому – Німеччина (80), на четвертому – США (76). Крім цього, з 28 літаків, переданих Києву, Польща відправила аж 14 винищувачів МіГ-29», – повідомило представництво Польщі в Єврокомісії.

Україна отримала близько 600 видів західного озброєння (УНІАН).

Спікер Командування армії США в Європі та Африці полковник Мартін О'Доннелл:

Ми колективно, не лише США, а й міжнародне співтовариство, надали Україні близько 600 видів озброєнь та засобів, починаючи від танків «Абрамс» і до танків «Леопард», та системи «Петріот». 600 видів. Це багато. Це більше, ніж є в будь-якої однієї армії у світі, особливо у воюючої армії. У вас це все є зараз.

Він також запевнив, що незалежно від результатів контрнаступу ЗСУ, США продовжать надавати оборонну допомогу Україні для відбиття агресії Росії.

Євросоюз надасть Україні мільйон снарядів та понад тисячу ракет (УНІАН).

Голова дипломатії ЄС Жозеп Боррель заявив, що в Європейському союзі підготують для України 1 мільйон снарядів 155 мм, а також понад одну тисячу ракет.

За його словами, сумарна допомога Україні з боку країн та організацій Євросоюзу станом на сьогодні становить 16 мільярдів євро.

Боррель розповів, що ЄС вже підготував понад 17 000 українських військових і планує, що до кінця 2023 року ця кількість досягне 30 000.

«Зараз оборона має найвищий пріоритет, адже ми зіткнулися з війною. Тому важливо, щоб оборонна сторона нашої зовнішньої політики набувала дедалі більшого значення», — додав дипломат.

На думку Борреля, без військової допомоги Заходу Україна перестане існувати як незалежна держава.

Британія передала Україні далекобійні ракети Storm Shadow (Укрінформ).

Велика Британія поставила Україні крилаті ракети дальнього радіуса дії Storm Shadow напередодні довгоочікуваного контрнаступу ЗСУ.

З дальністю стрільби понад 250 км (155 миль) вона лише трохи поступається 185-мильній американській армійській системі класу «земля-земля» (ATACMS).

Важливо те, що Storm Shadow має достатню дальність, щоб завдати удару вглиб тимчасово окупованої росією території України.

Шведські інструктори вчать новобранців ЗСУ встановлювати інженерні загородження (Укрінформ).

Військові інструктори Збройних сил Швеції в межах навчальної операції «Інтерфлекс» у Великій Британії проводять заняття для новобранців ЗСУ із встановлення інженерних загороджень, їхнього улаштування та подолання.

«Ця підготовка дає змогу військовослужбовцям набути необхідних бойових навичок і тактичних знань для підвищення безпеки та сил дій Збройних сил України для захисту України. Під керівництвом інструкторів Збройних сил Королівства Швеція новобранці Збройних сил України стають підготовленішими до бойових дій», – йдеться в повідомленні.

У Генштабі зауважили, що Швеція підтримує народ України та надає постійну підтримку у відповідь на порушення росією міжнародного права.

Канада та Латвія навчатимуть українських офіцерів лідерських навичок (Укрінформ).

Міністр оборони Канади Аніта Ананд:

Канада та Латвія спільно навчатимуть українських військових на території Латвії, починаючи вже з 15 травня. У партнерстві між Збройними силами Канади та Латвії ми проведитимемо навчання із розвитку лідерських навичок військовослужбовців ЗСУ.

За її словами, у рамках цієї нової програми українські молодші офіцери навчатимуться «відповідальності на полі бою, процесу планування та надання наказів, координації маневрів, збору розвідувальних даних, планування та виконання».

«Це тренування доповнить наші інші зусилля у рамках операції UNIFIER у Великій Британії та Польщі. Канада вже навчила понад 36 тис. українських військових й завдячуючи цій новій програмі, підготує ще більше», – зауважила міністр.

Чехія передасть Україні дві системи ППО «КУБ» із ракетами (Укрінформ).

Чехія передасть Україні дві системи протиповітряної оборони «КУБ» і відповідні ракети.

Президент Чехії Петр Павел:

Зараз на стадії поставки ще два комплекси ППО «Куб» із відносно великою кількістю ракет, які Україна може негайно використати, оскільки солдати навчені такій техніці.

Він також заявив про доцільність розглянути питання про надання Україні чеських винищувачів L-159. Президент Чехії визнав, що Україні потрібна авіація для підготовки до вирішальної фази війни.

Він також нагадав, що Україна вже отримала від Чехії близько 100 танків, стільки ж бронетехніки та багато боєприпасів.

Ірландські військові вчать українських розмінуванню та знешкодженню бомб (Укрінформ).

Ірландські військові розпочали навчання українських військовослужбовців розмінуванню та знешкодженню бомб.

Навчання є частиною Місії військової допомоги Україні, у рамках якої українські сили проходять військову підготовку від держав-членів для надання допомоги у відсічі російській агресії.

Начальник Генштабу Сил оборони Ірландії генерал-лейтенант Шон Кленсі:

Ірландські війська вже перебувають на Кіпрі та проводять тренінги для ЗСУ зі знешкодження боєприпасів і розмінування.

США продовжують навчання українських підрозділів у Німеччині (Укрінформ).

Речник Пентагону генерал Патрік Райдер заявив, що Сполучені Штати продовжують тренування підрозділів ЗСУ на новій техніці, а також навчання веденню тактики за стандартами НАТО на полігоні в німецькому Графенвері.

Він уточнив, що зараз там перебуває понад дві тисячі українських військових.

«Ми зможемо й надалі забезпечувати цей вид підтримки, цю здатність навчати українців, допоки зберігатиметься потреба», – додав генерал.

За його словами, подальші тренування залежатимуть від того, скільки ЗСУ зможе відправити підрозділів для проведення навчань.

США оголосили новий пакет допомоги для України на \$1,2 мільярда: що увійшло ([УНІАН](#)).

Міністерство оборони Сполучених Штатів Америки оголосила про новий пакет безпекової допомоги для України на загальну суму до 1,2 мільярда доларів, у тому числі з метою зміцнення протиповітряної оборони і задоволення потреб в артилерійських боєприпасах.

Як повідомляє сайт Пентагону, нова допомога надаватиметься Україні в рамках Ініціативи безпекової допомоги Україні (USAI).

«Цей пакет в рамках Ініціативи безпекової допомоги Україні підкреслює незмінну відданість США задовольняти найбільш термінові потреби України шляхом взяття зобов'язання надати у короткостроковій перспективі такі критичні спроможності як системи протиповітряної оборони і боєприпаси, одночасно нарощуючи потенціал Збройних сил України для оборони її території і стримування російської агресії впродовж довгострокової перспективи», – йдеться у повідомленні.

В рамках Ініціативи безпекової допомоги Україні уряд США здійснює закупівлі озброєння у виробників або у партнерів. Сьогоднішнє оголошення являє собою початок процесу укладення контрактів для забезпечення України додатковими пріоритетними можливостями у майбутньому. Для доставлення в Україну цього озброєння знадобиться час.

При цьому, новий пакет безпекової допомоги передбачає надання Україні таких можливостей:

- додаткові системи протиповітряної оборони і боєприпаси;
- обладнання для інтеграції пускових установок західного зразка, ракет, і радарів з українськими протиповітряними системами;
- боєприпаси для боротьби з безпілотними літальними апаратами;
- снаряди для артилерії калібром 155мм;
- послуги з комерційної супутникової зйомки;
- підтримка для проведення навчання і технічного обслуговування.

Канада та ЄС продовжать військову підтримку України ([Укрінформ](#)).

Прем'єр-міністр Канади Джагін Трюдо:

Ми й надалі співпрацюватимемо із партнерами у ЄС у наданні військової допомоги Україні, особливо у рамках операції UNIFIER.

Канада та ЄС співпрацюють, аби підтримувати Україну стільки, скільки буде потрібно. Ми рішуче та координовано реагуємо на жорстоке російське вторгнення до мирного сусіда та чинимо все більший тиск на режим путіна.

Боєприпаси для України: Європарламент ухвалив терміновий порядок прийняття Акта ЄС ([Укрінформ](#)).

Європарламент під час пленарного засідання у Страсбурзі ухвалив термінову процедуру затвердження запропонованого Єврокомісією Акта з підтримки виробництва боєприпасів (ASAP).

Документ має на меті нарощування потенціалу європейської оборонної промисловості та прискорення постачання Україні артилерійських боєприпасів для забезпечення її права на самозахист від російської агресії.

Рішення було ухвалене більшістю голосів. Це означає, що остаточне голосування щодо затвердження цього документа відбудеться під час другого пленарного засідання Європарламенту у травні поточного року.

Згаданий Акт з підтримки виробництва боєприпасів був запропонований Європейською комісією на виконання третього «треку» плану щодо прискорення виробництва боєприпасів та іншого військового обладнання на підприємствах європейської оборонної промисловості, необхідність якого виникла внаслідок російської агресії проти України та її впливу на всю систему європейської та світової безпеки.

Перший пункт згаданого плану передбачав виділення мільярда євро для компенсації країнам-членам термінових поставок боєприпасів для України із вже існуючих арсеналів. Другий «трек», на який виділили ще один мільярд євро, був спрямований на прискорення виробництва боєприпасів за рахунок їх спільного замовлення на підприємствах європейської оборонної промисловості, як для подальших поставок артилерійських снарядів калібру 155 мм для України, так і для поповнення європейських армійських складів.

Запропонований Акт з підтримки виробництва боєприпасів включає регуляторні механізми фінансування, виявлення та усунення «вузьких місць» у постачанні сировини та у виробництві, забезпечення стійкості мереж постачання, а також створення правових умов для термінового усунення нестачі боєприпасів на складах у країнах Євросоюзу.

На першому етапі Єврокомісія запропонувала для реалізації цієї програми бюджет у 500 млн євро, який буде скомпонований із перерозподілу бюджетного фінансування за рахунок інших програм, зокрема в рамках Європейського фонду миру та EDIRPA – програми посилення оборонної індустрії шляхом спільного замовлення. Фінансування цього, третього, «треку» буде змішаним: разом із внеском Єврокомісії та із внесками країн-членів його обсяг сягне ще одного мільярда євро.

Акт із підтримки виробництва боєприпасів був терміново розроблений Єврокомісією усього за 5 тижнів після політичного рішення Європейської ради. Єврокомісія розраховує на остаточне ухвалення ASAP до літа 2023 року. Регуляторні правила, що передбачені Актом, діятимуть до середини 2025 року.

Нідерланди обговорюють передачу Україні винищувачів F-16 ([УНІАН](#)).

Уряд Нідерландів розглядає можливість передачі Україні разом зі своїми європейськими партнерами винищувачів F-16.

Прем'єр-міністр Нідерландів Марк Рютте:

Ми інтенсивно обговорюємо F-16 з Данією, Великою Британією, деякими іншими сторонами в Європі, а також зі США

«Нам потрібно допомогти Україні вести цю боротьбу», – заявив Рютте. За його словами, питання про підтримку України є «екзистенційним» для Нідерландів, Європи та інших країн, тому що російське вторгнення поставило на карту західні цінності.

Польща передала Україні десять винищувачів МіГ-29 (Укрінформ).**Міністр оборони Польщі Маріуш Блашак:**

Ми передали Україні 10 літаків МіГ-29.

Він також зауважив, що Польща заохочує інші країни максимально допомагати Україні оборонятися від агресора.

США поки не змінили політики щодо надання Україні далекобійних ракет (Укрінформ).

Після офіційного оголошення британською стороною про надання українським силам ракет Storm Shadow, офіційний Вашингтон наразі зберігає свої підходи щодо уникнення передачі ЗСУ американських далекобійних ракет.

Координатор Ради нацбезпеки Білого дому Джон Кірбі:

Що стосується будь-яких інших змін (у підходах Вашингтона – ред.) щодо ракетних систем великої дальності, наша політика та наші рішення в цьому плані не змінилися.

Він підкреслив, що Сполучені Штати зосереджуються на іншій військовій допомозі, яку запитує Україна. І зараз, за його словами, великий акцент робиться на забезпеченні українців протиповітряною обороною, у тому числі, системами Patriot.

«Вони допомагають Україні протистояти цим ракетним ударам», – зазначив представник Білого дому.

Водночас, він висловив «глибоку вдячність» іншим країнам, зокрема, й Великій Британії за допомогу українцям.

Гуманітарна та фінансова допомога

Ісландія за час війни надала Україні понад \$25 мільйонів допомоги (Укрінформ).

Заступниця Голови Верховної Ради Олена Кондратюк:

Ісландія з перших днів повномасштабного вторгнення засудила агресію РФ та надала допомоги понад 25 мільйонів доларів у межах комплексної допомоги НАТО та у Фонд відновлення України.

Енергетики Чернігівщини отримали від партнерів майже 260 тонн обладнання ([Укрінформ](#)).

Для відновлювальних робіт АТ «Чернігівобленерго» за координації Міненерго було спрямовано гуманітарну допомогу вагою майже 260 тонн у вигляді обладнання та витратних матеріалів.

Міністр енергетики Герман Галущенко:

Надане обладнання допомагає відновлювати і модернізувати енергооб'єкти та підтримувати стійкість української енергосистеми. Дякуємо всім партнерам за допомогу, завдяки якій нам вдалося відновити низку об'єктів у Чернігові.

Канада передала Україні 30 систем життєзабезпечення для лікування поранених ([Укрінформ](#)).

Уряд Канади та Фонд «Кленова Надія» передали Україні 30 систем життєзабезпечення MOVES SLC для допомоги у лікуванні тяжкопоранених українців.

Виконавча директорка, співзасновниця Фонду «Кленова Надія» Світлана Комінко:

З того часу, як росія вторглася у 2022 році, наша організація надала гуманітарну допомогу на суму 243 мільйони гривень. І я дуже щаслива сьогодні, що ми прибули до України, щоб передати щедрю пожертву – 30 систем штучної вентиляції легенів Tornhill Medical, для негайного використання в Україні Міністерством оборони.

За її словами, медичне обладнання було передане урядом Канади. Вона також додала, що Tornhill Medical проведе навчання для військових лікарів, хірургів, анестезіологів, як працювати з системами життєзабезпечення.

Військовий консультант Thornhill Medical Фредерік Гербер зазначив, що торік, у межах передачі урядом Канади перших апаратів, тренування з їх використання пройшли 100 військових лікарів, фахівців системи військової медицини, а цього року навчання пройдуть ще 50 осіб.

USAID передало 665 генераторів для потреб теплокомуненерго і соціальної сфери ([Укрінформ](#)).

З початку повномасштабного вторгнення рф Агентство США з міжнародного розвитку через Проєкт енергетичної безпеки (ПЕБ) передало в Україну 665 генераторів на понад 6,2 млн доларів.

«З початку повномасштабного вторгнення росії в Україну, Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) через Проєкт енергетичної безпеки (ПЕБ) передало 665 генераторів різної потужності для потреб місцевих рад і теплокомуненерго, освітніх і медичних закладів тридцяти чотирьох населених пунктів у 14 областях України. Ця допомога загальною вартістю понад 6,2 мільйона доларів США дозволила забезпечити постачання тепла та електроенергії під час опалювального сезону 2022-2023», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що 137 із 665 генераторів USAID ПЕБ передав комунальному підприємству «Київтеплоенерго» для підтримки роботи теплоенергетики столиці. Ці генератори дозволяють постачати тепло і гарячу воду до понад 160 житлових будинків, 30 лікарняних, 25 освітніх закладів та понад 220 відомчих будівель.

Для потреб комунальних некомерційних підприємств медичної сфери USAID ПЕБ спільно з Міністерством охорони здоров'я України та USAID Проектом «Підтримка реформи охорони здоров'я» доставили 60 генераторів на потреби обласних клінічних лікарень, центрів первинної медико-санітарної допомоги, лікувально-діагностичних центрів і центрів екстреної медичної допомоги Запорізької, Хмельницької та Сумської областей.

Окрім того, школи Чернігова отримали 31 дизельний генератор. Решту генераторів USAID ПЕБ передав міськрадам і місцевим теплокомуненерго.

Франція передала Україні аварійно-рятувальне обладнання (Укрінформ).

На Київщині відбулася передача обладнання для розбирання завалів від уряду Франції, яке спрямують до областей, де йдуть бойові дії.

Голова ДСНС Сергій Крук:

Це п'ята частина допомоги, яка надається від французької сторони. Це надзвичайно необхідне обладнання – його потребують наші рятувальники, щоб прискорити темпи надання допомоги та забезпечити роботу людей. Наша взаємодія відбувається із перших днів війни. Вона полягає не лише в передачі обладнання, а й у підготовці наших спеціалістів. Я дякую французькому народу, уряду та пану послу за таку взаємодію.

У межах гуманітарної допомоги до України прибуло обладнання, здебільшого для проведення рятувальних робіт і розбирання завалів, зокрема болгарки, перфоратори, різачки для бетону. Обладнання планують спрямувати до Київської, Дніпропетровської, Запорізької, Миколаївської та Харківської областей. Працівники ДСНС підкреслили, що деякі зразки вже випробували під час розбирання завалів в Умані після ракетного обстрілу.

За словами рятувальників, всі прилади є сучасними та портативними, вони легкі та підходять для виконання робіт на висоті. Учасники церемонії змогли побачити шість одиниць обладнання у дії – на прикладі розламування бетонних конструкцій та «виламування» заблокованих дверцят легкового автомобіля.

Повноважний Посол Франції в Україні Етьєн де Понсен:

Вже було кілька гуманітарних конвоїв для ДСНС України, і передачі відбувалися в різних містах, зокрема у Львові й Чернівцях. З великим задоволенням ми продовжуємо нашу співпрацю. І сьогодні передаємо обладнання, зібране від служб порятунку Франції. Це й нове обладнання, і вживане. Воно допоможе особовому складу ДСНС рятувати життя.

Бельгія передала Україні 92 мільйони євро, отриманих від заморожених активів РФ ([УНІАН](#)).

Уряд Бельгії оголосив про надання Україні нового пакету допомоги на загальну суму 92 млн євро.

Зазначається, що вказані кошти були отримані з податкових надходжень від російських фінансових активів, заморожених у Бельгії. Половина суми, 46 млн євро, призначена для нової військової допомоги, зокрема, бронетехніки, озброєння та боєприпасів. Очікується, що постачання здійснять максимально швидко.

Ще 46 млн євро підуть на підтримку населення України та зміцнення бельгійської дипломатичної присутності. З них 24 млн євро направлять на збільшення гуманітарної допомоги, яка за погодженням з ООН розподілятиметься великими містами та в зонах бойових дій на освіту, охорону здоров'я та безпеку харчових продуктів.

На відновлення України виділено 8 млн євро через фонди ЄІБ та Світового банку. Крім того, заплановані інвестиції для модернізації та зміцнення бельгійської дипломатичної мережі в Україні та регіоні, забезпечення безпеки української стратегічної інфраструктури, серед яких АЕС, та допомоги фонду підтримки жертв війни Міжнародного кримінального суду.

Українські правоохоронці отримали ще одну мобільну ДНК-лабораторію від Франції ([Укрінформ](#)).

Українські правоохоронці отримали другу французьку мобільну лабораторію ДНК для роботи у регіонах активних бойових дій.

Першу таку лабораторію було передано у серпні 2022 року, нею успішно користуються експерти у Харківській області. Друга лабораторія працюватиме у Дніпропетровській та сусідніх областях, які потерпають від масованих артилерійських та авіаційних обстрілів. Ці регіони зазнали значних руйнувань і численних жертв серед населення.

«Досі представники правоохоронних органів під час оглядів місць подій виявляють тіла загиблих громадян, а іноді й місця масових поховань. Мобільна лабораторія значно пришвидшить процес ідентифікації загиблих. Українські експерти зможуть безпосередньо на місці скоєння злочину проводити всі необхідні дії, тим самим зменшуючи час невизначеності та очікування результатів для родичів та близьких жертв агресії», – зазначили Генпрокуратурі.

Світовий банк надав Україні \$132 мільйони на аграрний сектор ([Укрінформ](#)).

Україна отримала кредит від Світового банку в розмірі 132 млн доларів США на фінансування видатків у сільськогосподарському секторі.

Зазначається, що кредитні кошти надійшли до загального фонду державного бюджету України за результатами виконання заходів,

передбачених у межах проекту програми «Прискорення приватних інвестицій у сільське господарство».

Міністр фінансів Сергій Марченко:

Залучені кошти дозволять і надалі підтримувати фінансову стабільність України та відшкодувати пріоритетні видатки, зокрема у сільськогосподарському секторі, для покращення ситуації у харчовій промисловості та забезпеченні продовольчої безпеки України.

Молдова надасть Україні електрообладнання майже на \$130 тисяч ([Укрінформ](#)).

Молдова надасть Україні обладнання на суму 2,3 млн леїв (\$128,9 тис.) для підтримки енергетичної інфраструктури.

Як зазначається, відповідну пропозицію міністра енергетики Віктора Парлікова уряд Молдов схвалив на засіданні 10 травня.

Згідно з проектом рішення, Молдова передасть Україні обладнання підприємства RED Nord на 2 млн леїв та підприємства Moldelectrica на 353 тис. леїв. Йдеться про трансформатори, автоматичні вимикачі, світильники, фундаментні блоки та ін.

ЄС за час повномасштабного вторгнення росії надав \$20 мільярдів для підтримки України ([Укрінформ](#)).

Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль:

Від початку повномасштабного російського вторгнення ЄС став основним донором для українського бюджету. 20 млрд доларів країни-члени ЄС та його інституції надали для підтримки економічної та фінансової стабільності України.

Українські рятувальники отримали 14 одиниць спецтехніки від Німеччини ([Укрінформ](#)).

Українські рятувальники отримали 14 одиниць спеціальної автомобільної техніки від Німеччини.

«9 травня відбулася церемонія передачі спеціальної автомобільної техніки від Німецького федерального агентства з надання технічної допомоги (TNW) та Німецького товариства міжнародного співробітництва (GIZ) для потреб підрозділів ДСНС», – ідеться в повідомленні.

Рятувальники отримали від німецьких партнерів пожежні підіймачі та автодрабини, а також вантажний автомобіль із маніпулятором.

Німеччина надала для потреб ДСНС з початку повномасштабного вторгнення суттєвий обсяг гуманітарної допомоги. Зокрема, понад 300 одиниць автомобільної техніки, майже 700 генераторів різної потужності, аварійно-рятувальне, гідравлічне та спеціальне обладнання, безпілотні літальні апарати, пожежно-технічне обладнання, спеціальний контейнер радіаційної і хімічної розвідки та лабораторного контролю з обладнанням.

Зарплати, пенсії й соцдопомога: міжнародні донори торік надали Україні \$14,5 мільярда ([Укрінформ](#)).

Міжнародні донори надали Україні 14,5 млрд дол. США в межах проєкту PEACE на відшкодування пріоритетних видатків 2022 року:

США – \$11,7 млрд (гранти);

Світовий Банк – \$1,22 млрд (кредити);

Велика Британія – \$1 млрд (кредитні гарантії);

Італія – \$200,5 млн дол. США (кредит);

Німеччина – \$51,5 млн (гранти);

Іспанія – \$50,1 млн (грант);

Фінляндія – \$21,3 млн (грант);

Ірландія – \$21,1 млн (грант);

Швейцарія – \$10,3 млн (грант);

Бельгія – \$3,1 млн (грант);

Литва – \$3,2 млн (грант);

Ісландія – \$1,6 млн (грант);

Данія \$30,9 – млн (кредитні гарантії).

Загалом у 2022 році Україна отримала 495,3 млрд грн зовнішнього фінансування у межах проєкту PEACE, зокрема на фінансування:

- пенсій для понад 9 млн пенсіонерів (199,5 млрд грн);
- допомоги для 1,6 млн внутрішньо переміщених осіб (40,5 млрд грн);
- житлових субсидій для 1,6 млн сімей (15,9 млрд грн);
- допомоги при народженні дитини для 750 тис. сімей (8,9 млрд грн);
- зарплат для 515 тис. медпрацівників (45,2 млрд грн), 503 тис. учителів шкіл (69,9 млрд грн), 140 тис. викладачів закладів вищої освіти (18,5 млрд гривень).

Міністр фінансів України Сергій Марченко:

Фінансова підтримка від партнерів у рамках проєкту PEACE in Ukraine Світового банку стала вирішальною у забезпеченні гуманітарних та соціальних видатків під час війни. Водночас для Мінфіну безперечним пріоритетом є відповідальне використання коштів донорів, оскільки довіра партнерів є нашим головним активом. Конструктивна співпраця з командами Світового Банку та USAID допомагає оптимізувати та зміцнити системи моніторингу, верифікації та звітності уряду щодо використання донорських коштів.

Волонтери з Нідерландів відправили в Україну вісім спецмашин медичної допомоги ([Укрінформ](#)).

У Нідерландах волонтери фонду Zeilen van Vrijheid – благодійної організації, яка підтримує відважних медиків, служби швидкої допомоги та

персонал лікарень в Україні, відправили чергову допомогу – вісім спецмашин медичної допомоги.

Зокрема серед відправленого медичного транспорту – неонатологічна машина для інституту педіатрії, а також мотоцикл для надання швидкої медичної допомоги.

Голова відділу комунікацій фонду Zeilen van Vrijheid Змітер Железниченко:

Це вже наша шоста неонатологічна машина, раніше відправляли в Одесу, Полтаву, Миколаїв, Черкаси, Харків. Загалом було відправлено вісім швидких разом із мотоциклом.

З Амстердама в Україну 6 травня 2023 року фонд відправив свій 30-й гуманітарний конвой із вісьмома автомобілями швидкої допомоги, повністю завантаженими медичними препаратами та гуманітарною допомогою.

Україна отримала 189 мільйонів євро від Світового банку: на що підуть кошти ([УНІАН](#)).

До загального фонду державного бюджету України надійшло 189,32 млн євро фінансування від Світового банку. Кошти надано на пільгових умовах від Міжнародної асоціації розвитку (МАР).

Міністр фінансів Сергій Марченко:

Залучені кошти дозволять відшкодувати першочергові соціальні видатки держбюджету, зокрема, фінансування оплати праці працівників бюджетної сфери, а також надалі забезпечувати стійке державне управління в Україні.

Кошти буде спрямовано на часткове відшкодування видатків державного бюджету, здійснених для забезпечення оплати праці працівників державних органів та педагогічних працівників за лютий 2023 року.

Плани врегулювання. Переговорний процес

Президент Бразилії Луїс Інасіу Лула да Сілва вкотре заявив про своє бажання виступити посередником у мирних переговорах між Україною та Москвою ([Укрінформ](#)).

Бразильський лідер хоче обговорити це питання на майбутньому саміті країн Групи семи в Японії.

Під час зустрічі з прем'єр-міністром Нідерландів Марком Рютте Лула заявив, що мир в Україні може бути досягнутий шляхом переговорів, під час яких Бразилія допоможе знайти «золоту середину».

Президент заявив, що вже обговорював це питання з лідерами Китаю, Великої Британії та Нідерландів. Також президент Бразилії збирається порушити цю тему під час зустрічей на полях саміту «Групи семи», який відбудеться в Японії.

До України прибув посланець президента Бразилії. Той хоче «договоритися посередині» про війну ([ЛІГА.Новини](#)).

До України прибув представник президента Бразилії Селсо Аморім, який зустрівся із заступником міністра закордонних справ Андрієм Мельником.

За словами Мельника, Бразилія може відіграти важливу роль у припиненні агресії Росії проти України, а також досягненні міцного та справедливого миру.

Він зазначив, що Україна також прагне активізувати стратегічне партнерство із Бразилією.

Раніше президент Бразилії Лула да Сілва заявив, що хоче стати посередником між Україною та Росією у мирних переговорах та допомогти сторонам «знайти золоту середину» між своїми цілями.

Подоляк розповів, на чому наполягатиме Україна під час переговорів зі спецпредставником Китаю ([ТСН](#)).

Радник голови Офісу президента Михайло Подоляк:

Так, вони говорять риторичні слова на підтримку стратегічного партнерства з РФ, але ми бачимо більш активну політичну позицію в глобальному сенсі. І було б бажано (Китаю) пояснити: всі позиції можемо обговорювати щодо ядерної, продовольчої безпеки, але виходимо з ключового — територія. Жодного компромісу за рахунок території.

Є українська формула миру з чіткими позиціями. Є формула, запропонована Китаєм, у якій є досить правильні позиції. Наприклад — суверенітет і територіальна цілісність. Це основа для будь-якого врегулювання. І тоді перший пункт нашої формули миру досить чітко фіксує:

вийшли (Росія) за межі 91-го року — і тоді повертається концепція суверенітету, невтручання в політику України з боку РФ і набуває чинності територіальна цілісність України. Можемо тут говорити? Можемо», - сказав він.

Ми пояснюватимемо (спецпредставникові Китаю) і наполягатимемо на тому, що українську формулу миру потрібно буде зафіксувати як базову, крім того, провести Саміт формули миру, щоб цю формулу зробити єдино можливою.

Учасники коаліції зі створення спеціального трибуналу для росії закликали міжнародну спільноту підтримати застосування до рф належного механізму правосуддя за злочин агресії проти України ([Укрінформ](#)).

Про це йдеться у спільній заяві учасників коаліції, оприлюдненій на сайті Офісу Президента.

Наголошується, що безпека у Європі та світі взаємопов'язані й можуть бути гарантовані лише за умови повного дотримання міжнародного права, невід'ємними складовими якого є територіальна цілісність і політична незалежність держав, заборона застосування сили й невід'ємне право держав на самооборону, як це відображено у Статуті ООН.

(...) Серед іншого, учасники коаліції заявляють про підтримку принципів справедливого та тривалого миру, відображених у формулі Володимира Зеленського. Вони підтримують імплементацію згаданої ініціативи та закликають до аналогічного кроку всі держави.

Учасники коаліції рішуче засуджують «незаконну, невинуватену та неспровоковану збройну агресію росії, яка грубо порушує Статут ООН», а також будь-які злочини та звірства, вчинені російськими військами й посадовими особами, включно з атаками проти цивільних, пов'язане з конфліктом сексуальне насильство й інші воєнні злочини та злочини проти людства (...).

Китай продовжує наполягати на тому, що Україна та держава-агресор росія мають якнайскоріше сісти за стіл переговорів і досягти перемир'я ([Укрінформ](#)).

Міністр закордонних справ держави Цінь Ган:

Наша позиція щодо української кризи є дуже послідовною: ми закликаємо всі сторони завершити конфлікт і почати переговори... Як постійний член Ради Безпеки ООН і відповідальна держава ми будемо надалі просувати ідею мирних переговорів, а не підливати масла у вогонь.

(...) путін сказав, що росія відкрита для переговорів.

Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерреш вважає, що мирні переговори між Україною та Москвою наразі неможливі ([Укрінформ](#)).

За словами Гутерреша, причина в тому, що зараз «обидві сторони переконані, що можуть перемогти».

(...) Він також наголосив, що основною метою ООН є встановлення «справедливого миру у відповідності з міжнародним правом та Статутом ООН».

Окрім того, Гутерреш відзначив важливість мирного плану, запропонованого Китаєм.

Будь-які дипломатичні зусилля для досягнення миру у розв'язаній росією війні мають здійснюватися в безпосередній координації з Україною та передбачати відновлення її суверенітету й територіальної цілісності ([Укрінформ](#)).

Заступник речника Держдепартаменту США Ведант Пател:

Сполучені Штати «давно відчували і довго вірили, що КНР зіграє відповідну роль». Крім того, він висловив упевненість, що «Китай має почути не лише росіян, а й наших українських партнерів».

Пател зауважив, що в цьому процесі також слід зберегти важливі для будь-якої країни цінності й принципи, а саме додержання суверенітету й територіальної цілісності.

У Ватикані заявляють, що «миротворча місія» Папи Римського в Україні триває ([Укрінформ](#)).

Державний секретар Ватикану кардинал П'єтро Паролін:

Є зміни, але, звичайно, вони на конфіденційному рівні... Я дійсно вірю, що справа буде рухатися вперед.

Наприкінці квітня Папа Римський Франциск заявив, що Ватикан бере участь у миротворчій місії, щоб спробувати покласти край війні між росією та Україною, не розкриваючи подробиць.

Згодом і Київ, і Москва заперечували будь-яку інформацію про цю ініціативу.

Однак у середу Паролін сказав, що «це не були спростування».

«Вони сказали, що нічого про це не знають, але потім були контакти, де з'ясувалося з обох сторін, що було непорозуміння», – сказав держсекретар Ватикану.

Він також додав, що вірить у прогрес місії.

Китай є важливим партнером для ЄС, проте вже втратив можливість бути посередником у розв'язаній росією війні ([Укрінформ](#)).

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

Ми маємо діяти дуже обережно й дипломатично, щоб не підштовхнути росію в руки Китаю, та просити Китай скористатися своїм впливом, щоб зупинити війну. Це добре, що президент Сі подзвонив Президенту Зеленському. Коли ми будемо уточнювати нашу стратегію (ЄС - ред.) щодо Китаю, ми маємо бути дуже вимогливими до того, щоб Китай діяв відповідно

до власної відповідальності, - ця країна є постійним членом Ради безпеки ООН.

Це така собі обмежена необмежена дружба. Ця пара є доволі розбалансованою: росія має усього 1 відсоток від світового ВВП, - економічно це можна порівняти, наприклад, з Італією або з Іспанією. На Китай припадає 20 відсотків від світового ВВП. Так, Китай підтримує росію, але поки що він не надавав росії військової допомоги. Ми маємо бути пильними, щоб не штовхнути росію в руки Китаю. Але я не думаю, що Китай почувається дуже комфортно від того, що там (в росії) відбувається (...).

Європейський Союз розглядає мирну формулу Президента України Володимира Зеленського як єдиний рамковий документ, що відкриває шлях до досягнення справедливого та стійкого миру ([Укрінформ](#)).

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

Багато людей говорять, що хочуть миру. Ми також його хочемо. Найбільше за всіх миру хочуть українці. Але ми не будемо капітулювати. Ми не хочемо, щоб Україна стала другою білоруссю. Саме тому мирна формула Президента Зеленського для нас сьогодні, просто зараз, є єдиним документом, що надає широкі рамки для досягнення справедливого та стійкого миру в Україні. Завтра ми продовжимо обговорення цього з міністром закордонних справ (України - ред.) Кулебою.

Зрозуміло, що путін не має наміру відмовитися від своїх цілей підкорити Україну, він буде продовжувати атакувати та руйнувати її. Міністри сьогодні підкреслили важливість продовження підтримки України. Це є і залишається нашим пріоритетом - надати Україні допомогу та засоби, якими вона може оборонити себе та досягти необхідної стійкості для завдання поразки росії.

Ми маємо зважити, як трансформувати інструменти, які були відпрацьовані для відповіді на негайні загрози, наприклад, у наданні боєприпасів та військового обладнання, та перетворити їх у довгострокові зобов'язання, що нададуть Україні впевненість та дозволять надалі надавати їй гуманітарну, фінансову та військову допомогу.

Я хочу надіслати зрозуміле послання для путіна. Немає та не буде жодної втоми. Ми будемо продовжувати підтримувати Україну настільки, наскільки Україна потребує, і так довго, як це буде необхідним.

Україна готова обговорювати мирні формули та ініціативи інших держав за умови, якщо вони не містять територіальних поступок росії та не ведуть до замороження конфлікту ([Укрінформ](#)).

Про це заявив **міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба** на пресконференції у Гватемалі.

Він підкреслив, що Україна цінує кожен спробу допомогти закінчити війну і вважає найкращим шляхом імплементацію Формули миру Президента Володимира Зеленського.

Глава української дипломатії назвав згадані два принципи цілком раціональними, зауваживши, що ніхто б не погодився поступитися ані квадратним метром своєї території загарбнику. Міністр також відзначив, що у 2014-2022 роках Україна давала шанс численним режимам припинення вогню з росією, але це перевело конфлікт у повномасштабне вторгнення (...).

Кіссінджер видав нову заяву про війну в Україні: бачить переговори до кінця року ([Obozrevatel](#)).

За словами ексдержсекретаря США Генрі Кіссінджера, війна в Україні наближається до вирішальної фази. Він припускає, що реальні переговори між сторонами можуть розпочатися до кінця року.

Про це Генрі Кіссінджер заявив в інтерв'ю виданню CBS News. Також він висловив свої побоювання щодо масштабної війни Китаю та США через конфлікт у Тайвані.

Політик також висловив своє занепокоєння щодо можливої війни між Китаєм та Тайванем. Він попередив, що якщо Китай використає військову силу для захоплення Тайваню, це може призвести до конфлікту між Китаєм і США, оскільки Америка зобов'язана захищати Тайвань на підставі закону про реалізацію політики стосовно Тайваню.

Кіссінджер заявив, що такий конфлікт може перерости у загальну війну між двома країнами, що матиме негативні наслідки для всього світового співтовариства (...).

«Він і раніше був, як принцеса»: Зеленський відповів, чи можливі переговори з Путіним ([24 канал](#)).

Український лідер виключив можливість перемовин з російським диктатором. Володимир Зеленський наголосив, що Путін – неадекватна людина.

Про це президент заявив в інтерв'ю італійським ЗМІ. Зеленський розповів, як раніше намагався знайти діалог з Путіним, однак, це не дало результатів.

Український лідер пригадав, як у 2019 році, коли став президентом, шукав можливостей для діалогу з Путіним, сподіваючись на закінчення війни.

Також додав, що тоді робив усе, аби мати розмову. Спілкувалися як телефоном, так і на зустрічі у межах Нормандського формату. Тоді навіть обміняли частину людей. Також домовилися не стріляти, дотримуватися режиму припинення вогню. Однак, без провокацій з російської сторони не обійшлося.

(...) Він додав, що після цього діалогу вже не було. Зеленський розповів, що зробив багато запитів у Кремль та дзвонив усім державам. Зокрема, Ізраїлю, США, Німеччині, Великій Британії, Франції. Глава держави зазначив, що просив усіх, хотів поговорити телефоном. Та сказав,

що збільшуються постріли, кількість загиблих на контактній лінії, що йде серйозна загроза і може бути ескалація (...).

Шольц сказав, як запустити мирні переговори щодо України (УНІАН).

Наразі припинення бойових дій в Україні і початок переговорів з РФ неможливі, оскільки це стало б заморожуванням війни і «диктатом» з боку Росії. Про це заявив **канцлер Німеччини Олаф Шольц** на спільному брифінгу з президентом України Володимиром Зеленським у Берліні.

Шольц зазначив, що Росія здійснила «імперіалістичний, агресивний» напад на Україну, тому мир і безпека всієї Європи зараз знаходяться під загрозою. Канцлер висловив упевненість, що говорити про мир потрібно, але в контексті мирного плану, запропонованого Зеленським (...).

Італія робитиме все можливе, щоб Україні не нав'язали несправедливий мир (Укрінформ).

Італія не буде називати миром будь-що, що нагадуватиме агресію, і робитиме все можливе, щоб Україні не був нав'язаний несправедливий мир.

Голова Ради міністрів Італії Джорджа Мелоні:

Ми не будемо називати миром будь-яку річ, яка буде нагадувати нам агресію. Жоден несправедливий мир не може нав'язуватися країні, і кожна мирна угода повинна підтримуватися цим народом. Італія робитиме все можливе у цьому напрямі. До миру не можна прийти з поразкою, зі здачею України. Це було б дуже небезпечно для миру в Європі і було би прецедентом для всіх народів світу. До миру ми дійдемо лише тоді, коли росія припинить вести воєнні дії, нападати на цивільні цілі. Ми продовжимо звертатися до москви з вимогою зупинити бойові дії і вивести війська з території України.

Вона додала, що Італія підтримує дипломатичні рішення конфлікту і готова надати всю можливу допомогу, коли Київ вважатиме це за необхідне для того, щоб розпочати перемовини.

Плани повоєнного відновлення України

Японія передасть Україні енергообладнання на \$40 мільйонів ([Укрінформ](#)).

У рамках Програми екстреного відновлення, що впроваджується згідно з Грантовою угодою між урядом України та Японським агентством міжнародного співробітництва, для НЕК «Укренерго» буде передано обладнання для підстанцій на суму 5,135 млрд японських єн.

«Міжнародні друзі й партнери підтримували Укренерго під час важкої зими і подолання наслідків ракетних атак, а зараз – допомагають системно ремонтувати пошкоджене росіянами й готуватися до наступного опалювального сезону. Великий пакет довготривалої допомоги на підтримку енергосистеми надав уряд Японії», – зауважили в компанії.

Для Укренерго буде закуплено та передано обладнання для підстанцій на суму 5,135 млрд японських єн (близько 40 млн доларів США).

За попередніми даними, згідно з планом закупівель, початок поставок обладнання планується на другу половину 2023 року і триватиме до 2025 року залежно від термінів виготовлення устаткування.

Грантова угода на загальну суму 22,44 млрд японських єн (близько 170 млн доларів) була підписана урядом України та Japan International Cooperation Agency у березні 2023 року для фінансування Програми екстреного відновлення України. Ці кошти спрямовуються, зокрема на закупівлю енергетичного обладнання, а також підтримку сектора водопостачання й водовідведення.

Генпрокурор США санкціонував передачу конфіскованих активів РФ на відбудову України ([Укрінформ](#)).

Генеральний прокурор США Меррік Гарланд санкціонував першу передачу конфіскованих російських активів для використання в Україні, заявив він у середу.

Торік Міністерство юстиції США звинуватило російського олігарха косянтина малофєєва в порушенні санкцій, накладених на росію після її вторгнення в Україну, зокрема він фінансував російських сепаратистів у Криму. Тоді ж Гарланд оголосив про «арешт мільйонів доларів на рахунку в американській фінансовій установі, що пов'язано з порушенням санкцій малофєєвим».

У лютому генпрокурор схвалив переказ цих грошей для використання в Україні.

Генеральний прокурор США Меррік Гарланд:

Хоча це перший переказ Сполученими Штатами конфіскованих російських коштів на відбудову України, – сказав Гарланд, – він не буде останнім.

У судових документах зазначено, що наприкінці минулого року малофеев намагався всупереч американським санкціям перевести кошти з рахунку в денверському банку Sunflower Bank діловому партнерові. Відтак ці гроші були конфісковані.

У Херсоні відремонтували водогін, пошкоджений під час ворожого обстрілу ([Укрінформ](#)).

Начальник Херсонської міської військової адміністрації Роман Мрочко:

Завдані унаслідок ворожих обстрілів пошкодження водогону усунуто!

Як зазначається, відключені, на час проведення ремонту, райони міста наразі з водопостачанням.

У низці міністерств з'явиться посада заступника з питань відновлення ([Економічна правда](#)).

Прем'єр-міністр Денис Шмигаль:

Російські терористи завдали Україні значних руйнувань. Аби відновити все швидко та якісно, нам потрібна нова архітектура відновлення.

Уряд планує створення посади заступника міністра з питань відновлення у низці міністерств та заступника голови ОВА з питань відновлення в одинадцятьох областях.

За словами очільника уряду, посади заступників з відновлення у міністерствах та на місцях дозволять пришвидшити процес підготовки та покращити якість проєктів.

Уряд спільно з ЄБРР готує проєкт відновлення залізниці ([Укрінформ](#)).

Прем'єр-міністр Денис Шмигаль:

Спільно з Європейським банком реконструкції та розвитку готуємо проєкт відновлення залізниці. Ухвалюємо рішення про залучення від ЄБРР 200 млн євро для «Укрзалізниці». Це кошти для закупівлі обладнання, необхідного для відновлення залізничних коридорів з ЄС, покращення пасажирських перевезень та закупівлі додаткових локомотивів.

За його словами, влада також продовжує подальшу підтримку регіонів через виділення коштів на компенсацію за спожиті комунальні послуги під час розміщення переселенців у будівлях державної та комунальної власності. КМУ виділяє на це чергові 220 млн гривень.

На Миколаївщині відновили 12 мостів, триває ремонт лікарні швидкої допомоги ([Укрінформ](#)).

Голова обласної військової адміністрації Віталій Кім:

Наразі наші казахські друзі розпочали капітальний ремонт лікарні швидкої медичної допомоги у Миколаєві. Це перший такий серйозний проєкт

відбудови за кошти наших партнерів. Він триватиме приблизно півтора місяці.

Він також зазначив, що на Миколаївщині наразі відновлено 12 мостів, зруйнованих під час бойових дій.

За два дні понад 5,5 тисяч українців подали заявки на отримання грошей на відбудову житла (УНІАН).

За два дні дії програми «єВідновлення», за якою українці можуть отримати від держави до 200 тисяч гривень на відбудову пошкодженого внаслідок війни житла, заявки на участь подали 5 575 українців.

Прем'єр-міністр Денис Шмигаль:

Станом на сьогоднішній ранок за програмою «єВідновлення» маємо вже 5 575 прийнятих заявок. Це за два дні роботи програми. Впевнений, цей проект стане показовим прикладом того, що відбудова проходить швидко та ефективно.

Також він додав, що уряд працює над тим, щоб надати компенсації родинам, які вже зробили ремонти власними силами.

«Відповідне завдання поставлене віце-прем'єр-міністру з питань відновлення, Мінінфраструктури та Агентству з питань відновлення. Президент Володимир Зеленський поставив чітке завдання: забезпечити рівність у допомозі», – зазначив прем'єр.

За його словами, наступною програмою в житловій сфері стануть сертифікати для тих, чиє житло було повністю зруйноване і вже не підлягає ремонту. Кабмін вже працює над деталями цього проекту. Окрім цього, на засіданні уряд дав доручення про створення у низці міністерств та 11 областях посади заступника міністра або заступника голови ОВА з питань відновлення.

«Йдеться про міністерства, які реалізують проекти відновлення та про 11 регіонів, які найбільше постраждали від війни, зокрема Харківщина», – сказав Шмигаль, додавши, що це дозволить пришвидшити процес підготовки проектів і зробити ці проекти якіснішими.

Шмигаль розповів про відновлення Циркунів на Харківщині (Укрінформ).

Прем'єр-міністр Денис Шмигаль:

Рік тому село Циркуни на Харківщині було визволене від окупантів. Цьогоріч відібрали його для пілотного проекту відновлення за принципом «краще, ніж було». Наша мета — не просто відновити конкретний об'єкт, а комплексно відбудувати село за сучасними стандартами. Це має стати взірцем для подальшого відновлення й трансформації всієї країни.

Зокрема, він оглянув пошкодження Циркунівського ліцею, будівлі якого понад 100 років. У закладі заплановано реалізувати проект з будівництва споруди цивільного захисту.

Крім того, глава уряду дав завдання Міністерству розвитку громад, територій та інфраструктури й Державному агентству відновлення та розвитку розробити покрокові плани щодо черговості відновлення об'єктів. За його словами, спершу мають відбудовуватися ЦНАП, заклади медицини й освіти.

На Донеччині відновили газопостачання до села Новооленівка (Укрінформ).

На Донеччині фахівцям АТ «Донецькоблгаз» вдалося відновити газопостачання до села Новооленівка після обходу саперами ДСНС маршруту вздовж газопроводу.

«Герої без зброї! Фахівці Костянтинівського УГГ відновили газопостачання до села Новооленівка... Виконати аварійно-відновлювальні роботи вдалося лише після обходу саперами ДСНС маршруту вздовж газопроводу», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що жителі цього села близько двох місяців були без газу через пробоїни в газопроводі, шість кілометрів якого проходить через поле. Відтепер оселі 46 абонентів Новооленівки зі стабільним та безпечним газопостачанням, констатували в «Донецькоблгазі».

За рік Буча отримала на відбудову 600 млн грн від українських і міжнародних партнерів (Суспільне).

Мер Бучі Анатолій Федорук заявив, що за рік Буча, що на Київщині, залучила від українських та міжнародних партнерів 600 мільйонів гривень. Ці кошти пішли на відбудову міста після російської окупації.

Наприклад, за його словами, на вулиці Вокзальній відновлення пошкоджених війною 118 будинків коштувало майже 200 мільйонів гривень. Із них 160 мільйонів — це кошти з місцевого і державного бюджетів.

«Загальна ж сума прямих збитків в Бучанській громаді, за попередніми оцінками, становить понад 4,5 млрд. грн. Тож щиро вдячний усім партнерам з України та всього світу, хто допомагає нам відбудовувати наше місто. Ми зможемо зробити це тільки разом» — наголосив Анатолій Федорук.

Агентство відновлення та ОВА вже опрацювали понад 100 проєктів із відбудови у десяти регіонах (Укрінформ).

Очільник Державного агентства відновлення та розвитку інфраструктури Мустафа Найєм:

Агентство та регіональні Служби відновлення тісно співпрацюють з Обласними військовими організаціями у 10 найбільш постраждалих від війни областях. Наразі Агентством разом з ОВА попередньо опрацьовано більше 100 проєктів у Херсонській, Миколаївській, Одеській, Київській, Чернігівській, Сумській, Харківській, Житомирській, Дніпропетровській, Запорізькій областях. Цього року у пріоритетних регіонах Агентство

відновлюватиме критичну інфраструктуру, логістику і житло – найнеобхідніші для функціонування країни проєкти.

Найєм наголосив, що агентство є головним партнером органів місцевого самоврядування у відновленні країни і готове взяти на себе відповідальність за реалізацію проєктів на будь-якій стадії підготовки. Але ініціатива у визначенні потреб та ініціюванні проєктів відновлення залишається за місцевою владою – обласними військовими адміністраціями, органами місцевого самоврядування, комунальними підприємствами.

На його переконання, місцева влада найкраще володіє інформацією про руйнування і першочергові потреби відновлення. Саме їй потрібно якнайшвидше подавати заявки щодо проєктів відбудови до Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України. Саме воно збирає та оцінює потреби всіх регіонів та секторів, визначає пріоритетні проєкти. Після чого затверджує план дій Агентства відновлення.

«Агентство планує та забезпечує ефективну та прозору реалізацію проєктів. Воно переймає функції замовника у ініціаторів проєктів, а після завершення реалізації проєкту повертає об'єкт на баланс органу місцевого самоврядування», – додав очільник Найєм.

На Чернігівщині відновили вже половину пошкоджених закладів освіти ([Укрінформ](#)).

На Чернігівщині із 143 закладів освіти, які постраждали внаслідок збройної агресії РФ і обстрілів, що тривають по сьогодні, повністю відновлено 70, у 34 ведуться ремонтні роботи.

Начальник управління освіти Чернігівської ОВА Юрій Музика:

Під час активної фази бойових дій і обстрілів, які продовжуються до сьогодні... 143 заклади освіти постраждали... Наразі вдалося відновити 70 закладів освіти повністю, зараз в роботі – 34 заклади, потребують відновлення ще 32 заклади.

Загалом, за його словами, в області 907 закладів освіти. Начальник управління освіти поінформував, що лише 53 % з них мають укриття. На це слід звернути увагу, і не тільки під час відбудови постраждалих установ, а й при реконструкції вцілілих. Тому що 192 навчальних заклади не мають укриттів взагалі – ні власних, ні розташованих поблизу, відтак мусять працювати дистанційно. Ще 225 орендують укриття.

Музика зазначив, що в цьому році область отримала 58 млн субвенції на облаштування укриттів у школах, більшість коштів піде на будівництво з нуля. Фахові організації розробили 3-4 проєктні пропозиції укриттів різних типів, як модульних, так і заглиблених. Він висловив готовність поділитися напрацюваннями з колегами з інших областей.

Наразі на відновлення закладів освіти в Чернігові вже витрачено 164,4 млн грн. З них із міського бюджету виділено 88,7 млн грн (54 %), з держбюджету – 39,5 млн грн, благодійна допомога склала 36,2 млн грн.

Миколаїв за підтримки Данії отримав два кілометри нових поліетиленових труб (Укрінформ).

Миколаїв за підтримки Данської ради у справах біженців отримав два кілометри нових поліетиленових труб.

«Завдяки працівникам Данської ради у справах біженців (DRC), сьогодні ми отримали майже 2 000 метрів нових поліетиленових труб різного діаметру. Довго без діла вони лежати не будуть, адже в місті необхідно лише сталевих труб замінити близько 240 км», – йдеться у повідомленні.

Як повідомлялося, вже рік як півмільйонний Миколаїв залишився без централізованого водопостачання через перебитий російськими загарбниками водогін Дніпро-Миколаїв, який частково знаходиться на території Херсонської області.

Єврокомісія через програму U-LEAD організує в Україні тестові пілотні проєкти з відновлення шкіл (Укрінформ).

Директор Служби зовнішньополітичних інструментів Єврокомісії Пітер Вагнер заявив, що Європейська комісія через Програму «U-LEAD з Європою» організує в Україні тестові пілотні проєкти з відновлення шкіл, на прикладі яких має намір з'ясувати, як забезпечити повернення дітей у найкоротші терміни до освіти і які ідеї краще реалізувати.

Представник Єврокомісії зазначив, що, на його думку, на цьому етапі відновлення доступу до освіти максимальна співпраця з державою «абсолютно необхідна», тому що вирішення великих стратегічних питань може починатися лише на національному рівні.

За словами Вагнера, він з нетерпінням очікує моменту, коли розпочнеться відбудова шкіл, аби побачити, на якому рівні можна буде організувати різні частини цих пілотних проєктів.

На Миколаївщині відбудовують пошкоджені обстрілами росіян будинки (Укрінформ).

На Миколаївщині завдяки допомозі Міжнародної організації з питань міграції, що входить в систему ООН IOM Ukraine, триває відбудова пошкоджених обстрілами росіян будинків.

«Завдяки постійній допомозі IOM Ukraine, зокрема з будівельними матеріалами, продовжується відбудова пошкоджених осель у містах і селах Миколаївської області. До нас регулярно надходять світлини з уже відремонтованими дахами в населених пунктах, які отримали згідно зі своїми потребами шифер і в яких триває процес відновлення», – йдеться у повідомленні Гуманітарного штабу при Миколаївській облдержадміністрації.

Зазначається, що миколаївці високо цінують внесок у відбудову області цієї організації, яка дає змогу забезпечити необхідні умови життя тим родинам, чії будинки зазнали пошкоджень.

У «Дії» запустили програму державної допомоги «Відновлення (Укрінформ).

Відсьогодні всі громадяни, чиє житло отримало незначні пошкодження внаслідок збройної агресії РФ і ще не було відремонтоване, зможуть скористатись послугою «Відновлення» для отримання державної допомоги для відновлення свого житла. Йдеться, перш за все, про заміну вікон чи дверей, ремонт покрівлі тощо.

Віцепрем'єр-міністр з відновлення України – міністр розвитку громад, територій та інфраструктури Олександр Кубраков:

У рамках «Відновлення» сконцентруємось на відновленні житлових будинків, які мають незначні пошкодження. Для того, щоб це можна було зробити якнайшвидше, послугу «Відновлення» максимально цифровізували та спростили для громадян. Подати заявку на допомогу можна в Дії в декілька кліків і вже протягом місяця спеціальна комісія при громаді повинна прийняти рішення щодо надання такої допомоги.

Зазначається, що використати компенсацію можна буде протягом 1 року з моменту її нарахування.

«У найближчих планах – запуск механізму компенсацій за зруйноване житло, передбаченого законом №2923. Очікуємо, що вже до кінця цього року тисячі українців зможуть придбати нове житло», – додав Кубраков.

Уряд залучає грант у понад €350 мільйонів на проєкт «Heal Ukraine» (Укрінформ).

Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль:

Сьогодні на порядку денному засідання уряду маємо важливі рішення у сфері відновлення, підвищення прозорості закупівель та соціальної підтримки. Уряд залучає ще один грант у понад 350 млн грн для зміцнення та відновлення української системи охорони здоров'я. Це проєкт «Heal Ukraine», який ми реалізуємо разом із групою Світового банку.

За його словами, ці кошти допоможуть у відбудові зруйнованих лікарень та закупівлі нового обладнання. Важливим елементом програми є підвищення ефективності надання медичних послуг на деокупованих територіях, зокрема оснащення лікарень альтернативними джерелами живлення.

На Сумщині назвали першочергові об'єкти для відновлення (Укрінформ).

Голова Сумської ОВА Володимир Артюх заявив, що в області визначили ряд пріоритетних об'єктів, які мають відновити першочергово спільно з урядом, місцевою владою та міжнародними донорами.

Першочергові об'єкти на відновлення – Охтирська ТЕЦ та привокзальна площа в Тростянці.

«28 лютого, 3 та 7 березня внаслідок артилерійських обстрілів та авіаударів по Охтирці місцеву ТЕЦ було зруйновано. Під час наради щодо

забезпечення Охтирки теплом в осінньо-зимовий період 2023/2024 років, її учасники випрацювали дорожню карту щодо відновлення ТЕЦ, поставили конкретні завдання та терміни виконання», – зазначають в ОВА.

Також у відомстві звітують що зрушило з мертвої точки й питання відновлення амбулаторії загальної практики сімейної медицини в с. Хухра Охтирського району.

«До початку повномасштабного вторгнення росії на територію України у закладі були проведені капітальні ремонти приміщення та даху, зроблені внутрішні роботи в кабінетах. Крім того, амбулаторія була укомплектована сучасним медичним обладнанням. 16 березня 2022 року внаслідок авіаудару амбулаторію було вщент знищено із усім матеріально-технічним забезпеченням», – йдеться в повідомленні.

За словами Артюха, ще в минулому році працівники компанії Rolls-Royce зібрали кошти на відбудову закладу, то ж наразі темпи відновлення цього об'єкту залежать від того, наскільки оперативно працюватимуть посадовці на місцях.

Енергетики за добу відновили електропостачання у 9 населених пунктах Донеччини ([Укрінформ](#)).

На Донеччині енергетики за добу, 8 травня, відновили електропостачання жителям дев'яти населених пунктів, без світла залишаються 112 населених пунктів.

«За 8 травня спеціалістам ДТЕК Донецькі електромережі вдалося повністю чи частково повернути світло у 9 населених пунктів Донецької області. 2 336 родин знову мають доступ до електропостачання», – йдеться у повідомленні.

«Охматдитів» не будуватимуть: як в Україні відновлюватимуть лікарні, зруйновані РФ ([Українська правда. Життя](#)).

Відбудова закладів охорони здоров'я, які були зруйновані чи пошкоджені в результаті повномасштабного вторгнення РФ, буде відбуватися відповідно до потреб кожного окремого регіону.

Міністр охорони здоров'я Віктор Ляшко:

Ми будемо відновлювати з урахуванням місця лікарні по спроможній мережі. Не будемо будувати потенційний Охматдит на місці зруйнованого дитячого відділення в якомусь районі Чернігівської, Сумської чи Харківської області.

(...). Інсульти, інфаркти – це для нас пріоритети, їх була велика кількість, а з початком війни вони молодшають і їх стане ще більше. Також, питання онкології – COVID-19 і війна зменшили ранні виявлення і діагностику – люди менше звертаються на профілактичні огляди. Ми розуміємо, що зараз будемо виявляти онкологію більше і на більш пізніх стадіях.

Віктор Ляшко також додав, що в рамках відновлення буде запущено «електронний інструмент», де буде вказано інформацію щодо кожного об'єкту відбудови: кошторис, джерело фінансування тощо.

У Вінниці завершують відновлення пошкодженого ракетним обстрілом РАЦСу ([Укрінформ](#)).

У Вінниці завершують відновлення РАЦСу, пошкодженого унаслідок ракетного обстрілу 14 липня минулого року.

Міський голова Вінниці Сергій Моргунов:

На цей об'єкт будівельники зайшли у листопаді минулого року. За кошти міського бюджету там вже замінені вікна та інженерні комунікації, триває ремонт приміщення. Тож вже незабаром молодята зможуть офіційно укласти шлюб саме там.

За його словами, унаслідок ракетного обстрілу російськими «Калібрами» у будівлі РАЦСу вибуховою хвилею було зруйновано покрівлю, пошкоджено віконні блоки, а всередині приміщення впала стеля та стінні перегородки.

До «Армії відновлення» залучено вже понад 20,5 тисячі українців ([Укрінформ](#)).

Служба зайнятості видала вже понад 20,5 тис. направлень на виконання суспільно корисних робіт за проектом «Армія відновлення».

Зазначається, що у суспільно корисних роботах від Служби зайнятості беруть участь 20 558 безробітних із 17 регіонів.

Найбільшу кількість направлень на роботу в межах проекту «Армія відновлення» видано в Полтавській області – 4 271. На другому місці Харківщина – 3 282 направлення, на третьому – Київська область, де роботу надано 2 402 безробітним.

На оплату послуг за виконання суспільно корисних робіт держава спрямувала 104,3 млн грн.

Енергетики за тиждень відновили електропостачання у 119 населених пунктах Донеччини ([Укрінформ](#)).

На Донеччині енергетики за минулий тиждень відновили електропостачання у 119 населених пунктах.

«За тиждень аварійно-ремонтним бригадам ДТЕК Донецькі електромережі вдалося повернути електропостачання жителям 119 населених пунктів. 109 843 родини на Донеччині знову отримали доступ до електрики», – йдеться у повідомленні.

Коментарі європейських та американських політиків

(Укрінформ)

Високий представник Європейського Союзу Жозеп Боррель провів телефонну розмову з міністром закордонних справ Ірану Хосейном Аміром Абдоллахіаном:

Я відзначив, що Іран повинен продовжувати цю співпрацю (з МАГАТЕ, – ред.), припинити підтримку війни росії проти України та припинити використовувати громадян ЄС в своїх політичних інтересах.

(Укрінформ)

У ЗМІ з'явилися повідомлення про підготовку Євросоюзом обмежень проти семи компаній із Китаю за продаж рф обладнання, яке могло бути використане з військовою метою.

Речник МЗС КНР Ван Веньбінь:

Китайсько-російське економічне та торговельне співробітництво абсолютно не стосується кризи в Україні. Воно не спрямоване проти будь-якої третьої сторони, і для нас неприйнятно, щоб хтось у нього втручався і вдавався до погроз.

За його словами, запровадження Євросоюзом обмежень «підірве взаємну довіру та співпрацю Китаю з ЄС».

«Ми закликаємо Європейський Союз не робити цей неправильний крок», - сказав Ван, додавши, що Китай вживатиме рішучих заходів для захисту своїх легітимних і законних прав та інтересів.

Дипломат також наголосив, що у питанні щодо України Китай «дотримується об'єктивної та справедливої позиції» і відіграє конструктивну роль «у сприянні політичному врегулюванню кризи».

(Укрінформ)

Офіс прем'єр-міністра Канади Джастіна Трюдо за результатами його розмови з британським колегою Ріші Сунаком повідомив, що «Прем'єр-міністри обговорили російське незаконне та невинуватене вторгнення до України та підтвердили непорушну підтримку суверенітету й територіальної цілісності України».

Зазначається, що співрозмовники обговорили необхідність подальшої координації зусиль із відбудови України.

(Укрінформ)

На Одещині внаслідок ракетного удару 8 травня повністю зруйновано склад із гуманітарною допомогою від Товариства Червоного Хреста України.

Європейський комісар з питань гуманітарної допомоги Янез Ленарчич:

Сьогодні внаслідок російського ракетного удару по Одесі знищено гуманітарний склад Червоного Хреста. Рятівна допомога, що призначалася для найбільш незахищених верств населення, вигоріла вщент. Атаки на гуманітарні структури є грубим порушенням міжнародного гуманітарного права.

([Укрінформ](#))

Міністр закордонних справ Естонії Маргус Цахкна:

Вже недостатньо просто повторювати позицію про те, що Україну вітають у НАТО. Ми повинні рухатися вперед, щоб дати сильний сигнал про подальші кроки України, коли лідери зберуться у Вільнюсі влітку цього року (на саміт НАТО – ред.).

На зустрічі з генсеком НАТО Єнсом Столтенбергом у п'ятницю він заявив, що мета Естонії – надати Україні чітку "дорожню карту" щодо членства у НАТО на Вільнюському саміті та підтвердити політику відкритих дверей Альянсу.

«Найбільш чітка та єдина можливість дати реальну гарантію безпеки для України після війни — це членство в НАТО», — заявив глава МЗС Естонії.

([Укрінформ](#))

Віцепрем'єр Канади Христя Фріланд:

Найсильніший сигнал стримування, який ми можемо надіслати Китаю - це впевнена перемога України (у війні проти росії - ред.).

На її переконання, поразка росії покаже всім диктаторам світу, що «демократія готова захищатися і врешті-решт здатна перемогти».

([Укрінформ](#))

Уповноважений уряду Польщі з питань безпеки інформаційного простору країни Станіслав Жарин:

Кваплення українців не в інтересах Заходу. Країни, які підтримують Україну, мають усвідомлювати, що ефективність дій у найближчі тижні залежатиме від рівня підготовки військової операції та її логістичної бази.

Він зазначив, що Україна має діяти «у добре спланований та підготовлений спосіб».

«Початок наступу без належної підготовки може звести нанівець шанси українців змінити ситуацію на фронті», - підкреслив урядовець.

Жарин зауважив, що поява інформації про тиск на Україну щодо здійснення швидких дій «не сприяє ефективному контрнаступу». За його словами, про це нещодавно заявляв, зокрема, президент Чехії Петр Павел.

Польський урядовець зазначив, що ситуація в Україні зараз дуже складна, а результати залежать від здатності українці накопичити достатньо військової техніки для здійснення наступальної операції.

Жарин також зауважив, що припущення про напруженість у російському істеблішменті не відповідає дійсності. За його словами, наразі в російській владі немає потенціалу бунту проти імперської політики чи спротиву проти війни в Україні.

Польський урядовець підкреслив, що у найближчі місяці не слід очікувати на завершення війни. Він наголосив, що дії москви свідчать, що вона готується до довгої війни і хоче досягнути свої стратегічні цілі. За його словами, москва розраховує на перемогу над Україною завдяки військовим діям разом з гібридними методами. За його словами рф все ще розраховує на прорив оборони України, перемогу над українською армією, здобуття Києва, зміну української влади й окупацію усієї України.

([Укрінформ](#))

Депутат владної Австрійської народної партії Мартін Енгельберг:

Ми, звичайно, вражені неспровокованою та невиправданою агресією росії проти України – війною, яка несе величезні жертви та жахливі воєнні злочини. росія завжди нестиме вину за цю злочинну війну, за смерті, тортури та викрадення дітей. І я думаю, що це більш ніж правильно, що було видано ордер на арешт путіна. Він заслужив це – зрештою постати перед міжнародним трибуналом, як це було у Нюрнбергу, і бути за це засудженим.

Він наголосив, що Австрія попри конституційний нейтралітет не є політично нейтральною у питанні війни рф проти України: "Ми дуже чітко заявили, що стоїмо на боці України і підтримуємо Україну усіма невійськовими засобами".

Австрійський депутат побажав скорого завершення війни та визволення всієї території України з-під російської окупації.

«Слава Україні!», - завершив свій виступ член Національної ради Австрії.

([Українська правда](#))

Росія завдала ракетних ударів по цивільних об'єктах в Україні.

Заступник речника Держдепартаменту США Ведант Пател:

Це ще один рядок у довгому списку (проявів – ред.) російської агресії проти України. Такі акції та діяльність є цілковито неприпустимими.

Представник Держдепу також зазначив, що війна Путіна проти України пішла не за планом Кремля. Саме тому Росія вдається до обстрілів цивільного населення, кидає на фронт в'язнів та обирає ескалацію замість миру.

([Укрінформ](#))

19 травня в японському місті Хіросіма відбудеться саміт G7.

Прем'єр-міністр Японії Фуміо Кішіда, який головуватиме на зустрічі, зазначив, що японська сторона планує поставити Україну, Китай, Північну Корею та ядерне роззброєння на перші місця порядку денного.

Як заявив глава уряду Японії, він прагне використати зустріч як можливість підтвердити непохитну солідарність країн G7 із Україною в її протистоянні російському вторгненню.

Кішіда також сказав, що лідери G7 обговорять виклики в Індо-Тихоокеанському регіоні, відновлення глобальної економіки та фінансів після пандемії коронавірусу, зміну клімату та цифровізацію, включаючи штучний інтелект.

([Укрінформ](#))

Посол Євросоюзу в Китаї Хорхе Толедо:

Ми хотіли б, щоб Китай пішов далі і збільшив свій внесок у зусилля з досягнення справедливого миру, який передбачає виведення російських військ з України.

([Європейська правда](#))

Міністр закордонних справ Латвії Едгарс Ринкевичс:

Демократична, правова і сучасна Латвія в сильному, ефективному і об'єднаному Європейському Союзі є основою безпеки і розвитку країни і суспільства.

Підтримка України та її членства в ЄС зробить Європу ще сильнішою. Вітаю з Днем Європи!

([Укрінформ](#))

Канцлер ФРН Олаф Шольц:

Для того, щоб посісти гідне місце у світі майбутнього – не вище і не нижче інших країн і регіонів, але на одному рівні з іншими, - ЄС має змінитися. Ми потребуємо нового геополітичного ЄС, розширеного, реформованого, модернізованого.

Глава німецького уряду нагадав, що в ЄС зробили вибір на користь «великої Європи» та запропонували країнам Західних Балкан, Україні, Молдові, а в перспективі Грузії перспективу членства.

«Ми сказали: ви належите Європі, ми хочемо, щоб ви були частиною ЄС. Йдеться не про альтруїзм, а про довіру та економічну доцільність. А також про довготривале забезпечення миру в Європі в часи змін після російської агресії. Геополітична Європа має тримати свою обіцянку безпосереднім сусідам», - заявив Шольц, розкритикувавши те, що з моменту надання перспективи Балканам пройшло вже 20 років, а процес тупцює на місці, це підриває довіру до ЄС.

Він зауважив, що розширений ЄС має бути реформованим, і пообіцяв пропагувати в Європейській раді ці реформи, переконувати скептиків. «Здійснення інституційних реформ, зокрема, запровадження принципу

голосування кваліфікованою більшістю при ухваленні більшої кількості рішень», - сказав Шольц під оплески євродепутатів.

Реформування є вимогою часу, а модернізація системи голосування - центральним питанням і передумовою успішного розширення, додав урядовець. Він зауважив, що лише в пошуку компромісів ЄС буде більш дієвим.

Шольц звернув увагу, що з нинішніх 450 млн громадян населення ЄС може зрости до 500 млн після розширення, але частка європейців навряд чи збільшуватиметься, тоді як населення інших регіонів – так. Тим важливіше, щоб Європа говорила одним голосом.

Водночас він застеріг від того, щоб дозволити іншим державам розколоти та розсварити їх. За словами Шольца, Європа майбутнього має будуватися з урахуванням уроків російської війни проти України, адже Європа рідко була більш згуртованою, ніж на тлі цієї агресії.

Канцлер висловив переконання, що світ 21 століття буде багатополярним, а не дво- або триполярним, як дехто мріє. «Таким світ уже є, а ті, хто продовжує ностальгувати фантазувати про велич, застрягли у минулому», - додав політик.

[\(Укрінформ\)](#)

9 травня президент росії виступив на військовому параді.

Прем'єр-міністр Великої Британії Ріші Сунак:

Є лише одна людина, яка несе відповідальність за незаконне і неспровоковане вторгнення в Україну, і це президент путін. Злочини, які вчиняються, жахливі. Страждання, яких зазнає український народ, є жахливими.

Тому правильно, що ми залишаємося непохитними у підтримці народу України в цій агресії. Це те, що я і Сполучене Королівство продовжуватимемо робити.

[\(Укрінформ\)](#)

Канцлер ФРН Олаф Шольц:

Не будемо забувати: російська агресія є загрозою. ... Це загроза миру та безпеці в Європі та в усьому світі. ... Це демонстрація сили, влади, яка готова оскаржувати закон. І цей меседж ми не маємо права залишити непочутим, удати, що нічого не сталося. З нападом на Україну пов'язане чітке послання. І ми разом у НАТО маємо чітко всім показати, що ми є достатньо сильними, аби бути в змозі захиститися як мирний альянс, який не здійснює агресію проти інших.

Він підкреслив, що в Європі та у всьому світі повинен бути консенсус щодо неприпустимості повернення до ревізіонізму, зміни кордонів за допомогою сили. Саме це є запорукою миру на планеті, зазначив політик.

Німецький канцлер визнав, що на тлі російської агресії ЄС продемонстрував небувалу згуртованість і солідарність: це стосується

допомоги Україні, посилення обороноздатності самого ЄС, а також подальшої підтримки України на шляху відбудови. Це завдання потребуватиме багато ресурсів, часу і терпіння, зауважив політик. Але, додав він, це є також великим шансом не лише для України, але для всієї Європи, адже «процвітаюча, демократична Україна є чітким відторгненням путінської імперської, ревізійської, незаконної політики на нашому континенті».

(...). Єдине цілком зрозуміло: Німеччина надає Україні найбільшу підтримку серед усіх членів ЄС. Ми будемо такими залишатися, адже хочемо підтримати Україну в її визвольній боротьбі.

(Укрінформ)

Міністр закордонних справ Китаю Цінь Ган:

Наша позиція щодо української кризи є дуже послідовною: ми закликаємо всі сторони завершити конфлікт і почати переговори... Як постійний член Ради Безпеки ООН і відповідальна держава ми будемо надалі просувати ідею мирних переговорів, а не підливати масла у вогонь.

Дипломат зауважив, що Китай перебуває в контакт з іншими країнами стосовно питання врегулювання «конфлікту» та представив свій позиційний документ з 10 пунктів, який, за його словами, схвально сприйняли більшість країн, включно росію і Україну.

Цінь також зазначив, що голова КНР Сі Цзіньпін під час державного візиту в Москву наприкінці березня «глибоко обговорив» з путіним «українську кризу» і передав йому заклик Пекіна до мирних переговорів.

«Путін сказав, що росія відкрита для переговорів», - заявив очільник китайського МЗС.

(...). Цінь відповів на запитання щодо можливої реакції Пекіна на запровадження санкцій щодо китайських компаній.

«Ми не постачаємо зброю в країни в зонах конфлікту», - запевнив він, пославшись на національне законодавство. Обмеження стосуються і товарів подвійного призначення, за його словами. Водночас міністр зауважив, що між китайськими і російськими компаніями існує «нормальна співпраця», якій ніхто не має права заважати. Отже, якщо якась країна або група країн спробують запровадити односторонні санкції на підставі власного законодавства, реакція з боку Пекіна буде жорсткою.

«Китай буде захищати легітимні інтереси власної країни та її підприємців», - заявив Цінь Ган.

Міністр закордонних справ Німеччини Анналена Бербок у відповідь нагадала, що росія інструменталізує пам'ять Другої світової війни для того, щоби порушувати Хартію ООН і вчиняє воєнні злочини, злочини проти людяності. Німеччина не вважає, що підливає масла у вогонь, підтримуючи Україну зброєю, але допомагає незалежній країні у її законному праві на самооборону, як це записано в Хартії ООН.

Стосовно санкцій німецька сторона разом з партнерами ретельно перевіряють можливість їх обходження. Наразі обговорюється 11 пакет

санкцій ЄС, одним з елементів якого є якраз запобігання обходу санкцій, нагадала вона. Ці заходи не спрямовані проти якоїсь конкретної країни, запевнила Бербок.

«Ми очікуємо від усіх країн, у томи числі Китаю, що вони доведуть це своїм фірмам», - сказала дипломатка.

(Укрінформ)

Голова КНР Сі Цзіньпін не направляв вітання президенту росії володиміру путіну з нагоди дня перемоги 9 травня, одного з найважливіших свят путінської росії.

Згадки про вітання Сі на адресу путіна відсутні на сайті МЗС та в національних ЗМІ Китаю, передає власний кореспондент Укрінформу.

(Укрінформ)

Міністр фінансів Канади Христя Фріланд:

Зустріч (міністрів фінансів Групи семи, – ред) наступного тижня стане важливою нагодою для обговорення дружньої підтримки наших економік та створення хороших робочих місць, при цьому продовжуючи спільну роботу над перемогою України і притягненням до відповідальності злочинного путінського режиму за його війну, що має катастрофічні наслідки для глобальної економіки.

(Укрінформ)

Міністр закордонних справ Великої Британії Джеймс Клеверлі:

Що нам потрібно зробити, так це покінчити із цим конфліктом (російською агресією в Україні, – ред.), і ми маємо довести його до завершення швидко. Ось чому Велика Британія на початку нинішнього року вирішила суттєво посилити нашу відповідь.

Отже, наша точка зору полягає в тому, що Україна має досягти успіху, має досягти перемоги, і найгуманніший спосіб зробити це – перемогти швидко. І найкращий спосіб зробити це – дати їм інструменти, необхідні для виконання роботи, і дати їм ці інструменти тут і зараз.

(...). Упродовж цього конфлікту українці перевершили очікування. Вони готувалися, вони тренували свої війська, вони навчалися під час цього конфлікту, і вони показали, що є дуже й дуже ефективними захисниками своєї країни», - зауважив глава зовнішньополітичного відомства.

Водночас, він зазначив, що відкинути російські сили швидким і рішучим проривом може бути складно, і в цьому питанні потрібно залишатися реалістами та бути готовими відповідати рішуче на можливу ескалацію з боку путіна.

«Тож точка зору, до якої ми прийшли у Великій Британії, полягає в тому, що ми повинні бути з ними. Зараз я сподіваюся й очікую, що вони впораються дуже й дуже добре», - зазначив Клеверлі.

(Укрінформ)

Лідер республіканців у Сенаті США Мітч Макконнелл передбачив, що американське фінансування для підтримки українських військових, продовжить надходити, незважаючи на дедалі частіші заклики членів його партії скоротити або припинити допомогу Києву.

«Я справді вважаю, що ми маємо достатню підтримку в Конгресі, щоб підтримувати це (фінансування - ред.) ще довго», — сказав Макконнелл.

Макконнелл також закликав президента США Джо Байдена прискорити постачання високотехнологічного озброєння Україні напередодні очікуваного контрнаступу ЗСУ.

(Українська правда)

Генеральний секретар Північноатлантичного Альянсу Єнс Столтенберг:

Усі члени Альянсу погоджуються з тим, що Україна має право обирати свій власний шлях, що це рішення має ухвалювати не Москва, а Київ. І... всі союзники погоджуються, що двері НАТО залишаються відчиненими. Питання в тому, коли, і я не можу назвати вам конкретних дат.

(...). Нагальним завданням зараз є забезпечення перемоги України як суверенної, незалежної держави, бо якщо Україна не переможе, то не буде що й обговорювати.

(Укрінформ)

Глава МЗС Британії Джеймс Клеверлі:

Ми повинні визнати, якщо ми не відновимо принципи Статуту ООН – фундаментальної основи миру в епоху після Другої світової війни – щоби більші країни не могли безкарно вторгтися до своїх сусідів, то світ стане небезпечнішим, дорожчим, складнішим.

За його словами, війна росії зачіпає не лише Україну, хоча, звісно, українці дуже постраждали. У цьому зв'язку він нагадав, що розв'язана кремлем війна впливає на глобальну економіку, і це відчули люди і в США, і в Британії. Це не побічний продукт вторгнення рф в Україну, це - частина конфлікту, оскільки росія прагне створювати економічні проблеми у сфері поставок вуглеводнів, припинення постачання зерна тощо.

«Це стосується нас, і це в наших інтересах, як і в інтересах України, щоб ми зберігали рішучу підтримку», - наголосив Клеверлі. Інакше, за його словами, буде болісніше і доведеться дорожче платити, якщо цього не зробити зараз.

«Я думаю, що ми маємо надіслати меседж про те, що коли ми беремо на себе зобов'язання, ми їх дотримуємося» - переконаний глава МЗС Британії.

(ЛІГА.Новини)

Міністр закордонних справ Великої Британії Джеймс Клеверлі, говорячи про постачання Україні сучасних винищувачів та далекобійної зброї, сказав:

Якщо ми відкладаємо речі «на чорний день», то це вже – «чорний день». І коли постійний представник Ради Безпеки ООН здійснює вторгнення до свого сусіда, – це настільки важливо для нашої системи безпеки, що ми повинні відповісти, і ми маємо відповісти потужно.

(Укрінформ)

Останнім часом росія знову вдалася до блокування суден, які прямують до українських портів, щоби завантажитися зерном.

Державний секретар США Ентоні Блінкен:

Хоча ми вдячні за невтомні зусилля генерального секретаря (ООН – ред.) Гутерреша та наших колег у Туреччині, які працюють над розв'язанням проблеми, світ не має кожні кілька тижнів нагадувати москві, щоби вона припинила використовувати голод як зброю у війні проти України.

(Українська правда)

Президент Чехії Петр Павел заявив, що підтримує створення трибуналу щодо розслідування злочину російської агресії проти України:

Важливо розслідувати ці злочини, тому я однозначно підтримую створення трибуналу. Це ключовий крок на шляху не лише до миру, а й передусім до справедливості.

(Укрінформ)

Прем'єр-міністр Литви Інгріда Шимоніте закликала країни Євросоюзу передбачити додаткову допомогу Україні під час перегляду багаторічного бюджету спільноти.

Глава уряду Литви зазначила, що в процесі перегляду багаторічної фінансової програми Литва підтримає додаткову допомогу Україні та пом'якшення пов'язаних з війною викликів у країнах-членах ЄС.

Єврокомісія обіцяє подати пропозиції щодо перегляду бюджету у другому кварталі цього року.

За словами Шимоніте, на тлі продовження розв'язаної московою війни подальша фінансова та гуманітарна підтримка ЄС для України значною мірою залежатиме від її здатності чинити опір. За словами очільниці уряду, лідерство ЄС також є дуже важливим для ефективного процесу відновлення України, до якого Литва вже долучилася на двосторонній основі.

(Укрінформ)

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг:

Нам потрібно нарощувати (спроможності) в цю еру стратегічної конкуренції. НАТО піднімається до цього виклику. Представлені пропозиції

для уточнення регіональних планів оборони - як захищати Альянс та стримувати будь-яку агресію. Ці плани дуже важливі для розвитку наших збройних сил, оскільки визначають, які спроможності та військові сили є необхідними для цього завдання.

Він висловив сподівання, що союзники підтримають ці плани під час саміту у Вільнюсі в липні та виділять для цього необхідні ресурси. Зокрема, це стосується збільшення витрат країн-союзниць на оборону. Як очікується, у Вільнюсі лідери НАТО погодять новий рівень таких витрат, коли два відсотки від ВВП на оборону вважатимуться не «стелею», але мінімальним показником фінансування сектору оборони й безпеки.

За словами Столтенберга, лідери країн-союзниць також затвердять новий План НАТО з оборонного виробництва, щоб забезпечити НАТО спроможностями, яких Альянс потребує в нових умовах з безпеки зараз та на більш віддалену перспективу.

«Ми рухаємося у правильному напрямку, але не так швидко, як цього вимагає розвиток більш небезпечного світу. Все це потребує політичної мужності та продовження спільних зусиль наших військових колег», - зазначив генеральний секретар НАТО.

Він нагадав, що з часу, коли росія незаконно анексувала Крим та вдерлася у Східну Україну в 2014 році, НАТО пройшло через суттєву трансформацію сил і спроможностей. Зокрема, були розгорнуті додаткові бойові частини на сході, вперше в історії Альянсу. Водночас, європейські союзники та Канада збільшили оборонні витрати додатково на 350 мільярдів доларів.

«Коли президент путін почав повномасштабне вторгнення в Україну у 2022 році, ми були вже готовими до цього. Протягом годин ми активували всі наші оборонні плани, перевели 40 тисяч військовослужбовців під командування НАТО, за суттєвої підтримки повітряних та військово-морських сил. Ми зміцнили нашу оборону від Балтики до Чорного моря. Такі дії зменшили ризик хибних розрахунків та стримали ескалацію (війни – ред.) за межі України», - наголосив Столтенберг.

[\(Укрінформ\)](#)

Уряд Польщі з 15 квітня в односторонньому порядку запровадив заборону на ввезення до Польщі з України широкого переліку агропродукції. 9 травня Президент України В.Зеленський підкреслив, що будь-які обмеження українського експорту зараз є абсолютно неприйнятними, тому що вони не зміцнюють Україну й усіх в Європі, а зміцнюють можливості агресора.

Речник уряду Польщі Пьотр Мюллер:

Після початку війни росії проти України Польща повелася зразково, показуючи приклад того, як потрібно реагувати, коли йдеться про допомогу своїм сусідам у відповідь на агресію варварської росії.

Проте бувають ситуації, коли певні інтереси неможливо погодити, і ми, як уряд Польщі, повинні представляти інтереси Польщі. Багато в чому вони можуть збігатися з інтересами України, але в деяких місцях розходяться.

За його словами, Варшава багато разів інформувала Київ, що для Польщі це питання є дуже важливим, «але у світлі відсутності відповідної реакції Варшава змушена була прийняти рішення відповідно до інтересів Польщі».

Відповідаючи на запитання, чи Польща й надалі здійснюватиме схожі кроки, зокрема не допускати ввезення на територію країни певних агропродуктів з України, Мюллер зазначив: «Розраховую, що це не буде необхідно, оскільки Єврокомісія бачить, що ми здатні реагувати необхідним чином».

([ЛІГА.Новини](#))

Президент Чехії Петр Павел заявив, що західні союзники не передають сучасні винищувачі, оскільки підготовка до їхньої експлуатації займає багато часу.

Павел каже – рішенням Заходу також заважає наявність секретних комплектувальних у їхніх літаках, а партнери України не хочуть, щоб ці пристрої потрапили до рук Росії.

«Але я знаю, що переговори продовжуються. У результаті Україна може отримати кілька F-16, можливо, з демонтованою частиною цієї техніки», – сказав чеський президент.

([Укрінформ](#))

Старший військовий радник делегації Великої Британії в ОБСЄ Ян Стаббс:

Минулого тижня росія знову завдала масованих ракетних ударів та ударів з БПЛА по населених пунктах по всій Україні... Зокрема, у понеділок Український Червоний Хрест повідомив, що ракетний удар повністю знищив 1000 квадратних метрів гуманітарної допомоги для Одеської області, що зберігалася на великому складі. Такі атаки росії спрямовані на покарання українського народу та поширення терору. Вони є жорстокими актами помсти та ганебним проявом неспроможності російського військового керівництва.

Британський дипломат вказав на те, що вторгнення росії в Україну, атаки на цивільних осіб та їхні домівки, а також масштабні звірства «руйнують пам'ять про минулі жертви і колись горду світову репутацію росії».

«Європа має жахливі спогади про тоталітарні режими 1930-х і 40-х років, з їхньою зневагою до людського життя, культурної спадщини, території та суверенітету менших держав. Дії москви сьогодні спотворюють пам'ять усіх тих, хто боровся проти тиранії і заплатив найвищу ціну, вірячи, що вони врятують майбутні покоління від лиха війни», - додав він.

(...). Він зазначив, що у спробах поповнити свої ряди міноборони рф активізувало кампанію із засуджених для участі у бойових діях проти України. За повідомленнями, лише у квітні 2023 року було завербовано до 10 тис. засуджених. Крім того, докладаються зусилля до вербування трудових мігрантів з Центральної Азії, які перебувають у росії, для проходження військової служби та участі в бойових діях в Україні.

Представник британської місії в ОБСЄ наголосив, що недолугі рішення кремля «мають жахливий вплив на російський народ – більше безглузких смертей, більше скорботних родин, більше поразок, більше деморалізованих військ, більше невдоволення та більше ізоляції».

«росія повинна усвідомити, що вона ніколи не зможе перемогти в Україні. Якщо вона продовжуватиме воювати, то продовжить програвати. Ми не недооцінюємо загрозу, яку становить російська федерація, але з часом в Україні буде привід для святкування. Україна продовжуватиме демонструвати свою мужність, рішучість і незламну моральну силу в боротьбі за визволення інших частин своєї Батьківщини. Суверенітет, територіальна цілісність і незалежність України будуть повністю відновлені. Велика Британія та міжнародна спільнота залишатимуться непохитними у своїй підтримці – ми будемо стояти поруч з Україною, скільки б часу це не зайняло», - заявив військовий радник делегації Великої Британії в ОБСЄ.

([Укрінформ](#))

Головнокомандувач Об'єднаних Збройних Сил НАТО в Європі американський генерал Крістофер Каволі:

Деградація російських збройних сил є дійсно небувалою. Але вона стосується, перш за все, наземних сил, чому ми маємо дуже багато прикладів. Водночас варто пам'ятати, що в інших сферах ця деградація є набагато менш помітною.

([Укрінформ](#))

Федеральний президент Німеччини Франк-Вальтер Штайнмаєр:

На жаль, цього європейського порядку безпеки більше не існує.

Штайнмаєр зауважив, що навіть припинення війни в Україні не означало б повернення до старої філософії безпеки.

За його словами, філософія спільної безпеки більше не буде загальною концепцією в довгостроковій перспективі. Натомість виникне нова ситуація, в якій Європа з одного боку і росія з іншого опікуватимуться насамперед власною безпекою, а не загальною.

«...Це наслідок цього нападу на Україну», - сказав Штайнмаєр.

([ЛІГА.Новини](#))

Президент Чехії Петр Павел сказав, що ЗСУ матиме «один шанс» на успішний контрнаступ.

Начальник Генштабу Збройних сил Польщі Раймунд Анджейчак:

Це питання до генерала [Валерія] Залужного (головнокомандувач ЗСУ. – Ред.) або президента [Володимира] Зеленського, скільки контрнаступів вони планують.

Анджейчак також зазначив, що це питання і для НАТО, Європейського Союзу та всієї західної цивілізації.

«Чи достатньо ми надіслали (допомоги), щоб українці могли не тільки продовжувати воювати, але й перемагати, тому що мета – не воювати, а перемагати», – пояснив начальник Генштабу Війська польського.

Генерал додав, що Польща надсилає Україні «якомога більше» техніки, боєприпасів і бойових засобів, аби «надихнути інших» допомагати так само.

([Цензор.НЕТ](#))

Офіційний представник Єврокомісії Крістіан Віганд:

На цій стадії заморожені активи приватних осіб і організацій, внесених до санкційних списків Європейського Союзу, становлять ЄС близько 24,1 млрд євро лише в ЄС. Обмежувальні заходи передбачають заморожування активів, але вони не дозволяють їх просто конфіскувати. Для цього немає юридичної бази.

Але ми домовилися переслідувати осіб, які обходять наші обмежувальні заходи... Це має дозволити конфіскувати активи в разі обходу санкцій, тому що ми, звісно, маємо діяти в такий спосіб, що відповідає кримінальному праву та засадам правової держави.

Він нагадав, що держави-члени також проводять дискусії щодо заморожених російських державних активів, які належать Центробанку Росії.

«Дискусії про це тривають. Ідея в тому, щоб працювати за цими активами і використовувати дохід від них. Тому що також слід дотримуватися норм правової держави. Ці кошти не можна просто конфіскувати без прийнятної причини або без ретельно опрацьованого юридичного обґрунтування. Тому ми прагнемо розібратися, що ми можемо зробити з цими знерухомленими активами, щоб використати їх в інтересах України», - пояснив Віганд.

([Українформ](#))

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

Ми надаємо Україні боєприпаси... З 9 лютого, коли ми затвердили три треки з постачання боєприпасів, ми передали Україні понад 1000 ракет. Я знаю, що цього недостатньо. Ми маємо поставити більше. Президент Зеленський сказав, що він має затримати початок контрнаступу. Очевидно, вони потребують більшої підготовки, більше зброї, сконцентрувати більше спроможностей. Саме ми маємо надати їм все це.

Він нагадав, що від початку повномасштабної війни ЄС надав Україні близько 400 тисяч артилерійських боєприпасів, але зараз потреба у них різко зростає. ЄС визначив за мету поставити Україні 1 мільйонів снарядів калібру

155 мм протягом наступних 12 місяців. Ці поставки мають бути здійснені негайно.

За словами Борреля, станом на сьогодні розмір військової допомоги, наданої Євросоюзом Україні, наближається до 6 мільярдів євро. Якщо враховувати спільний внесок від ЄС та країн-членів, від початку війни Україна отримала від ЄС допомогу та військоове обладнання на суму близько 16 мільярдів євро.

«Це значна сума, але це ще не кінець. Я ... хотів би, щоб війна швидко завершилася. Але подивіться, що відбувається: росія продовжує систематичні бомбардування мирного населення, хоча її армія вже зазнала поразки. Вони намагалися взяти Київ протягом кількох тижнів, зазнали невдачі та були відкинуті назад. Вони були неспроможні захопити Бахмут. Це кривава війна, але росія її вже програла. Україна ще не виграла, але росія вже зазнала очевидної військової поразки», - наголосив високий представник ЄС.

Він зауважив, що російська агресія проти України примусила підвищити увагу країн ЄС до оборони й безпеки. Протягом наступних трьох років країни-члени ЄС мають намір інвестувати близько 70 мільярдів євро у збільшення своїх оборонних спроможностей.

«Зрозуміло, що ми всі хотіли б бачити масло замість гармат. Але інколи, якщо у вас немає гармат, у вас не буде й масла», - додав Боррель.

([ЛІГА.Новини](#))

Міністр оборони Великої Британії Бен Воллес заявив, що росіяни обстрілюють Україну фосфорними боеприпасами.

Він зазначив, що така зброя створює горіння температурою 800 градусів за Цельсієм, що суперечить третьому протоколу Конвенції про конкретні види звичайних озброєнь.

([Цензор.НЕТ](#))

Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергис:

Генсек НАТО сказав, що українська заявка (на членство в НАТО. - Ред.) - на столі, і її потрібно обговорити, маючи на увазі, що ми повинні побудувати консенсус, а цей консенсус дуже важко побудувати, особливо з питання членства як такого... Другий параметр успіху у Вільнюсі (полягає в тому), це коли ми зможемо сказати, що Україна просувається на своєму шляху до НАТО... Я вважаю, що одна з політичних концепцій, яку ми повинні обговорити або (щодо якої) спробувати переконати (союзників) і сформувані консенсус за столом у НАТО, це неминучість українського членства в НАТО.

(...) коли ми говоримо, що українське місце - в трансатлантичному альянсі, ми маємо, на мою думку, визначити шлях, як і коли це відбудеться.

(...) думаю, що Вільнюс може не бути місцем, щоб надати план як такий, але може бути політичне розуміння того, що це неминуче, що створити стабільну безпекову архітектуру в Європі без України в НАТО,

скоріш за все, неможливо. Все інше можна обговорювати як проміжні проекти, проміжні домовленості та проміжні пропозиції. Але якщо ми думаємо про континент і довгострокову безпеку континенту, найімовірніше, ми повинні визнати, що це єдиний шлях уперед.

(Укрінформ)

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

путін не може виграти цю війну. Це наше найбільш потужне зобов'язання - моє особисте, усього Європейського Союзу та вільного світу. Путін не може виграти цю війну, і світ має розуміти, що відбувається в Україні. Це ще одна, дипломатична битва, яка є не менш важливою, ніж битва на полі бою. Тому що багато лідерів у світі перебувають у стані стратегічного «коливання». Я їх називаю «Так, але...». Не існує жодного «але». Існує вторгнення. коли одна країна вдерлася до іншої, без причини, без жодного виправдання. Сотні людей гинуть, сотні людей. Навколо цього жодних «але» не існує.

До так званого «колективного Заходу» сьогодні належать всі держави, що підтримують Україну. Ця назва перестала бути географічним визначенням, віднині це – політична позиція. При цьому варто уникати нового поділу між Заходом та рештою світу, - такий поділ був би дуже зручним для росії. Більшість країн світу - 141 держава - проголосували в ООН проти російської агресії. Вони й зараз не підтримують цю агресивну війну. Але є країни, які не є достатньо рішучими у її засудженні.

Я часто чую від них - ми хочемо миру. Так, я також хочу миру. І немає людей, хто хотів би миру більше, ніж українці, яких бомблять кожного дня. Я бачив військовий госпіталь в Іспанії, де лікуються багато українських військовослужбовців після поранень та ампутацій. Зрозуміло, що українці хочуть миру. Але не говоріть мені – я хочу миру. Кажіть, як його досягти, і якого роду мир має бути досягнутий... Якщо Захід припинить підтримувати Україну, так, війна закінчиться. Але вона закінчиться разом з Україною.

Будь-хто із західних політиків, хто намагався говорити з путіним про припинення війни, чули одне й те саме – він буде продовжувати війну, поки не досягне своїх військових цілей. Але зараз ці військові цілі росії полягають у систематичній руйнації України. Не йдеться навіть про зіткнення армій - натомість, щодня продовжуються бомбардування житлових районів, руйнація цивільної інфраструктури, російські війська вбивають мирних людей та викрадають українських дітей. Саме такою є ця російська війна, і світ має бачити, якою вона є.

Мені говорять – припиніть підтримувати Україну, тоді розпочнуться переговори й прийде мир. Але, якщо ми припинимо допомогу, росія буде продовжувати тиснути, щоб виграти війну, цю війну, щоб окупувати Київ, щоб перетворити Україну на другу білорусь. Ми матимемо російські війська на польському кордоні, небезпека різко зростає, але при цьому Україна вже не буде існувати, як мирна та незалежна держава. Саме це може відбутися.

Завершення російської агресії проти України є одним із головних моїх завдань на наступні 18 місяців. При цьому Україна має перемогти, а путінська росія – отримати поразку.

(...). Ми не маємо нічого проти російського народу, який також страждає від цієї війни, від цієї безумної ідеї - вдертися в Україну. Це виключна відповідальність особи, яка зветься володимир путін. Але не моя справа - припускати, як будуть розвиватися політичні процеси в росії. Моя справа – підтримати Україну.

([ЛІГА.Новини](#))

Міністр оборони США Ллойд Остін:

Ми не дамо себе втягнути у війну, яку обрав Путін, але ми будемо поряд з Україною, поки вона захищається, і ми продовжуватимемо зміцнювати колективну оборону НАТО та можливості стримування.

Упродовж 2022 року США виділили понад \$32 млрд на безпекову допомогу Україні для боротьби з російською агресією. Це допомогло задовольнити найнагальніші потреби України, включно з протиповітряною обороною, артилерійськими системами, танками та іншою броньованою технікою й іншими важливими можливостями, — і це призвело до відчутних успіхів на полі бою. За рік від початку несправедливої загарбницької війни з боку Росії, Збройні Сили України виграли битви під Києвом, Харковом і Херсоном – і вони надихнули світ своєю мужністю та стійкістю.

([Укрінформ](#))

Заступник речника Держдепартаменту США Ведант Пател:

США, звісно, рішуче підтримують шляхи зі встановлення правосуддя та відповідальності за міжнародні злочини, скоєні в Україні. І ми підтримуємо низку міжнародних розслідувань, а також розслідувань воєнних злочинів і проявів жорстокості в Україні.

Він зазначив, що до цього переліку входять, у тому числі справи, які ведуться прокурором МКС, а також Незалежною міжнародною слідчою комісією щодо України, створеної Радою ООН з прав людини. Крім того, Сполучені Штати підтримують дію Московського механізму ОБСЄ, ініційованого в березні 2022 року після повномасштабного вторгнення РФ в Україну.

«Міжнародні суди, такі як МКС, можуть відігравати важливу роль в контексті міжнародних зусиль із забезпечення відповідальності за звірства. І США продовжать вживати заходів, щоби надати організаціям можливість збирати, зберігати, аналізувати та поширювати інформацію з відкритих джерел та вичерпну інформацію», - зауважив представник Держдепу.

([Цензор.НЕТ](#))

Високий представник ЄС Жозеп Боррель зауважив, що Китай має великий вплив на Росію та може допомогти, щоб зупинити агресію. Але

Пекін вже втратив можливість відігравати роль посередника, оскільки його «нейтральність» у цій війні мала, проросійську спрямованість.

«Це така собі обмежена необмежена дружба. Ця пара є доволі розбалансованою: Росія має усього 1 відсоток від світового ВВП, - економічно це можна порівняти, наприклад, з Італією або з Іспанією. На Китай припадає 20 відсотків від світового ВВП. Так, Китай підтримує Росію, але поки що він не надавав Росії військової допомоги. Ми маємо бути пильними, щоб не штовхнути росію в руки Китаю. Але я не думаю, що Китай в захваті від того, що відбувається в Росії», - зазначив Боррель.

За його словами, Китай є для ЄС важливим партнером, торговельний обіг з яким у товарах та послугах складає близько 2,7 мільярда доларів на день. Та одночасно Китай залишається для ЄС конкурентом в економіці та противником у цінностях.

«Ми живемо у світі конкуренції. Китай перетворюється на світову потужність, внаслідок власного розміру й потенціалу. Питання не в тому, щоб зупинити Китай у цьому перетворенні, але в тому, як переконати Китай конструктивно використовувати свою потужність, у відповідності з міжнародним правом», - додав Боррель.

[\(Укрінформ\)](#)

Міністр закордонних справ Польщі Збігнєв Рау:

Японія може бути хорошою моделлю для повоєнної відбудови України, оскільки вона пережила війну та стихійні лиха й має успішний досвід відновлення.

Він запевнив, що Польща готова продовжувати надавати допомогу Україні пліч-о-пліч із Японією, яка головує цього року у «Великій сімці».

«Країни мають об'єднатися в підтримці України, оскільки це так само важливо для їхньої безпеки, безпеки кожної країни», - наголосив головний дипломат Польщі.

За його словами, те, що відбувається в Україні, є спільною проблемою для країн, які хочуть підтримувати мир і міжнародний порядок, і Україна бореться не лише за себе, а й за Польщу та інші країни.

Міністр заявив, що Україна може виграти війну, якщо Японія та західні країни продовжуватимуть підтримувати Київ і закликати до міжнародної єдності заради миру. Він також підкреслив, що росія повинна вивести свої війська з України, а винні у воєнних злочинах росіяни мають бути притягнуті до відповідальності.

[\(Укрінформ\)](#)

Державний секретар США Ентоні Блінкен:

Якщо є прогалини, якщо чогось не вистачає, вони (керівники України, – ред.) скажуть нам, і ми докладемо всіх зусиль, щоби це поповнити.

Він сказав, що Америка працює з понад 50 країнами, щоби адаптуватися до потреб України – залежно від характеру бою, де це

відбувається, що потрібно: «Ми працюємо буквально щодня з українцями, а також із коаліцією країн, щоби бути певними, що вони мають підтримку.

Коментуючи надання ЗСУ далекобійних ракет Великою Британією, Блінкен підкреслив: «Саме для цього ми маємо коаліцію країн, які підтримують Україну. Різні країни робитимуть різні речі в залежності від власних можливостей, від власних технологій, від того, що є найбільш доцільним».

(Укрінформ)

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

(...) очевидно, що ми маємо продовжувати підтримку України, і маємо робити це у тривалій перспективі. Не лише шляхом надання боєприпасів для продовження боротьби, але й з огляду на середньострокову перспективу, готуючи багаторічну підтримку для України.

(...). І росія, і путін мають зрозуміти, що ми не впадемо (у цих зусиллях – ред.). Тож вони мають припинити чекати, коли ми втомимося. Ми не втомимося.

Він зауважив, що міністри говоритимуть про підтримку мирного плану Президента Володимира Зеленського та розглянуть питання щодо притягнення до відповідальності винних у злочинах в проти України.

Високий представник ЄС підкреслив, що особисто підтримує ідею створення міжнародного трибуналу, з якою погоджуються також інших демократичних країн. Тож міністри зосередять увагу на пошуку швидких рішень для цього завдання, які б були практичними, швидкими та готовими до використання.

За його словами, ще одним великим питанням під час зустрічі європейських урядовців у Стокгольмі буде Китай. «Ми не зможемо мати нормальні відносини з Китаєм, якщо він не скористається потужним впливом, який має на росію, щоб зупинити цю війну. Ставлення Китаю до війни в Україні є другим стратегічним питанням з безпеки, яке ми обговоримо сьогодні», - наголосив Боррель.

(Укрінформ)

Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергис:

Прийшов час, щоб спробувати перевести дискусію від тактики на полі бою до більш стратегічних цілей, говорити про те, що можна буде назвати Європейською архітектурою безпеки у майбутньому. Існуюча система була суттєво вражена, дехто навіть говорить, що вона була зруйнована. Тож формат Gynpisch, неформальна зустріч міністрів, є нагодою, щоб обговорити, як ми бачимо формування такої архітектури після завершення цієї війни.

Україна має перемогти у цій війні та відновити свою територіальну цілісність й суверенітет. Це єдиний шлях, який ми можемо забезпечити, щоб наступний конфлікт не трапився знову в Україні або на Європейському континенті.

(...). Ми маємо взяти до уваги, що Китай буде новий світовий порядок. Ми не можемо залишатися у цьому пасивними спостерігачами. Ми маємо пропонувати, як ми можемо зміцнити той світ, що існує вже зараз, від якого ми залежимо, і від якого залежать наші партнери», - зазначив міністр закордонних справ Литви.

(...). Європа має бути дуже чіткою, коли будь-хто обминає санкції за межами Європейського Союзу. Це має бути універсальне послання. Так, якщо китайські компанії роблять це, вони мають отримати це послання. Але будь-які інші країни, що допомагають росії обминати санкції, мають також розуміти, що всі вони також на радарі. Ми маємо думати, перш за все, про інтереси Європи, про європейську позицію, - коли йдеться про росію, Україну або про Китай. Якщо ми будемо боятися, що хтось може бути роздратований, – це буде посланням, що ми не є достатньо сильними.

(Укрінформ)

Голова уряду Литви Інгріда Шимоніте:

Захищаючи свободу, ми не повинні думати про табу у справі військової допомоги.

Вона закликала надати Києву необхідне озброєння, зокрема винищувачі та ракетні системи великої дальності.

«Ми повинні допомогти Україні перемогти у війні. Це єдиний шлях до сталого миру та запобігання новій війні в Європі», – сказала Шимоніте.

Прем'єр-міністр Естонії Кая Каллас:

Ми маємо змусити агресора заплатити за все, що він руйнує.

За її словами, ще якийсь час тому міжнародне співтовариство не було готове говорити про створення спеціального трибуналу для росії, але зараз вже обговорюються «юридичні умови».

Прем'єр-міністр Латвії Кріш'яніс Каріньш:

Ми виділяємо на оборону близько 2,5% нашого валового внутрішнього продукту (ВВП). Я впевнений, що у майбутньому бюджеті ми збільшимо цю частку та наблизимося до 3% ВВП.

(Укрінформ)

Президент України Володимир Зеленський заявив, що Україні потрібно більше часу для початку довгоочікуваного контрнаступу проти росії, оскільки військові все ще потребують обіцяної допомоги Заходу.

Координатор Ради нацбезпеки Білого дому Джон Кірбі:

Що стосується Президента Зеленського та його коментарів, то я хочу сказати, що він є (верховним – ред.) головнокомандувачем, і тільки він приймає рішення, чи він хоче і коли він хоче піти в наступ, а також на якому напрямі, з якими підрозділами і як він збирається це зробити.

Він підкреслив, що це рішення залежить від українського керівництва, «і ми це поважаємо повною мірою».

«Як я говорив раніше, ми надали переважну більшість тих видів можливостей, які, за словами українців, були потрібні їм для проведення наступальних операцій навесні», - продовжив представник Білого дому.

Із того, що поставлятиметься в Україну додатково найближчим часом, Кірбі вказав на боєприпаси, зокрема, для артилерії.

(Укрінформ)

10 травня колишній президент США Дональд Трамп, який знову балотується на посаду глави Білого дому, сказав що війни не сталося би, якби він був президентом США на той момент, та заявив, що посадив би путіна і Зеленського за стіл переговорів, і конфлікт був би завершений впродовж 24 годин.

Координатор Ради нацбезпеки Білого дому Джон Кірбі:

Усі ознаки того, що ми бачимо кожного дня, вказують на те, що міжнародна спільнота – за деякими дуже незначними винятками, про які ми говорили впродовж місяців – твердо підтримує Україну та продовжує підтримувати Україну, яка бореться, щоби захистити себе.

У цьому зв'язку він нагадав про засідання Контактної групи з питань оборони України, яка продовжує активно працювати, об'єднавши понад 50 країн.

Кірбі зауважив, що не бачить послаблень позиції переважної більшості країн щодо продовження допомоги Україні, зокрема, впродовж останніх кількох днів після виступу експрезидента Трампа.

(Укрінформ)

Президент Чехії Петр Павел:

Безумовно, є велика надія, що український контрнаступ буде успішним, тому що Україна вмотивована, добре підготовлена, її війська досвідчені і, звичайно, не піддаються таким недолікам, як російська армія.

Але, визнав він, якщо росія добре використає свою підготовлену оборону, жертви будуть великими.

За словами президента, у російської армії були серйозні проблеми з матеріально-технічним забезпеченням і бойовим духом, але розвалу оборони чекати не варто, адже росія встигла підготувати відносно якісну і глибоку оборону в кілька рубежів.

Колишній головнокомандувач армії Чехії, а також головний військовий радник генерального секретаря НАТО в 2015-2018 роках вважає, що Україна врешті-решт отримає західні винищувачі, але неможливо буде передати їх вчасно для майбутнього наступу. Нагальними потребами є боєприпаси, додав він.

Прогнозувати, яку територію Україна зможе відвоювати, він не став, адже є різні сценарії наступу, і не завжди все йде згідно з бажаннями і планами.

(...). Павел сказав, що дії Китаю під час війни в Україні показали, що КНР не є конструктивним гравцем, адже не назвав війну Росії в Україні вторгненням та не закликав до виведення російських військ.

Президент ЧР переконаний, що Європейський Союз та інші демократії потребує єдиної та реалістичної позиції щодо цієї держави, одного голосу, тому що навіть найбільші країни ЄС не можуть грати на рівних з Пекіном самостійно. Ба більше, Китай використовуватиме двосторонні контакти як шанс розколоти європейські країни або відірвати Європу від Сполучених Штатів.

(Укрінформ)

Високий представник ЄС Жозеп Боррель зауважив, що лише навколо Бахмуту, де продовжуються бої, українська сторона потребує близько тисячі артилерійських снарядів на день. Це надає можливість уявити інтенсивність боїв, вогневу потужність російського агресора, і те, яким чином українці можуть цьому протистояти цим безперервним та системним обстрілам.

«Ми надаємо (допомогу - ред.), але ми взяли зобов'язання прискорити надання боєприпасів для цих бойових дій, що продовжуються. Мені дуже жаль, що це продовжується. Але, оскільки росія продовжує атакувати, українці мають захищатися. І це саме те прохання, яке міністр Кулеба представив сьогодні міністрам» - наголосив Високий представник ЄС.

Відповідаючи на запитання журналістів, він зауважив, що країни-члени, які постачають Україні боєприпаси із власних арсеналів, мають бути впевнені, що ЄС допоможе поповнити армійські запаси.

«Запаси мають бути використані та поповнені. Це цикл, який ми маємо прискорити, і ми це робимо через перший та другий «треки» (поставки боєприпасів – ред.). Я переконаний, що заклик міністра Кулеби буде переданий до європейських столиць міністрами закордонних справ, та поставки будуть збільшені. Ми маємо такі спроможності. Це не є питанням фінансування, це питання логістики. Ця війна є війною логістики. Якщо ми не будемо постачати боєприпаси для України, Україна не зможе захистити себе Тож ми прискоримося», - заявив Жозеп Боррель.

Він привітав новий пакет військової допомоги, який був запропонований Німеччиною для України, та закликав інші країни слідувати цьому прикладу.

«Нам потрібні специфічні спроможності. Коли ми говоримо про цю війну, ми маємо говорити про широкий спектр боєприпасів. Тому що росіяни ведуть бомбардування з великої відстані, тож українці мають отримати можливість досягти такої ж дистанції. Не кожен вид боєприпасів має таку спроможність. Тож я вітаю німецькі зусилля, та закликаю всі країни слідувати цьому прикладу. Кожного дня всі країни-члени ЄС, кожна з них, роблять все, що вони можуть зробити», - додав Високий представник ЄС.

(Укрінформ)

Голова Ради міністрів Італійської Республіки Джорджа Мелоні:

Ми продовжуватимемо надавати підтримку, зокрема військову, щоб Україна могла вступити в переговори з твердою позицією. Це важливо, тому що миру неможливо досягти позицією капітуляції.

Ми ніколи не забудемо, що Україна є жертвою жорстокої агресії. (...). Жодного несправедливого миру Україні не можна нав'язувати.

В Італії дуже чітка позиція підтримки наших союзників та українського народу, а також темп, який ми задали у наших відносинах, свідчать про прихильність та важливість, яку ми надаємо нашим відносинам.

(Укрінформ)

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

Глобальна ситуація з безпеки продовжує погіршуватися, що посилює недовіру між ключовими силами. У цьому контексті багато з країн були вимушені збільшити свої військові інвестиції. Військові витрати у світі сягнули рекордно високого показника за всі часи - 2,2 трильйона доларів США.

За його словами, одним із факторів, що призвів до такого розвитку, стала агресія росії проти України. Військові витрати європейських країн на оборону сьогодні на 30% вищі за показники 2013 року, у період до захоплення Криму російською федерацією. Подібна тенденція спостерігається в Азії та в Океанії, де минулого року оборонні витрати були на 45% вищими, ніж у 2013 році.

«російська агресія проти України ... це не є «лише європейська війна». Ті принципи, на які робляться ставки, стосуються кожного. Вона (війна – ред.), очевидно, має глобальні наслідки у вимірі цін на продовольство та енергію майже для усього людства.... Водночас життєвим інтересам як ЄС, так і країн регіону відповідає підтримання безпеки та стабільності, сталого розвитку та добробуту. Тож ми маємо дуже чітку зацікавленість у безпеці одне одного», - наголосив високий представник ЄС.

Реакція представників української громадськості

Міністерство у справах ветеранів організує всеукраїнський ветеранський велопробіг «Шануємо пам'ять захисників України» ([Укрінформ](#)).

Учасники-ветерани планують подолати понад 1500 км Україною, Словаччиною, Чехією, Німеччиною проїхавши за маршрутом «Ужгород-Дармштадт». Велопробіг проходитиме містами Попрад (Словаччина), Нітра (Словаччина), Братислава (Словаччина), Брно (Чехія), Прага (Чехія), Вайден (Німеччина), Вюрцбург (Німеччина), Дармштадт (Німеччина).

Зазначається, що на шляху від Ужгорода до Дармштадта заплановано проведення в українських закордонних представництвах зустрічі з представниками місцевої влади та громадськості, з українцями, які перебувають за кордоном, проведення фотовиставок про українських захисників і захисниць.

Захід спрямований на підтримку ветеранів війни, популяризацію спортивної реабілітації та здорового способу життя серед ветеранської спільноти.

У перемогу над військами російської федерації вірять 92% українців, 82% ототожнюють президента рф із гітлером ([Укрінформ](#)).

Про це повідомив аналітик Фонду «Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва Тарас Тарасюк під час конференції «Символи, події та особистості, які формують національну пам'ять про війну з росією».

За результатами дослідження, у групі «Захід» у однозначно вірять у перемогу 78% респондентів, у групі «Центр» - 77%, на «Півдні» - 52% опитаних, на «Сході» - 62% опитаних, а в цілому по Україні ця кількість сягає 72%.

Також завдяки відкритому питанню аналітики визначили події, на яких тримається бойовий дух українців. Топ-3 склали звільнення окупованих територій та наступальні дії ЗСУ - 15,6% опитаних, звільнення Херсона - 14,6%, а також відсіч ворогові на Харківщині - 10,8%. Водночас, на думку респондентів, важливу роль в обороні країни відіграли Володимир Зеленський (65%) та Валерій Залужний (47%). Також опитувані відмітили внесок країн-партнерів у майбутню перемогу. Так, 68,5 % вважають важливою роль Польщі у допомозі Україні, 67,5% - США, а 45,5% - Великої Британії.

Дослідження охопило й настрої українців стосовно президента рф. На питання про те, чи погоджуються опитувані з твердженням, що путін - це сьгоднішній гітлер, 82% респондентів по Україні відповіли «так».

Найбільше з цим твердженням погодилися на заході країни - 89,3% , а на півдні країни тезу підтримали 72, 9% опитаних.

Згідно з результатами соціопитування, станом на березень 2023 року за весь період повномасштабного вторгнення українців найбільше вразили (без негативної чи позитивної конотації) бої під Києвом - 36%, швидка окупація півдня країни - 32%, бої за Маріуполь - 28% та потоплення крейсера «Москва». Також населення України запам'ятало протести в Херсоні, постачання зброї західними партнерами, захоплення Запорізької АЕС та полон захисників Азовсталі (...).

Посилити санкції і впровадити повне ембарго на торгівлю з росією вимагали учасники протестної акції, що відбулася на площі Сергельсторг у столиці Швеції ([Укрінформ](#)).

В демонстрації взяли участь українці, які через війну зараз проживають у Швеції та представники політичної, інтелектуальної еліти цієї скандинавської країни.

(...) Демонстранти, серед яких, крім українців були також громадяни Швеції, вимагали надати Україні більше зброї, змусити росію створити «зелені коридори» для евакуації постраждалих цивільних, вислати російських дипломатів зі Швеції.

Організатори акції – активісти громадської ініціативи Nordic Ukraine Forum.

Збірна України з дзюдо не братиме участі у головному старті змагального сезону - чемпіонаті світу, який сьогодні розпочинається у Досі (Катар) ([Укрінформ](#)).

Рішення збірної України бойкотувати світову першість пов'язане з допуском на змагання атлетів з росії та білорусі, яких повернула до виступів Міжнародна федерація дзюдо (IJF).

Загалом на татамі у катарській столиці вийдуть 19 російських та білоруських представників у нейтральному статусі (Individual Neutral Athletes).

До Дохи не поїхали 14 українських дзюдоїстів (...).

У столиці Австрії в суботу відбувся благодійний вуличний фестиваль «Straßenfest für die Ukraine», під час якого збиралися кошти на реанімобілі для України ([Укрінформ](#)).

Організатор заходу Софія Чечет:

Під час нашого благодійного вуличного фестивалю «Straßenfest für die Ukraine» українські та австрійські майстрині продавали товари ручної роботи і частину прибутку віддавали на благодійність. Також нами було організовано фуд-корт, де продавалися смачнучі вареники, пироги, солодка

випічка – тут усе від продажу повністю на благодичність. Зібрані кошти ми передамо на закупівлю реанімобілів типу С, яких зараз так потребує Україна.

Колишній чемпіон світу у напівважкій вазі Олександр Гвоздик (18-1, 14 КО) звернувся до українців напередодні бою з Річардсом Болотніксом (19-6-1, 8 КО) ([Укрінформ](#)).

Колишній чемпіон світу у напівважкій вазі Олександр Гвоздик:

Ви тримаєте кулаки за мене, я тримаю кулаки за вас. Ми – сильна нація. Сьогодні слово «українець» – це те слово, яким можна пишатися. Ми обов'язково переможемо і Слава Україні.

На Херсонщині «Жовта стрічка» поширює символи спротиву в тимчасово захоплених Генічеську і Скадовську ([Укрінформ](#)).

За останні кілька днів у Генічеську поклеїли близько 70 листівок, поширили 25 жовтих стрічок та створили 10 графіті.

«Жовта стрічка» повідомляє, що у Скадовську активісти руху щоденно чинять спротив російській окупаційній владі: клеять постери, пов'язують стрічки та малюють проукраїнську символіку.

Рашистські Z-тки зникають із вулиць тимчасово окупованих міст і перетворюються на жовто-сині піщані годинники, які символізують завершення часу для окупантів.

Український музикант Сергій Бабкін написав пісню на честь 127-ої бригади тероборони з Харківщини ([Укрінформ](#)).

Сергій Бабкін написав пісню на честь 127-ї Окремої бригади Сил ТрО ЗСУ. Пісня – гімн хлопцям і дівчатам, які боронять нашу країну.

Нині 127-ма бригада виконує накази командування на своїй ділянці відповідальності у місті-фортеці Бахмут.

Послухати композицію можна на всіх музичних майданчиках: Spotify, Apple Music, iTunes, Store deezer, YouTube.

Кожне прослуховування – це донат бригаді.

Заклади освіти міста провели вуличні ярмарки, де збирали кошти на дрони для ЗСУ. На шести локаціях дітям разом з батьками і вчителями вдалося зібрати 1 мільйон 225 тисяч гривень ([Укрінформ](#)).

Керівник управління освіти Львівської міської ради Андрій Закалюк повідомив, що шкільні благодійні ярмарки «Кожному батальйону по дрону» провели у різних частинах міста на шести локаціях, де об'єднувалося кілька шкіл мікрорайону. На всіх локаціях львів'ян мали змогу придбати смаколики, долучитись до різноманітних ігор та майстер-класів, а також побачити виступи дітей.

Кошти скерують на потреби 125-ої окремої бригади територіальної оборони ЗСУ.

У Львові у вівторок, 9 травня, відбудеться благодійний інклюзивний концерт «Відчинилося життя» за участю незрячих солістів з усієї України. Усі виручені кошти скерують на підтримку Збройних сил ([Укрінформ](#)).

У концертній програмі виступатимуть 18 учасників, з яких шестеро – діти віком від 9 до 14 років. Вони репрезентують різні регіони України: Львів, Рівне, Полтаву, Кривий Ріг, Миколаївщину, Вінницю, Хмельницький, Київ.

Усі зібрані кошти учасники та організатори передадуть визначеному підрозділу, щоб придбати для військових потрібне техобладнання. Усю забраклу суму (йдеться про сотні тисяч гривень) докладе ГО «Ротарі клуб Львів – Леополіс».

(...) Заснований у Львові інклюзивний концерт «Відчинилося життя» не має аналогів у інших країнах Європи і в Україні.

Ініціатори зазначили, що виступ оркестру з незрячими солістами є вкрай складним через фізичну неспроможність виконавців бачити диригентську паличку і, відповідно, вказівки диригента.

Оркестр Національного театру імені Марії Заньковецької перший (і поки єдиний) погодився на сміливий та іноваційний експеримент під назвою «Відчинилося життя» і вже 15 років поспіль співпрацює з обдарованими незрячими виконавцями з України і різних країн Європи (Литва, Польща, Грузія, Швеція).

Британсько-український підприємець Павло Танасюк має намір проїхати на велосипеді майже 7 000 кілометрів через три континенти, щоб зібрати кошти на підтримку українських ветеранів ([Укрінформ](#)).

Британсько-український підприємець та засновник космічної компанії Spacebit готується вирушити у самостійну подорож на велосипеді. Маршрут подорожі Ride for Victory буде 6 993 км завдовжки, що відповідає дистанції, на якій зараз триває захист українського кордону від російських агресорів. Маршрут включатиме 5 000 км у США, 1 500 км в Японії та 493 км в Європі. Перший етап подорожі розпочнеться у США наприкінці травня 2023 року.

Велосипед підприємця буде прикрашений кольорами прапора України – прапора, який незабаром вирушить на Місяць в рамках космічної місії приземлення, в якій бере участь компанія Spacebit (...).

Українські і польські активісти розгорнули 9 травня у Варшаві велику художню інсталяцію біля мавзолею радянським солдатам, до якого сьогодні російська делегація на чолі з послом рф у Польщі планує покласти квіти ([Укрінформ](#)).

Інсталяція має нагадувати про злочини російського терористичного режиму.

Біля пам'ятника радянським солдатам установили сотні українських прапорців, багато з яких залиті червоною фарбою, невеликі дерев'яні хрести з прізвищами загиблих українців і поляків, макети житлових будинків з написами на них - Буча, Маріуполь, Бахмут, Херсон, Ірпінь.

Як зазначила під час брифінгу для ЗМІ активістка варшавського Євромайдану Вікторія Погребняк, ця художня інсталяцію біля пам'ятника радянським солдатам показує знищені росією українські міста та людські життя.

На місці присутні багато активістів, поліції, представників ЗМІ. Очікується, що до мавзолею радянським солдатам прибуде російська делегація на чолі з послом рф у Варшаві Сергієм Андрєєвим.

Українські та польські активісти не дали послу росії у Польщі Сергію Андрєєву покласти вінки до пам'ятника радянським військовим ([Укрінформ](#)).

Посол та дипломати приїхали під радянський пам'ятник, але були заблоковані активістами. Андрєєв відмовився покладати вінки і російські дипломати змушені були сісти в автомобілі і поїхати.

На місці залишилися проросійські сили, які пішли покладати вінки під пам'ятник радянському солдату. Між українськими і польськими активістами та проросійськими діячами тривають словесні перепалки біля пам'ятника.

Напередодні Дня пам'яті та примирення українці Південної Кореї вийшли на акцію протесту проти збройного вторгнення росії в Україну біля російського посольства в Сеулі ([Укрінформ](#)).

Українці вшанували пам'ять тих, хто протистояв нацизму та всіх загиблих під час Другої світової війни, а також жертв російської війни, зокрема сотень загиблих, скалічених або депортованих дітей.

Також учасники закликали Корею долучитися до зусиль із притягнення винних у скоєнні воєнних злочинів та злочинів проти людства до відповідальності.

Нагадаємо, українці Кореї також провели акцію біля російського посольства в Сеулі, протестуючи проти збройної агресії росії в Україні, 9 квітня.

Світовий конгрес українців (СКУ) у рамках своєї ініціативи Unite With Ukraine допомагає відновити для логістичних потреб Сил тероборони ЗСУ 50 повнопривідних вантажівок ГАЗ-66, частина з яких уже виконує свої задачі в зоні ведення бойових дій та в тилкових районах ([Укрінформ](#)).

За словами директора ініціативи Unite With Ukraine Андрія Потічного таке використання коштів є надзвичайно ефективним, адже нова така машина

коштує десь приблизно 50 000-80 000\$, а ремонтувати такі машини можна за 5000-8000\$.

Відновлення таких машин дуже непросте завдання, адже вони вже були списані та десятиліттями не отримували належного догляду. На допомогу у відновленні прийшли професіонали, такі як Андрій Подзєга, директор підприємства, яке виконує ремонт автомобільної техніки для ЗСУ, і його команда професійних автомеханіків.

Андрій Подзєга зазначає, що кожній з цих машин від 60 до 40 років і ці машини підлягають утилізації. Але відновлення цієї техніки виправдовує себе з точки зору технічних характеристик і для тих задач, які вони мають виконувати на фронті. Всі ці машини повнопривідні й при правильному підході до відновлення вони здатні виконувати ту роботу, яка на них покладається.

(...) Світовий конгрес українців у рамках своєї ініціативи #UniteWithUkraine, надав понад 40 мільйонів доларів допомоги Силам територіальної оборони, ЗСУ й іншим структурам безпеки, зокрема ТРО – 85 млн грн. Пожертви на допомогу було зібрано більш ніж у 70 країнах світу.

Раніше Сили територіальної оборони ЗСУ отримали завдяки ініціативі SKU Unite With Ukraine британські броньовані машини.

Крім того, SKU доставив 15 екскаваторів JCB 3CX для Управління сил підтримки Командування Сил територіальної оборони Збройних сил України.

Український рок-гурт «Океан Ельзи» виступить 11 червня у Стамбулі з концертом на підтримку України. Кошти, зібрані від продажу квитків на концерт, будуть спрямовані на допомогу дітям, постраждалим від війни, медичним установам та захисникам України ([Укрінформ](#)).

Керівник гурту Святослав Вакарчук:

Під час нашого туру, звичайно, ми будемо збирати кошти на потреби, в першу чергу, українських дітей, які постраждали під час цієї страшної війни. А також аби нагадати світові, що українці сьогодні борються не лише за свою країну, а й стоять на сторожі демократії, свободи та розвитку всієї Європи, й світу (...).

Федерація шахів України бойкотуватиме чемпіонат світу серед юнаків і дівчат через допуск росіян і білорусів ([Укрінформ](#)).

Як повідомляє пресслужба Федерації шахів України (ФШУ), наша команда не подаватиме заявку на ці змагання.

У зв'язку із заявкою спортсменів з білорусі під прапором ФІДЕ на чемпіонат світу серед юнаків та дівчат (8-18 років, рапід, блиц) у Батумі (5-12 червня) офіційна заявка від ФШУ для участі в цьому змаганні подаватися не буде.

Українські гімнасти Ігор Радівілов, Олег Верняєв, Владислав Грико, Назар Чепурний та головний тренер збірної України Геннадій Сартинський звернулися до посла Бельгії в Україні Пітера Ван Де Вельде з проханням сприяти прийняттю рішення про недопуск спортсменів з росії та білорусі до чемпіонат світу ([Укрінформ](#)).

Світова першість зі спортивної гімнастики має пройти з 30 вересня по 8 жовтня нинішнього року в Антверпені (...).

У Баку відкрили Стіну Пам'яті полеглих захисників України ([Укрінформ](#)).

У столиці Азербайджану Баку відбулося відкриття Стіни Пам'яті полеглих захисників України. На сьогодні відомі прізвища 26 азербайджанських героїв, які загинули, визволяючи українську землю від російських окупантів.

У заході, приуроченому до відкриття Стіни Пам'яті полеглих захисників України, взяли участь сім'ї загиблих героїв, а також представники посольства України, української діаспори, інших українських інституцій та спільнот українців в Азербайджані.

У зв'язку з цим посольство України в Азербайджанській Республіці встановлює традицію проведення напередодні Дня Матері щорічних зустрічей із сім'ями полеглих захисників України.

«Від початку повномасштабної збройної агресії росії проти України етнічні азербайджанці, які проживають на території України, рішуче стали на захист суверенітету і територіальної цілісності нашої держави. На сьогоднішній день відомі прізвища 26 азербайджанських героїв, які загинули, визволяючи нашу землю від російських окупантів», - йдеться в повідомленні.

Крім того, посольством спільно з Торговим домом України в рамках реалізації проекту «НашіЗахисники» розпочато підготовку зі збору матеріалів для документального серіалу, побудованого на історіях про загиблих героїв-азербайджанців, які відстоювали суверенітет і територіальну цілісність України.

Реакція представників світової громадськості та бізнесу

Американський десантник загинув за український Бахмут та заповів поховати себе в Україні ([Укрінформ](#)).

Він прийшов на українську війну, залишивши навчання та продавши всі свої речі у США. Крістофер Джеймс Кемпбелл був колишнім солдатом 82-ї повітрянодесантної дивізії США, мав бойовий досвід у місіях американської армії в Іраку та Кувейті, в українське військо вступив як військовий Іноземного легіону та ССО «Азов». На початку квітня чоловік загинув у Бахмуті у бою з російськими військами. Його поховали у Києві — так, як і заповідав американець.

Волонтери зазначають, що досвід Крістофера для українців був надзвичайно важливим — адже він був ветераном, який мав досвід п'яти років служби в Іраку та Кувейті.

Побратими-добровольця виконали його останнє бажання - поховали в Україні, країні, в якій він зустрів своє кохання та за яку віддав життя. Чин похорону Крістофера Джеймса Кемпбелла відбувся у Києві 5 травня у Михайлівському золотоверхому соборі.

Крістоферові було всього 27 років.

В Україну молодий чоловік потрапив після повномасштабного вторгнення росіян, бо вважав, що зараз це — саме те місце на Землі, де йому належить бути (...).

Американський гурт Imagine Dragons випустив кліп, який знято для підтримки платформи United24 ([Укрінформ](#)).

Віцепрем'єр-міністр з інновацій, розвитку освіти, науки та технологій – міністр цифрової трансформації Михайло Федоров:

Ще не можемо повірити, але це сталося! Imagine Dragons випустили кліп на композицію Crushed, знятий в Україні. Це присвята Україні та підтримка United24. Ми ще багато розкажемо про цю роботу. А поки що просто подивіться. І послухайте.

Будівлі Лондона підсвітять синьо-жовтими кольорами на знак підтримки України ([Укрінформ](#)).

У різних районах Лондона у день фіналу Євробачення з'явиться синьо-жовте підсвітлення на знак підтримки України.

Київський міський голова Віталій Кличко:

Київ отримав від мерії Лондона повідомлення про підтримку України перед фіналом Євробачення. У листі від столиці Великобританії йдеться, що в різних місцях по всьому Лондону сьогодні з'явиться синьо-жовто

підсвітлення на знак підтримки України. Дякуємо нашим британським друзям за неухильну підтримку і допомогу Україні та Києву!

Виробник Absolut, Jameson і Ballantine's повністю припиняє поставки алкоголю в РФ ([УНІАН](#)).

Виробник горілки Absolut і віскі Jameson, Ballantine's і Chivas Regal припинив експорт до Росії.

Французький конгломерат Pernod Ricard – один з найбільших виробників міцного алкоголю в світі. Компанія випускає коньяк Martell, віскі Chivas Regal, Jameson і Ballantine's, джин Beefeater, горілку Absolut, текілу Olmeca.

У Pernod Ricard відзначити, що близько 300 російських співробітників будуть звільнені. У той же час в компанії підкреслили, що повернуться на російський ринок, «коли дозволять обставини».

У світі зріс рівень засудження дій Росії – опитування ([УНІАН](#)).

Несхвалення дій керівництва Російської Федерації після повномасштабного вторгнення в Україну зросло до максимуму за 15 років.

Як йдеться у опитуванні соціологічного інституту Gallup, у 2022 році про несхвалення діяльності РФ заявили 57 % респондентів зі 137 країн світу, що на 18 % більше, ніж роком раніше. Попередній максимум показника (38 %) був зафіксований після спроби анексії тимчасово окупованого українського півострова Крим.

Наразі негативна оцінка дій російського керівництва переважає у 81 країні світу. Найбільше засуджують Росію в Україні (96 %), Польщі (95 %) та США (93 %). Водночас російські дії не схвалюють також: 85% опитаних у Європі; 63% – у Північній та Південній Америці; 52% – в Азії; 34% – в Африці.

Мультсеріал Гріфіни висміяв життя в Росії, показавши дві серії про Челябінськ ([ЛІГА.Life](#)).

Американський мультсеріал «Гріфіни» випустив дві серії про Челябінськ, у яких зобразив російське місто зі руйнованими будинками, безхатками та пияками.

У 19 епізоді 21 сезону під назвою «З Росії з любов'ю», герої Мег, Стью та Браян вирушають до Челябінська, щоб відновити сторінку в Instagram, яку вкрав російський хакер Іван. В епізоді зображені безхатки, гори сміття, зруйновані будинки, алкоголіки, токсичні відходи й тотальний контроль влади над життям людей. Росіяни у ньому п'ють, мочаться у корита, копаються на звалищах. Зокрема, там є сцена, де б'ють чоловіка з українським прапором.

20 епізоді «Доросла освіта» Мег одружується з Іваном, з яким залишилася в Росії, але потім випадково дізнається, що чоловік

використовував її для отримання грін-карти для в'їзду в США. Як помсту Мег публікує кілька твітів від імені Івана, критикуючи спосіб життя росіян. Це стає причиною того, що спецслужби забирають Івана.

У держдумі обурились виходом нових серій «Гріфінів» та вимагають заборонити їх показ у Росії.

Міжнародна федерація дзюдо вигнала з трибун ЧС-2023 глядачів із георгіївськими стрічками ([ЛІГА.Новини](#)).

Міжнародна федерація дзюдо (IJF) заборонила відвідувати чемпіонат світу в Катарі глядачам, яких вигнали з трибун після їхньої відмови зняти георгіївські стрічки. Про це повідомляє Inside the Games з посиланням на організаторів.

Як зазначає видання, 8 травня 2023 року в Досі серед уболівальників помітили трьох осіб із георгіївськими стрічками. Цих людей оперативно ідентифікували та попросили позбутися стрічок.

«Це були глядачі. Їх попросили зняти ці речі, але вони не хотіли. Тому їх вигнали з арени та не дозволятимуть потрапити назад», – розповіли журналістам у IJF.

Найстаріший університет Португалії звільнив керівника російського Центру ([Укрінформ](#)).

Коїмбрський державний університет, що є найстарішим у Португалії, звільнив керівника російського центру Володимира Плясова за поширення пропутінської пропаганди на користь вторгнення рф в Україну.

Російський центр було відкрито у 2012 році на базі гуманітарного факультету Коїмбрського університету за сприяння фонду «русский мир».

Звільненню Плясова передувала стаття українських активістів В'ячеслава Медведєва та Ольги Філіпової, які є випускниками Коїмбрського університету, у виданнях Jornal Proença та Observer. В ній активісти звинуватили навчальний заклад у тому, що він є «простором для поширення російської імперської пропаганди та культури, які створили сучасну росію». Цей випадок також отримав розголос у ЗМІ.

Ректор університету Амількар Фалькао зазначив, що серйозність справи змусила його звільнити Володимира Плясова.

«Як тільки я розібрався у тому, що відбувається, я дав вказівки на розірвання контракту, а тому контракт на цей час уже має бути розірваний», – сказав він.

Експертні оцінки

(УНІАН)

Експерт Ганна Бредіхіна:

Влада знову грає з громадянами в каверзні загадки. Вже вдруге в цьому році уряд відклав підвищення тарифів на електроенергію для населення на місяць. Поточні тарифи будуть діяти до 31 травня цього року. Далі – невідомість.

Зважаючи на те, як активно представники влади в особі Міністерства енергетики, депутатів та членів профільного регулятора почали говорити про необхідність отримати додаткові кошти на ремонти зруйнованої російськими загарбниками вітчизняної енергетичної інфраструктури, підвищення тарифів виглядає питанням найближчого часу.

Руйнування об'єктів енергетики в результаті ракетних та дронівих атак рашистів оцінюються в десятки мільярдів доларів. Тільки для підготовки до наступного опалювального сезону необхідно 3,4 мільярда доларів. На сьогодні Україна вже отримала 150 мільйонів євро від ЄС для фонду підтримки енергетики і двісті мільйонів гранту від Світового банку. Але цих ресурсів недостатньо. Енергетичній галузі потрібні більші кошти і бажано дуже швидко.

За інформацією голови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, Костянтина Ущиповського, діючий тариф на електроенергію для населення покриває тільки чверть витрат на її виробництво, транспортування і сплату податків. Наразі для індивідуальних побутових споживачів тариф становить 1,44 гривні за кіловат-годину при споживанні до 250 кіловат та 1,68 гривень – якщо понад 250 кіловат-годин на місяць.

Для підготовки до наступного опалювального сезону необхідно 3,4 мільярда доларів.

Чиновники періодично шокують громадськість чутками про різні варіанти зміни вартості світла, які наразі обговорюються за зачиненими дверима. Один із найрадикальніших – це застосування повністю ринкових тарифів. Такі, які діють для українського бізнесу, – 5–6 гривень за кіловат-годину. Очевидно, що для більшості наших збіднілих сімей це буде великим навантаженням, навіть, якщо малозабезпечені громадяни отримають субсидію.

При такому сценарії рівень платежів, скоріше за все, значно впаде, і енергетики все одно не отримають бажаних коштів.

Також розглядається варіант з умовною назвою: «багаті платитимуть більше». Тобто, наприклад, приватні будинки із саунами та басейнами, які споживатимуть електрики більше певного обсягу (скажімо тисячу кіловат-

годин), платитимуть ринкову ціну. Для всіх інших тарифи залишаються без змін.

Проте, тут виникає питання: як справедливо визначити таких «багатих буратіно». Наприклад, є власники квартир у сучасних багатоповерхівках, де немає газу, а опалення та приготування їжі відбувається виключно за рахунок електроенергії. Або родини, де разом живуть не дві-три людини, а п'ять-шість. Відповідно у цих категорій споживання енергії більше, але не факт, що вони належать до цієї заможної категорії.

Залишати тарифи без змін вже не представляється можливим.

Більш-менш збалансований варіант – це підняття ціни до 2,40 гривень при використанні до 250 кіловат та 2,80 гривень за кіловат-годину вище цього обсягу. Так чи інакше, судячи з того, що рішення відкладається всього на один місяць, а не на більший термін, наприклад, до кінця війни, або кінця року, то залишати тарифи без змін вже не представляється можливим. Залишилось визначитись з новими ціновими показниками.

Економіку не обманеш, неправильна побудована модель ринку не може триматись довго, а гроші за дешеві тарифи для населення хтось все рівно має сплатити. Чим довше відкладати такі рішення, тим більше проблем буде наростати.

Влада має дуже ретельно продумати, які зміни мають бути у платіжках українців, а українці не мають іншого виходу, як підвищувати свої навички економії енергоресурсів і прийдешнє тепло є ідеальним для цього часом.

(УНІАН)

Уряд затвердив енергетичну стратегію України до 2050 року, яка передбачає глибоку модернізацію та децентралізацію вітчизняної енергомережі.

Директор Центру дослідження енергетики Олександр Харченко:

Єдина наша проблема – це залишкова вугільна генерація, яка на сьогодні стара, неефективна і значно пошкоджена від війни. Відповідно, на мою думку, напрошується дуже проста, логічна історія, яка каже наступне: прибирайте вугільну генерацію. Вона вам великої користі не принесе.

(...). Треба мати 800 мегаватів акумуляторних батарей, півтора гігавата газових електростанцій як маневрових потужностей. Разом із тим це дасть можливість побудувати чотири гігавати відновлювальної енергетики – від сонця та вітру – і тоді відкриється можливість будувати у необмеженій кількості когенерацію, яка виробляє електрику та тепло на біомасі чи біометані.

(...). Я впевнений, що ми маємо леліяти наші реактори, модернізувати їх і робити все можливе, щоб вони слугували нам надалі. Але за поточного стану я не вірю, що у перспективі 7–10 років у нас з'являться нові потужності на атомній енергетиці. Навіть, з огляду на європейську практику.

(...). Здебільшого газові станції, сонячні та вітрові парки невеликі за розміром. Це електростанції потужність від 20 до 80 мегаватів. Наприклад, щоб замінити потужність вугільної Криворізької ТЕС доведеться збудувати близько 50 таких об'єктів. Це означає, що майбутні станції будуть дуже сильно розгалужені по всій країні й вивести серйозно з ладу всю національну енергосистему ракетними ударами буде майже неможливо.

Якщо в нас є 150 таких станцій, то спробуйте їх всі ракетами накрити. Це буде дуже непросто. Такий комплекс створить для України дуже гармонійну енергосистему з дуже низькими викидами, й дуже зрозумілу для європейців можливістю експортувати до них електрику, бо вона абсолютно вуглецево-нейтральна.

Таку енергосистему країна зможе розбудувати у перспективі десяти років. Але за умови наявності достатньої кількості грошей. Є сподівання, що європейські країни та міжнародні фонди долучаться до фінансування проектів будівництва енергетичних об'єктів з низькими викидами парникових газів.

(...). Якщо, наприклад, ЗАЕС піддається відновленню після дій рашистів за рік-півтора-два, якщо наше споживання при цьому не стрибне швидко вверх, а буде зростати доволі консервативно протягом 5–7 років, то є швидкий інтерес будувати додаткові лінії, які з'єднають нас з Європою, бо буде профіцит електроенергії.

Але для сталого експорту країні потрібно не лише мати відповідний надлишок електрогенерації й необхідну кількість енерголіній. Щонайменше треба нормально налаштувати механізм аукціонів з доступу до міждержавних перетинів з продажу електрики. Розвивати експорт важливо, бо це дасть нам додаткові кошти для відновлення зруйнованої енергосистеми і її модернізації. Також, забезпечить приток валюти в країну, що позитивно вплине на курс гривні.

Голова правління Біоенергетичної асоціації України Георгій Гелетуха:

Енергосистема дасть найдешевшу електроенергію, якщо в балансі генерації буде 83 відсотків відновлюваної енергії й 17 відсотків маневрової генерації. Базуватися найбільше на сонячних і вітрових станціях, – вони найдешевші. А маневрова генерація буде двох типів: газова і акумуляторні станції. Якщо ми рахуємо гроші й хочемо жити в системі, яка дасть дешеву енергію, то вихід такий.

(...). Якщо і вибирати газові електростанції як маневрові потужності, то зрозуміло, що вони будуть використовувати природний газ. Проте, не треба панікувати. Україна має великий потенціал виробництва біометану у два десятки мільярдів кубометрів на рік, який є повністю вуглецево-нейтральним. Таким чином, вироблений метан поступово буде замінити викопний газ у газових об'єктах енергетики.

(...). Для перебудови енергосистеми потрібно створити належні економічні умови. Наприклад, з боку влади можна було б припинити дію фіксованого тарифу на електроенергію для населення (1,44 грн за кіловат до 250 кВт-год і 1,68 грн за більший обсяг) і бізнесу (3,3 грн за кіловат) і дати свободу ціноутворенню, як це відбувається у Європі. Відтак, ціни на електрику для пересічних українців зможуть зрости.

Держава не може сказати будувати нові електростанції й при тому залишити низький тариф для населення. Так не працює. Відповідно, треба придумувати іншу модель.

(УНІАН)

Військовий медик 128-ї закарпатської бригади Ерік Глеба:

(...). Громадська організація «Vaba Ukraina» запросила мене на навчання тактичній медицині, яке організувало Міністерство оборони Естонії за системою ТССС (Tactical Combat Casualty Care – навчальна програма з надання медичної допомоги потерпілому в умовах бойових дій під обстрілом противника або в екстремальних умовах). З'явилась можливість підвищити свій кваліфікаційний рівень за стандартами НАТО. Певна річ, я погодився.

(...). Нас ознайомили з усім необхідним інвентарем, за допомогою якого надається допомога у військах країн НАТО. Фактично весь час ми були в екіпіровці зразка НАТО, висувалися на визначені позиції, вчилися передавати пораненого, різних видів допомоги, заповнювали медичну документацію, вчили військову азбуку (на кшталт Морзе) тощо. Далі склали іспити з теоретичної та практичної частини. Після завершення курсів я став інструктором з військової медицини і надання медичної допомоги на полі бою.

(...). Приміром, якщо порівняти аптечки НАТО та загальновійськову індивідуальну радянського зразка, які були у нас до 2015 року.

У наших аптечках не було голки для проведення декомпресії грудної клітини, не було спеціальної плівки, яка клеїться на грудну клітину в разі поранення, в медичних рюкзаках не було устаткування для проведення внутрішньокісткового доступу, а це надзвичайно важливо! Ще мені сподобалось, що в рюкзаках НАТО є спеціальний пояс, який використовують при переломі тазу – він фіксує та надає йому анатомічної форми. А нас як вчили діяти в такій ситуації? Берете простирадло, чи щось підручне...

Мене (та і попередню когорту лікарів) вчили, що перша медична допомога надається підручними засобами. Ми знали, що є гумовий джгут Есмарха, бинт, паличка і мотузка – за допомогою цих речей слід першочергово зупинити кровотечу, а вже потім надавати іншу допомогу. Основний недолік цих джгутів у тому, що на морозі чи сонячних променях вони псується й розсипаються. Тож використання в умовах війни – під великим питанням.

А турнікети були справжнім здивуванням. Ми взагалі не знали, що це таке, що його можна накладати на голе тіло (на відміну від джгута Есмарха), що він затягується практично без застосування фізичної сили, і це спрощує та полегшує його накладання самому собі, тобто військовослужбовець може скористатися ним самостійно.

Поступово Україна почала переходити на використання медустанкування за стандартами НАТО, а починаючи з 2016 року кожен військовослужбовець має аптечку, споряджену за стандартами Альянсу. Медичні рюкзаки бойових медиків споряджаються, на жаль, інакше.

Наприклад, внутрішньокісткова канюляція. Це найпростіший та надійний спосіб отримання судинного доступу для введення лікарських засобів та рідин. Зокрема, коли потрібно негайно розпочинати внутрішньовенне введення лікарських засобів, а потрапити у вену не вдається двічі поспіль. На війні, коли людина стікає кров'ю, коли потрібно термінового вживати заходів для порятунку й лік часу йде на секунди, це устаткування в прямому сенсі рятує життя! Я особисто неодноразово користувався ним при наданні допомоги. Причому в таких екстрених випадках, коли вважав, що порятунок майже неможливий, а в підсумку поранений одужував.

Уявіть собі мій шок, коли я дізнався, що вартість такого устаткування – близько 5 тисяч гривень. Тобто, ціна порятунку життя – всього 5 тисяч гривень! І цього обладнання у нас досі вкрай мало! Щоправда, далеко й не всі військові медики вміють ним скористатися...

(...). Серед поранень переважають мінно-вибухові, оскільки тактика ворога передбачає спершу вогонь артилерії, а потім роботу піхоти. Тобто, маємо постійну справу з РСЗО – «Градами», касетними «Ураганамі», від яких розлітаються сотні маленьких частинок, мінами, гранатами, роботою танків. Якщо ми говоримо про ближній бій, то надаємо допомогу при кульових пораненнях.

У країнах НАТО та США існує поняття «золотої години» – це фактично перша година після поранення, протягом якої потрібно почати надання кваліфікованої лікарської допомоги. Вважається, що це той фактор, який покращує шанси на виживання та відновлення функцій у пораненого.

Але зрозуміло, що не біля кожного пораненого протягом «золотої» години з'явиться бойовий медик, тому кожен військовослужбовець повинен знати основи надання першої домедичної допомоги самому собі. І моє завдання як санінструктора (хоча це й застаріле поняття, тепер це бойові медики) – не лише рятувати життя, а навчити цьому наших військовослужбовців.

У країнах НАТО кожен військовослужбовець має знати, як надати таку допомогу, а на підготовку санінструкторів та бойових медиків витрачають величезні кошти та зусилля.

Одразу після повернення з Естонії я почав проводити відповідні курси в Україні для підрозділів ДСНС, Нацгвардії, поліції, прикордонників, інших правоохоронців. Загалом тільки я провів відповідні тренінги щонайменше для шести тисяч осіб.

На початку російсько-української війни, тобто 8 років тому, ми навчали мобілізованих (4-5 хвили) користуватися і турнікетами, і гумовими джгутами. Згодом, коли почали відкриватись навчальні центри, проводили все більше курсів з залученням інструкторів з-за кордону чи тих, хто навчався там. На сьогодні близько 90% військовослужбовців мають добре уявлення, що входить до складу військової аптечки. З них, за моїми оцінками, близько 70 % розуміє та вміє користуватися всім, що там є.

Де ще 30 %, спитаєте ви? Ці вважають, що все, що є в аптечці – це турнікет, який вони можуть поставити для зупинки кровотечі, а далі є медики, і все інше повинні робити вже вони.

(...). Наразі ми практично досягли того рівня надання медичної допомоги, який є в країнах НАТО. Все, що було нам потрібно – це устаткування і знання. Знання ми отримали, обладнання нам практично все надали.

Якщо ще на початку вторгнення Росії робота з підготовки бойових медиків та навчання військовослужбовців була на досить низькому рівні – радше в теорії, ніж на практиці, то я задоволений, що за 8 років знання розійшлися від верхівки «піраміди» до основи, в геометричній прогресії.

Люди почали вчитися. Ба більше, почали вчитися цивільні, які зрозуміли, що ворог обстрілює і мирні населені пункти, отже, знання з надання першої меддопомоги можуть стати в нагоді будь-якої миті. Зрештою, бувають масові випадки поранення цивільних людей, і один медик не впорається, тому потрібно, щоб ще хтось міг надати допомогу також. У цьому сенсі усвідомлення ситуації, в якій ми опинилися, вже є у багатьох. (...).

(Укрінформ)

З 23 квітня у системі Prozorro стала доступною нова функція – відображення інформації про незбройні оборонні закупівлі.

Гендиректор ДП «Прозорро» Микола Ткаченко:

На сьогодні оборонні замовники вже прозвітували в системі Prozorro про понад 10 тисяч своїх закупівель. Там немає секретної інформації, розголошення якої може допомогти нашому ворогу орієнтуватися у стані нашого війська. Проте, ця інформація дає можливість контролювати ціни, за якими той чи інший оборонний замовник проводить свої закупівлі.

Звітуватимуть лише за незбройні закупівлі й ті, які не мають державної таємниці. Це харчування, пальне, речове майно, ремонти тощо. Від 200 тис. грн для товарів і послуг і 1,5 млн грн – для робіт. Оскільки звіти не мають містити будь-якої чутливої інформації, то замовники можуть не вказувати ні

найменування постачальника, ні місця доставки товарів та фізичні обсяги закупівель.

(...). Наскільки це (свідоме завищення цін, – ред.) було системне явище, відповідати зможуть правоохоронні органи. І система Prozorro якраз надасть для цього інформацію, адже до 22 червня оборонні замовники прозвітують про ціни в усіх контрактах від початку повномасштабного вторгнення. Крім того, за новими контрактами вони мають публікувати звіти в системі протягом 10 робочих днів з дня підписання контракту. Тому інформація буде з'являтися досить оперативно, і все це має стати першим кроком до відновлення прозорості в оборонних закупівлях. Я переконаний, що лише сам факт того, що закупівельні ціни одразу публікуватимуться на загал та будуть доступними для суспільства, стане стимулом більш відповідально підходити до їх проведення.

Ми бачимо, що наші виробники поступово налагоджують свою роботу. Хтось релокувався, припинилися перебої з електрикою, налагодилося виробництво, тому й активність вітчизняних постачальників з кожним днем поживається. Якщо на початку війни більшість виконавців оборонних замовлень були зосереджені за кордоном, то тепер їх усе більше і більше можна знайти у нас в країні.

Насправді ми вже розробили нову процедуру рамкових угод для потреб оборони, щоб замовники могли проводити відбори постачальників через систему Prozorro. І вона з'явиться в системі вже цього місяця. Тобто в онлайні, але в закритому режимі, будуть проходити відбори постачальників. Після чого оборонні замовники будуть підписувати договори, і та інформація, яка не носить сенситивного характеру, стане доступною широкому загалу.

Світовий банк рекомендував використовувати Prozorro для всіх закупівель для потреб відбудови, однак лише після удосконалення системи. Як просувається робота у цьому напрямку?

Ми працюємо над тим, аби в ключових моментах відповідати стандартам закупівельної політики Світового банку та інших великих донорських організацій. Першим свої рекомендації нам справді надав World Bank, і ми разом з ними синхронізували всі технічні завдання та поетапно розробляємо для них окрему процедуру. Вона, до слова, передбачає опціональні аукціони (коли замовник сам обиратиме, чи потрібен йому аукціон у конкретній закупівлі – ред.), можливість подачі пропозиції у різній валюті, власний механізм оскарження. Кінцева мета — щоб усі закупівлі для потреб відбудови України, які будуть відбуватися за кошти міжнародних донорів, проходили через систему Prozorro.

Процедуру для World Bank ми маємо реалізувати до кінця червня. І відповідно вони вже зможуть проводити свої закупівлі в Prozorro.

(...). Зараз для нас, які і для всієї країни, головний виклик – це війна. І система Prozorro все більше до неї адаптується – скорочуються строки на

проведення процедур, відкриваються дані, які не є чутливими, розвиваються інструменти для простих та ефективних закупівель, як Prozorro Market.

Ми бачимо, що частка коштів у закупівлях, які витрачаються через конкурентні процедури в нашій системі, росте. У квітні ми вийшли на показник у 76 %. Якщо минулого місяця замовники всього провели закупівель на 76 млрд грн, то 52 млрд з них пройшли через конкурентні закупівлі в Prozorro. Мова йде про 20 тисяч тендерів, в яких взяли участь 8 тисяч підприємств.

Також розуміємо, що потрібно забезпечувати відбудову нашої країни, і розпочинати її потрібно вже зараз, не чекаючи закінчення війни. Це означає, що у своїй роботі ми маємо керуватися тепер не лише вітчизняним законодавством, а й враховувати інтереси наших міжнародних партнерів, тобто зважати на їхні правила та умови. Це, відповідно, ще більше роботи та новацій, які мають бути впроваджені. Хотів би, користуючись нагодою, звернутись до наших ІТ-компаній та запросити їх до співпраці, яка б вдосконалила нашу систему закупівель.

(Укрінформ)

Голова Військового комітету НАТО адмірал Роб Бауер:

Будь-яка сторона у війні стикається з однаковими проблемами – втрачає людей, має знищену або пошкоджену техніку, відчуває нестачу боєприпасів. Один зі стратегічних прорахунків, що допустила росія, - вони готувалися до триденної війни, «забули» проінформувати виконавців про її цілі та не змогли розгорнути систему логістики. Тож протягом лічених днів вони залишилися без пального для своїх танкових армій.

В умовах бойових дій вже на четвертий-шостий день вони перетворюються на змагання логістики, і саме це відбувається наразі в Україні. Це тісно пов'язано з іншими проблемами – зі здатністю поповнювати запаси боєприпасів, отримувати нову техніку, танки й бойові машини, нові артилерійські системи тощо. Також йде мова про поповнення особового складу шляхом призову або мобілізації та про його підготовку.

З матеріальної точки зору, росіяни почали використовувати дуже старі матеріали та спроможності, наприклад, танки Т-54, зразка 1954 року, які ми бачимо на полі бою. Проблема в тому, що вони все ще мають дуже багато цих Т-54. Ми бачимо, що росіяни змушені фокусуватися на кількості. У тому числі на більшій кількості призовників та мобілізованих людей, які не є добре тренуваними, діють на застарілих матеріалах, але у великій кількості. Українці, з іншого боку, фокусуються на якості, зі зброєю західного зразка, та із відповідним тренуванням для військових. Це велика різниця, яка матиме прояв у наступні місяці.

Логістичне забезпечення та логістичне середовище є дуже важливою складовою (оперативного – ред.) мислення. Упродовж багатьох десятиліть ми нехтували логістикою великого обсягу, що була б пов'язана із колективною

обороною та орієнтована на широкомасштабний конфлікт, - бо ми не передбачали такого конфлікту. Ми планували менші операції, які також мали суттєву логістичну складову, але були набагато більш придатними для планування, ніж та війна, яку ми бачимо зараз в Україні.

Вирішення таких завдань не є справою одного дня, воно потребує масштабних та тривалих зусиль та інвестицій, у тому числі у розвиток системи забезпечення військ та логістики, вдосконалення системи військового управління тощо. Все це є в основі оновлених оперативних концепцій щодо модернізації структури військ та їх забезпечення, що будуть розглянуті під час саміту НАТО у Вільнюсі.

(РБК-Україна)

Спікер Об'єднаного комітету начальників штабів полковник Дейв

Батлер:

Ми побачили, що Сили оборони України показали себе дуже добре, надихаючи світ. Тож я думаю, що техніки та боєприпасів, а насправді – рішучості, в українців буде достатньо, щоб продовжувати захищати свою країну від російської агресії.

Чи дали ми їм достатньо? Що ж, ми дали багато. І коли я говорю "ми", я маю на увазі великий міжнародний альянс.

Є 50 країн, які сьогодні працюють безпосередньо над наданням українцям засобів протиповітряної оборони та забезпечення. Але є довгий, довгий список військової техніки вартістю в мільярди доларів, яке мають українці, щоб підготувати їх до цього майбутнього моменту.

(...). Що ж, я згоден з вами в тому, чи повинні ми постійно говорити про майбутні операції, подібні до цієї? Я не думаю, що це правильно. Що нам подобається робити в наших збройних силах, та й у будь-яких збройних силах – так це заставати ворога зненацька. І я думаю, що росіяни будуть здивовані, коли українці пустять у хід те, над чим вони працювали останні кілька місяців.

Щодо очікувань, я б сказав, що згоден з тим, що я бачив у публічних коментарях українців: світ постійно недооцінював українців, постійно думав, що вони не настільки спроможні, як вони це доводили знову, знову і знову. Побачимо. Час покаже.

У внутрішніх дискусіях тут і в дискусіях з моїм босом, головою Об'єднаного комітету начальників штабів (Марком Міллі, - ред.), ми ніколи не говорили, що якщо українці не досягнуть того й того, значить, все. Як казав наш президент, як казали багато країн тут, ми будемо в цьому з українцями стільки, скільки буде потрібно. І це незалежно від конкретного прогресу, якого вони досягнуть у майбутньому наступі.

(...). Завжди будуть ті, хто сумнівається. Знаєте, під час Другої світової війни, коли американці потрапили в «битву у живих огорожах» (епізод бойових дій 1944 року, після висадки союзників у Нормандії, – ред.) було

багато публічних коментарів у медіа, що американський наступ застопорився, було багато тих, хто сумнівався. І що доводить неправоту цих тих, хто сумнівається, – так це прогрес.

Говорячи із суто американської точки зору: американцям подобається бачити прогрес. Ми насолоджуємося американським футболом, спостерігаючи за тим, як м'яч летить полем, і ми з нетерпінням чекаємо можливості побачити, на що здатні українці. Ми дуже сподіваємось, ми дуже підтримуємо і дуже довіряємо українцям.

(...). Я можу трохи поговорити про це, як американець, не від імені міжнародного співтовариства. Нам виділено певну кількість ресурсів на Україну, а F-16 дуже дорогі. У росіян понад 500 винищувачів. І щоб мати можливість забезпечити українців такою самою чи хоча б конкурентоспроможною кількістю F-16, це потребувало б більше ресурсів, ніж нам дозволив наш уряд на даний момент.

І, чесно кажучи, якби ми почали постачати Україні F-16, це було б настільки дорого, що ми не змогли б дати те, що Україні потрібно зараз: ППО, «Петріоти», артилерійські снаряди, «Абрамси» на підході тощо. Натомість ми витратили б всі наші ресурси на дуже складний технічно, дорогий в обслуговуванні, дорогий в експлуатації F-16. Насправді це зважування одного та іншого. У цьому разі, напевно, в повному обсязі не все може бути (одночасно, - ред.).

Спікер Командування армії США в Європі та Африці полковник Мартін О'Доннелл:

Ми колективно, не лише США, а й міжнародне співтовариство, надали Україні близько 600 видів озброєнь та амуніції (в оригіналі capabilities, - ред.): починаючи від танків «Абрамс» і до танків «Леопард», та системи «Петріот». 600 видів. Це багато. Це більше, ніж є в будь-якої однієї армії у світі, особливо у воюючої армії. У вас це все є зараз. І, як сказав Девід, Україна чудово справляється.

Очевидно, що кожен із видів озброєнь вимагає забезпечення, боєприпасів та багато іншого, і значна частина сьогоднішніх обговорень була присвячена наданню боєприпасів для ППО, щоб ви могли закрити своє небо і, зокрема, ваші наземні сили, коли ви розпочнете свій наступ.

(...) я не думаю, що в цій ситуації є «срібна куля» (те, що може докорінно змінити хід подій, – ред.). Я думаю, що «срібна куля» у цьому випадку – це готовність українців використати 600 різних систем, які ми вже надали. Не всі з них уже пущені в хід, наступ ще не розпочато. Найближчими тижнями та місяцями, коли все почнеться, буде показово, як українці використовують ті системи, які їм надали.

Оскільки Україна, сподіваюся, буде успішною на полі бою, ще важливіше, щоб міжнародне співтовариство продовжувало надавати їй матеріально-технічне забезпечення та боєприпаси, щоб вона була ще успішнішою.

(...). Щодо надання нових можливостей, для мене було б дуже спекулятивно міркувати про те, що міжнародне співтовариство надасть у майбутньому. Але ми й надалі повторюємо, ми будемо з Україною стільки, скільки буде потрібно. Для цього, я думаю, ви постійно будете бачити більше усього, як це виглядатиме – подивимося.

(...). Єдине, що я хотів би додати: я думаю, що всі країни були дуже зрозумілі щодо своєї підтримки України ще до війни. Очевидно, що після початку війни вона лише посилилася. Єдине, на чому ми зараз зосереджені, – це підготовка та забезпечення України всім необхідним для наступу, який, за ідеєю, має відбутися найближчими тижнями та/або місяцями.

Додатки

Додаток 1

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №269/2023

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов'язку **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

КОЛЯДУ Дмитра Сергійовича (помертньо) — старшого лейтенанта
НІКАНДРОВА Сергія Валентиновича (помертньо) — капітана
СТАДНИЧЕНКА Сергія Сергійовича (помертньо) — старшого лейтенанта
УСТИНОВА Олега Ігоровича (помертньо) — старшого лейтенанта

Нагородити орденом “За мужність” I ступеня

КАЛИНА Ігоря Васильовича (помертньо) — старшого солдата

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

ГАЛАЙКА Владислава Юрійовича (помертньо) — старшого сержанта
ЛЕПКАША Олександра Анатолійовича (помертньо) — солдата

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

БАГАЙЛЮКА Петра Денисовича (помертньо) — солдата
БАЛАКІНА Геннадія Геннадійовича (помертньо) — старшого солдата
БАЛАНА Олександра Миколайовича (помертньо) — сержанта
БАНДУРУ Романа Степановича (помертньо) — солдата
БЕЛЕЙЧИКА Андрія Ілліча (помертньо) — солдата
БІГАНОВСЬКОГО Віктора Михайловича (помертньо) — старшого солдата
БЛЕДНЮКА Сергія Євгенійовича (помертньо) — солдата
БЛИЗНЮКА Романа Валерійовича (помертньо) — солдата
ВИВКУ Андрія Богдановича (помертньо) — солдата
ВИТОШКА Володимира Петровича (помертньо) — старшого солдата
ВІДОЦЬКОГО Андрія Михайловича (помертньо) — головного сержанта
ВІЛЬХОВЕЦЬКОГО Яна Івановича (помертньо) — старшого солдата
ВІСИЧА Андрія Олексійовича (помертньо) — солдата
ВОВКА Романа Володимировича (помертньо) — старшого солдата
ГАВРИЛЮКА Івана Андрійовича (помертньо) — солдата
ГАРАЩЕНКА Павла Петровича (помертньо) — солдата
ГАШИНСЬКОГО Сергія Миколайовича (помертньо) — солдата
ГЕНСІРОВСЬКОГО Миколу Васильовичу (помертньо) — солдата
ГІСЕНА Миколу Степановича (помертньо) — солдата
ГЛАДКОГО Олександра Вікторовича (помертньо) — солдата
ГОЛІНАТОГО Вадима Івановича (помертньо) — старшого солдата

ГОЛІНЕЯ Юрія Васильовича (помертньо) — солдата
ГРИЦЬКІВА Романа Ярославовича (помертньо) — солдата
ГРЕГОРА Віталія Михайловича (помертньо) — старшого солдата
ДАНИЛЮКА Леоніда Леонідовича (помертньо) — солдата
ДАНИЛЮКА Павла Павловича (помертньо) — солдата
ДЗЮБУ Дмитра Петровича (помертньо) — солдата
ДІДЕНКА Михайла Михайловича (помертньо) — солдата
ДОБРОЦЬКОГО Юрія Миколайовича (помертньо) — старшого солдата
ДУДОЛАДОВА Станіслава Сергійовича (помертньо) — солдата
ДУРКАЛА Романа Орестовича (помертньо) — старшого сержанта
ДЯКІВА Дмитра Ярославовича (помертньо) — старшого солдата
ЖЕЖЕРОВА Віктора Олександровича (помертньо) — сержанта
ЖУКА Івана Михайловича (помертньо) — молодшого сержанта
ЗАЙЦЯ Михайла Михайловича (помертньо) — солдата
ІВАКІНА Мар'яна Валентиновича (помертньо) — солдата
ІВАНОЧКА Тараса Васильовича (помертньо) — солдата
КАРП'ЮКА Іллю Петровича (помертньо) — солдата
КЕРНИЦЬКОГО Дмитра Петровича (помертньо) — молодшого сержанта
КОВАЛЬЧУКА Михайла Богдановича (помертньо) — солдата
КОВАЧА Віктора Васильовича (помертньо) — сержанта
КОМАРИЦЮ Іллю Миколайовича (помертньо) — старшого сержанта
КОСТАША Юрія Миколайовича (помертньо) — штаб-сержанта
КОСТЮКА Олександра Михайловича (помертньо) — солдата
КУДЛЮ Андрія Івановича (помертньо) — солдата
КУЛИБАНИЧА Івана Івановича (помертньо) — молодшого сержанта
ЛАРІКОВА Юрія Юрійовича (помертньо) — молодшого сержанта
ЛЕОНЕНКА Олега Олександровича (помертньо) — старшого солдата
ЛЕХА Геннадія Юрійовича (помертньо) — солдата
ЛЕЩЕНКА Михайла Павловича (помертньо) — солдата
ЛІТВІНЧУКА Максима Вікторовича (помертньо) — солдата
МАЛЯРИКА Віталія Васильовича (помертньо) — солдата
МАРОТЧАКА Дмитра Васильовича (помертньо) — солдата
МАРЦИНЮКА Дмитра Михайловича (помертньо) — солдата
МАРЧЕНКА Володимира Ігоровича (помертньо) — старшого сержанта
МАРЧУКА Сергія Миколайовича (помертньо) — старшого солдата
МАТИЧАКА Віталія Володимировича (помертньо) — солдата
МАТИЩАКА Сергія Сергійовича (помертньо) — солдата
МАХНЕВИЧА Назара Ярославовича (помертньо) — сержанта
МЕЛЬНИКА Тараса Дмитровича (помертньо) — солдата
МЕЛЬНИЧУКА Василя Васильовича (помертньо) — сержанта
МЕЛЬНИЧУКА Василя Івановича (помертньо) — молодшого сержанта
МЕЛЬНИЧУКА Володимира Петровича (помертньо) — солдата
МЕЛЬНИЧУКА Станіслава Мирославовича (помертньо) — солдата

МЕЧЕТІНА Олександра Васильовича (помертно) — солдата
МИНДЬО Миколу Михайловича (помертно) — сержанта
МИСЮГУ Григорія Тарасовича (помертно) — молодшого сержанта
МИЦАКА Мирона Васильовича (помертно) — солдата
МОКРІЙЧУКА Юрія Ананійовича (помертно) — головного сержанта
МОРАРАША Ігоря Артуровича (помертно) — молодшого сержанта
МОЧЕРНЮКА Василя Васильовича (помертно) — молодшого сержанта
МУСТЕЦУ Василя Олександровича (помертно) — молодшого сержанта
ОГІЛЬЧИНА Владислава Миколайовича (помертно) — солдата
ОЛІЙНИКА Сергія Івановича (помертно) — штаб-сержанта
ОМЕЛЕЧКА Романа Вікторовича (помертно) — старшого солдата
ОСАДЧОГО Дмитра Олександровича (помертно) — солдата
ОСИПОВИЧА Дениса Анатолійовича (помертно) — старшого солдата
ОСТАФІЙЧУКА Володимира Івановича (помертно) — солдата
ОСТАЩУКА Івана Романовича (помертно) — солдата
ПАВЛЮКА Андрія Івановича (помертно) — старшого сержанта
ПАЛАМАРА Андрія Онуфрійовича (помертно) — солдата
ПАЛИГУ Олександра Вікторовича (помертно) — старшого солдата
ПАНАСЮКА Василя Миколайовича (помертно) — солдата
ПАТИЧУКА Євгенія Вікторовича (помертно) — старшого солдата
ПАЧКОВСЬКОГО Андрія Івановича (помертно) — солдата
ПЕТРАЧКОВА Олексія Івановича (помертно) — молодшого сержанта
ПЕТРІВА Романа Івановича (помертно) — молодшого сержанта
ПЕТРУКА Петра Ростиславовича (помертно) — солдата
ПІХА Ігоря Михайловича (помертно) — солдата
ПЛИСКУ Юрія Сергійовича (помертно) — старшого сержанта
ПОГОРІЛОГО Василя Петровича (помертно) — солдата
ПОЛЯКОВА Івана Сергійовича (помертно) — солдата
ПОПЕРЕЧНОГО Ігоря Івановича (помертно) — солдата
РАДЕЦЬКОГО Віктора Васильовича (помертно) — старшого солдата
РАПІЯ Ростислава Васильовича (помертно) — старшого солдата
РИНЗАКА Романа Богдановича (помертно) — солдата
РОПА Юрія Михайловича (помертно) — солдата
РУМЯНЦЕВА Михайла Михайловича (помертно) — солдата
САГАЙДАКА Сергія Петровича (помертно) — солдата
САЛИГУ Романа Романовича (помертно) — солдата
СЕЛІВАНОВА Володимира Володимировича (помертно) — старшого солдата
СЕНІВА Андрія Руслановича (помертно) — сержанта
СЕНЮКА Василя Федоровича (помертно) — молодшого сержанта
СЕРЕБРЯНСЬКОГО Олександра Володимировича (помертно) — головного сержанта
СИЛКІНА Сергія Олександровича (помертно) — старшого солдата

СІКОРСЬКОГО Анатолія Тадеушовича (помертно) — старшого солдата
СІРУКА Дмитра Валерійовича (помертно) — солдата
СКАЛУНА Ернеста Руслановича (помертно) — солдата
СМАДИЧА Сергія Леонідовича (помертно) — старшого солдата
СМІРНОВА Дмитра Олеговича (помертно) — солдата
СОКОЛОВСЬКОГО Сергія Івановича (помертно) — солдата
СОЛОВЕЯ Анатолія Степановича (помертно) — сержанта
СТЕФАНИШИНА Юрія Юрійовича (помертно) — солдата
СТЕФУТІНА Анатолія Володимировича (помертно) — старшого сержанта
СТЬОПКИНА Артема Андрійовича (помертно) — солдата
СЬОМІНА Олега Дмитровича (помертно) — старшого солдата
ТИМЧУКА Богдана Федоровича (помертно) — старшого солдата
ТКАЧЕНКА Володимира Олександровича (помертно) — солдата
ТКАЧУКА Юрія Васильовича (помертно) — головного сержанта
УЗУНАЛОВА Артема Володимировича (помертно) — сержанта
УШПАЛЕВИЧА Святослава Євгенійовича (помертно) — старшого сержанта
ФАЛЬОВСЬКОГО Василя Ярославовича (помертно) — солдата
ФЕДИНЯКА Любомира Богдановича (помертно) — молодшого сержанта
ФІЛІПЦЯ Віталія Валерійовича (помертно) — солдата
ФРАНКІВА Андрія Васильовича (помертно) — старшого солдата
ХАРКАВОГО Юрія Васильовича (помертно) — солдата
ХУДЯКА Степана Ярославовича (помертно) — солдата
ЦАРУКА Олександра Івановича (помертно) — солдата
ЦИБИКА Василя Ярославовича (помертно) — солдата
ЦИМБАЛЮКА Олега Сергійовича (помертно) — солдата
ЧЕБАНА Олександра Олексійовича (помертно) — молодшого сержанта
ЧЕРНОЛЮКА Станіслава Володимировича (помертно) — старшого солдата
ЧИРВУ Дмитра Андрійовича (помертно) — сержанта
ШАРИЯ Олександра Дмитровича (помертно) — сержанта
ШЕВЧУКА Василя Васильовича (помертно) — старшого сержанта
ШЕРШНЯ Івана Ігоровича (помертно) — солдата
ШИХОВА Валерія Васильовича (помертно) — молодшого сержанта
ШМІГЕЛЯ Мирослава Євгеновича (помертно) — солдата
ШПАРКОГО Микиту Вікторовича (помертно) — молодшого сержанта
ШУРГАЛЮКА Владислава Руслановича (помертно) — старшого солдата
ЯКУБОВСЬКОГО Дмитра Дмитровича (помертно) — старшого солдата
ЯЦЕЛЯ Андрія Романовича (помертно) — сержанта.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

10 травня 2023 року

Додаток 2**УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №270/2023****Про відзначення державними нагородами України**

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов'язку **постановляю**:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

БІЛКА Олександра Миколайовича (помертньо) — старшого лейтенанта
КОЗАКА Руслана Олександровича (помертньо) — старшого лейтенанта
САДОВНИКА Тараса Ігоровича (помертньо) — старшого лейтенанта
ЯЦИШЕНА Яна Володимировича — полковника

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

СТРАТУЛАТА Антона Федоровича (помертньо) — солдата
ТИМОШЕНКА Сергія Володимировича (помертньо) — головного сержанта
ТКАЧЕНКА Дмитра Олександровича (помертньо) — старшого лейтенанта
ХАЗОВА Дмитра Володимировича (помертньо) — головного сержанта

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АНДРОНЮКА Володимира Вячеславовича (помертньо) — солдата
АНТОЩУКА Федора Анатолійовича (помертньо) — старшого солдата
БАБЕНКА Михайла Євгенійовича (помертньо) — головного сержанта
БАНКОВСЬКОГО Володимира Володимировича — капітан-лейтенанта
БЕРНАДУ Андрія Миколайовича (помертньо) — лейтенанта
БИЦАНА Юрія Вікторовича — старшого солдата
БОРОВСЬКОГО Богдана Вячеславовича (помертньо) — солдата
БОХОНЮКА Ігоря Євгеновича (помертньо) — старшого солдата
ВАРЕНИКА Валерія Олександровича (помертньо) — солдата
ГАЙДАРОВА Олега Кімовича (помертньо) — солдата
ГАЛАЙДУ Владислава Олександровича (помертньо) — старшого солдата
ГАРБУЗА Олександра Леонідовича (помертньо) — солдата
ГЕРАСИМОВА Миколу Володимировича (помертньо) — молодшого сержанта

ГОДОВЕНКА Станіслава Анатолійовича (помертньо) — молодшого сержанта

ГОЛОВАТЮКА Миколу Вікторовича (помертньо) — молодшого сержанта

ГОРДІЄНКА Максима Леонідовича — старшого солдата

ГОРЯЧКУНА Віктора Вікторовича — солдата

ГРИНИКА Юрія Богдановича (помертньо) — солдата

ГРИЩЕНКА Іллю Володимировича (помертньо) — солдата

ГРИЩУКА Сергія Володимировича (помертньо) — солдата

ГУДИМУ Олега Олександровича (помертньо) — молодшого сержанта

ЖУРКУ Сергія Анатолійовича (помертньо) — молодшого сержанта

ІВАНОВА Віктора Володимировича (помертньо) — солдата

ІВАНОВА Олександра Анатолійовича (помертньо) — солдата
КАРПЕНКА Сергія Анатолійовича (помертньо) — солдата
КАТОШЕВА Максима Олексійовича (помертньо) — солдата
КЕРНИЦЬКОГО Олександра Сергійовича (помертньо) — солдата
КИЯНИЦЮ Богдана Миколайовича (помертньо) — молодшого сержанта
КОВАЛЬЧУКА Олександра Олександровича (помертньо) — солдата
КОЛІСНИКА Романа Вікторовича — сержанта
КОЛОМІЙЦЯ Антона Васильовича (помертньо) — солдата
КОЛОМОЙЦЯ Андрія Ігоровича (помертньо) — солдата
КОРОМИСЛА Андрія Петровича (помертньо) — солдата
КРАВЧИНСЬКОГО Андрія Степановича (помертньо) — сержанта
КРОТІКА Сергія Миколайовича — солдата
КУЧЕРА Валентина Леонідовича (помертньо) — штаб-сержанта
ЛИСОГО Миколу Володимировича (помертньо) — сержанта
ЛОБОВА Едуарда Анатолійовича (помертньо) — старшого солдата
ЛОЗІНСЬКОГО Олександра Миколайовича (помертньо) — сержанта
ЛЯЛЮКА Захара Анатолійовича (помертньо) — старшого солдата
ЛЯШУКА Данііла Олександровича (помертньо) — солдата
МАЛЯРА Сергія Миколайовича (помертньо) — старшого солдата
МАМЄЛІНА Віталія Валерійовича (помертньо) — молодшого сержанта
МИТКА Любомира Дмитровича (помертньо) — солдата
МОРОЗА Сергія Михайловича (помертньо) — капітана
НАЗАРЕНКА Сергія Сергійовича (помертньо) — солдата
НЕБИША Сергія Васильовича (помертньо) — солдата
НІКІФОРОВА Олега Володимировича (помертньо) — солдата
ОВЧАРЕНКА Сергія Олександровича (помертньо) — старшого солдата
ОЛІЙНИКА Володимира Олександровича (помертньо) — солдата
ПЕТРЕНКА Олександра Олександровича (помертньо) — солдата
ПЕЦЬКОВА Сергія Миколайовича (помертньо) — солдата
ПІНЧУКА Сергія Андрійовича (помертньо) — солдата
ПОТУШАНСЬКОГО Артема Миколайовича (помертньо) — старшого солдата
ПУЛІНЦЯ Максима Володимировича (помертньо) — старшого солдата
РАБУШІНА Гліба Миколайовича (помертньо) — солдата
САВЕНКА Сергія Петровича (помертньо) — солдата
САДЧИКОВА Віталія Григоровича (помертньо) — старшого солдата
САПЛИВОГО Віталія Івановича — солдата
СКЛЯРОВА Сергія Петровича (помертньо) — головного сержанта
СОТНИКА Юрія Валерійовича (помертньо) — солдата
СТЕБЛЮКА Павла Володимировича (помертньо) — молодшого сержанта
СТЕПАНОВА Дмитра Васильовича (помертньо) — сержанта
ТАРАЩАНА Андрія Євгеновича (помертньо) — сержанта
ТЕРЗІ Карена Ігоровича (помертньо) — солдата

ТИХОНЕНКА Артема Васильовича (помертньо) — солдата
ТШАКОВА Володимира Миколайовича (помертньо) — солдата
ТОЛОПКА Степана Ярославовича (помертньо) — старшого солдата
ТРУСОВА Олександра Юрійовича (помертньо) — старшого солдата
ТУПЧІЯ Антона Валерійовича (помертньо) — солдата
ФЕДОРЧУКА Євгена Олександровича (помертньо) — молодшого сержанта
ФЕЙРИКА Олександра Сергійовича (помертньо) — старшого солдата
ЧЕБАНОВА Сергія Вадимовича (помертньо) — старшого солдата
ЧИСТЯКОВА Олега Валерійовича (помертньо) — сержанта
ШИЛКІНА Романа Сергійовича (помертньо) — солдата
ШКИРЮЮ Юрія Миколайовича — майстер-сержанта
ШПАКОВА Сергія Володимировича (помертньо) — старшого сержанта
ШТУКУ Сергія Олександровича (помертньо) — старшого солдата
ЩЕРБАКОВА Дмитра Олександровича (помертньо) — старшого солдата
ЮРЧЕНКА Андрія Олександровича (помертньо) — солдата
ЮСУБОВА Руслана Ілхамовича (помертньо) — солдата
Нагородити орденом княгині Ольги III ступеня
ПАРХОМЕНКО Людмилу Анатоліївну — старшого сержанта
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
ГАЙДАРЖИ Олександра Ілліча — лейтенанта медичної служби
ДАЦЮКА Василя Володимировича — старшого солдата
КЕБАНЮКА Дмитра Володимировича — старшого солдата
КОПТЕЛЬЦЕВА Юрія Олеговича — молодшого сержанта
КРАВЦОВА Віктора Михайловича — солдата
ЛИТОВЧЕНКА Віктора Петровича — капітана
ЛИТОВЧЕНКА Владислава Анатолійовича — молодшого сержанта
МЕРЗЛІКІНА Сергія Миколайовича — штаб-сержанта
МІШЕКІНА Сергія Володимировича — солдата
НАУМОВА Костянтина Сергійовича — старшого солдата
ПОТАПОВА Ігоря Вікторовича — підполковника медичної служби
ПРОСВІРНІНА Антона Валерійовича — солдата
САЄНКА Олексія Миколайовича — старшого сержанта
САЦЮКА Ігоря Богдановича — солдата
СЕЛІВАНОВА Андрія Андрійовича — молодшого лейтенанта медичної служби
СІЛКІНА Сергія Олександровича — лейтенанта медичної служби
СОСНИЦЬКОГО Олександра Валентиновича — молодшого лейтенанта.
ТЕРНОПІЛЬСЬКОГО Дмитра Ярославовича — сержанта
ХАРЧЕНКА Романа Вікторовича — солдата
ШВЕДА Павла Євгенійовича — солдата
ШЕВЧЕНКА Олександра Олександровича — старшого сержанта
ШИЛОВА Андрія Івановича — молодшого сержанта
ШЛЯХОВА Андрія Вікторовича — старшого сержанта

Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”

ВОДОНОСА Володимира Валентиновича — солдата
ГРЕКУЛА Олександра Дмитровича — старшого солдата
ЧУЙКА Олександра Миколайовича — старшого солдата
ШОЛУПЦЯ Валентина Миколайовича — старшого солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

10 травня 2023 року

Додаток 3**[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №272/2023](#)****Про відзначення державними нагородами України**

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов'язку **постановляю**:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ГНІТЕЦЬКОГО Андрія Віталійовича (помертньо) — старшого лейтенанта
ЗВІЗДУ Олександра Миколайовича (помертньо) — лейтенанта
КОЗАЧИШИНА Владислава Борисовича (помертньо) — лейтенанта
КОТА Дмитра Васильовича (помертньо) — молодшого лейтенанта
РОМАНЮКА Владислава Олександровича (помертньо) — лейтенанта
СЕМЕНЧЕНКА Олександра Олеговича (помертньо) — лейтенанта
СЕРГІЄНКА Кирила Олеговича (помертньо) — лейтенанта
ЩЕРБАКА Ігоря Едуардовича (помертньо) — лейтенанта

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

РУСІНОВСЬКОГО Вадима Миколайовича (помертньо) — солдата

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АФНАСІЄВА Олександра Вікторовича (помертньо) — солдата
БАБЕНКА Андрія Андрійовича (помертньо) — солдата
БАЗИЛЕВСЬКОГО Євгенія Геннадійовича (помертньо) — молодшого
сержанта

БЕРОВА Івана Івановича (помертньо) — солдата
БІЛИКА Андрія Петровича (помертньо) — молодшого сержанта
БОГОЛЄЯ Павла Олеговича (помертньо) — солдата
БОГУНА Романа Олександровича (помертньо) — солдата
БОНДАРЕНКА Віталія Валерійовича (помертньо) — солдата
БОНДАРЯ Дениса Олександровича (помертньо) — солдата
БОНДАРЯ Ярослава Борисовича (помертньо) — молодшого сержанта
БОРОВСЬКОГО Олександра Івановича (помертньо) — солдата
БРАЖЕНА Іллю Миколайовича (помертньо) — солдата
БУЖІЄВСЬКОГО Юрія Володимировича (помертньо) — солдата
БУЛИГІНА Сергія Вікторовича (помертньо) — солдата

БУРИКІНА Олександра Олеговича (помертно) — солдата
ВИНОГРАДСЬКОГО Олександра Анатолійовича (помертно) — солдата
ВОВЧЕНКА Івана Петровича (помертно) — солдата
ВОЛОСКЕВИЧА Миколу Васильовича (помертно) — молодшого сержанта
ВОРОБІЄНКА Євгенія Сергійовича (помертно) — солдата
ГАЙЧУКА Сергія Васильовича (помертно) — солдата
ГЕРАСИМОВА Руслана Миколайовича (помертно) — старшого солдата
ГОЛУБА Максима Геннадійовича (помертно) — старшого солдата
ГОРЯКІНА Олександра Олександровича (помертно) — солдата
ГРИЦЕНКА Василя Васильовича (помертно) — солдата
ГРИЦЕНКА Артура Сергійовича (помертно) — солдата
ДАНИЛІВСЬКОГО Дмитра Олександровича (помертно) — солдата
ДЖАЛАЛОВА Асана Халіловича (помертно) — солдата
ДІДУШКА Віктора Андрійовича (помертно) — солдата
ДІЖУ Євгенія Анатолійовича (помертно) — старшого сержанта
ДМІТРІЄВА Андрія Сергійовича (помертно) — молодшого сержанта
ДОБРИЧА Василя Ігоровича (помертно) — старшого солдата
ДОРОША Василя Івановича (помертно) — солдата
ЖУКА Юрія Володимировича (помертно) — солдата
ЗАГУРСЬКОГО Олександра Францовича (помертно) — молодшого сержанта
ЗАЙЦЕВА Василя Васильовича (помертно) — сержанта
ЗАРУЦЬКОГО Олега Олександровича (помертно) — солдата
ЗІНЧЕНКА Івана Миколайовича (помертно) — молодшого сержанта
ІВАНІСОВА Олексія Євгенійовича (помертно) — солдата
ІЛЬІНА Давида Сергійовича (помертно) — солдата
КААДЗЕ Георгія Паатовича (помертно) — солдата
КАПУСТИНСЬКОГО Віталія Олеговича (помертно) — старшого солдата
КИРИЧЕНКА Романа Олександровича (помертно) — солдата
КИРИЧУКА Володимира Олександровича (помертно) — солдата
КЛАНОВЦЯ Ігоря Олександровича (помертно) — солдата
КОБЦЯ Сергія Володимировича (помертно) — солдата
КОМАРА Ігоря Васильовича (помертно) — солдата
КОСЕНКА Олександра Васильовича (помертно) — солдата
КОТОВА Василя Івановича (помертно) — солдата
КОЩЕНОВА Олексія Миколайовича (помертно) — солдата
КРУШЕВСЬКОГО Олександра Леонідовича (помертно) — солдата
КУЗІСЬКОГО Івана Юрійовича (помертно) — солдата
КУЗЬМЕНКА Олександра Анатолійовича (помертно) — солдата
КУПРИЯНЧИКА Леоніда Володимировича (помертно) — солдата
ЛЕВЧУКА Василя Олександровича (помертно) — солдата
ЛИТВИНЕНКА Дениса Володимировича (помертно) — солдата
ЛОГВІНА Олександра Олексійовича (помертно) — солдата

ЛОЗГАЧЕВА Сергія Володимировича (помертньо) — солдата
ЛОЇКА Сергія Вікторовича (помертньо) — солдата
ЛОСЯ Віталія Олександровича (помертньо) — солдата
ЛУК'ЯНЧУКА Миколу Володимировича (помертньо) — солдата
МАРЦЕНЮКА Дмитра Анатолійовича (помертньо) — солдата
МАШУТІНА Романа Васильовича (помертньо) — молодшого сержанта
МУДРАКА Віталія Сергійовича (помертньо) — солдата
МУЛЯРА Павла Олександровича (помертньо) — солдата
НАЗАРЕНКА Євгена Ігоровича (помертньо) — солдата
НЕБОЖАКА Сергія Сергійовича (помертньо) — солдата
НЕСТЕРЧУКА Василя Олександровича (помертньо) — солдата
НЕТЛЕННОГО Сергія Володимировича (помертньо) — солдата
НОВАШЕВСЬКОГО Руслана Леонідовича (помертньо) — солдата
НОСКОВА Євгена Олеговича (помертньо) — солдата
ОЛЕКСІЙОВЦЯ Олександра Миколайовича (помертньо) — солдата
ОЛІЙНИКА Едуарда Романовича (помертньо) — молодшого сержанта
ОСЛЯКУ Михайла Миколайовича (помертньо) — солдата
ПЕЛІНА Олега Олексійовича (помертньо) — солдата
ПЕРЕСУНЬКА Івана Миколайовича (помертньо) — молодшого сержанта
ПЕТРЕНКА Миколу Ігоровича (помертньо) — солдата
ПЕТУХОВА Валентина Івановича (помертньо) — солдата
ПІНЧУКА Володимира Анатолійовича (помертньо) — солдата
ПІСКУНА Олександра Андрійовича (помертньо) — солдата
ПОПОВА Сергія Сергійовича (помертньо) — солдата
ПРІЛУЦЬКОГО Руслана Сергійовича (помертньо) — солдата
ПРОКОПОВА Валентина Васильовича (помертньо) — солдата
РУДЕНКА Євгенія Михайловича (помертньо) — солдата
РУЛЯ Сергія Івановича (помертньо) — солдата
САУШКІНА Сергія Володимировича (помертньо) — солдата
СЕРЕБРЯКОВА Віктора Вікторовича (помертньо) — старшого солдата
СЕРЕБРЯКОВА Ігоря Вікторовича (помертньо) — солдата
СІНИЦЬКОГО Дениса Юрійовича (помертньо) — солдата
СКАЧКОВА Андрія Володимировича (помертньо) — солдата
СОВЦАКА Вячеслава Миколайовича (помертньо) — солдата
СОЛОНАРЯ Руслана Костянтинівича (помертньо) — солдата
СТАДНИШИНА Руслана Васильовича (помертньо) — солдата
ТАЦЯКА Степана Івановича (помертньо) — солдата
ТВАРДОВСЬКОГО Валентина Івановича (помертньо) — молодшого сержанта
ТКАЧА Олександра Володимировича (помертньо) — солдата
ТРАЧУКА Руслана Віталійовича (помертньо) — старшого солдата
ТРЕГУБЕНКА Сергія Сергійовича (помертньо) — солдата
ТУЖИЛЯКА Юрія Мироновича (помертньо) — старшого солдата

УСЕНКА Володимира Анатолійовича (помертно) — старшого сержанта
УСИКА Володимира Михайловича (помертно) — солдата
ФІЩУКА Олександра Вікторовича (помертно) — солдата
ХМАРУ Євгенія Петровича (помертно) — молодшого сержанта
ХРАПАНОВА Андрія Станіславовича (помертно) — молодшого сержанта
ХУРСЕНКА Артема Семеновича (помертно) — молодшого сержанта
ЦИМБАЛА Юрія Вікторовича (помертно) — солдата
ЧИСТЯКОВА Максима Євгеновича (помертно) — солдата
ШАВЛОВИЧА Сергія Андрійовича (помертно) — солдата
ШАШКОВА Леоніда Євгенійовича (помертно) — солдата
ШЕРЕМЕТА Юрія Олексійовича (помертно) — сержанта
ШИТИКА Олексія Валентиновича (помертно) — солдата
ШКЛЬОДУ Дмитра Руслановича (помертно) — солдата
ШУРУТІНА Андрія Анатолійовича (помертно) — молодшого сержанта
ЮЩЕНКА Тараса Васильовича (помертно) — молодшого сержанта
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
БОЙКА Володимира Володимировича — головного сержанта
КРАСЬКА Богдана Олександровича — майора
КУЛЧАРА Елеміра Елеміровича — молодшого сержанта
МАЗУРЕНКА Андрія Олеговича — майора
МИТРОПОЛІТАНСЬКОГО Олега Олександровича — капітана
ПАВЛОВА Павла Вікторовича — старшого сержанта
ПЕРЕШИВАНОВОГО Дмитра Миколайовича — капітана
РИМБАЛЮКА Максима Павловича — штаб-сержанта
РУДЕНКА Івана Петровича — майора
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
НОВОСЬОЛКА Володимира Олеговича — штаб-сержанта
Нагородити медаллю “За врятоване життя”
КЛИМА Павла Петровича — солдата
ЧУРАЄВА Олександра Сергійовича — солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

11 травня 2023 року